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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

1 Read these instructions.
2 Keep these instructions.
| 3 Heed all warnings.
4 Follow all instructions.
o RISK [I]JFUEIN%%TSIQEE:NSHOCK e 5 Do not use this apparatus near water.
6  Clean only with dry cloth.
e — — 7 Do not block any ventilation openings. Install in accordance with the manufacturer’s
CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT instructions.
REMOVE COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. 8 Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL. apparafus (including amplifiers) that produce heat.
9 Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug. A polarized
plug has two blades with one wider than the other. A grounding type plug has two blades
Explanation of Graphical Symbols and a third grounding prong. The wide blade or the third prong are provided for your
safety. If the provided plug does not fit into your outlet, consult an electrician for
The lightning flash with arrowhead symbol within an equilateral triangle replacement of the obsolete outlet. ) )
is intended to alert you to the presence of uninsulated “dangerous 10 Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs,

voltage” within the product’s enclosure that may be of sufficient convenience receptacles, and tk_le pomt_where they exit from the apparatus.
. . . . 11 Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.
magnitude to constitute a risk of electric shock to persons. 12 Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by
the manufacturer, or sold with the apparatus. When a cart is used,
use caution when moving the cart/apparatus combination to avoid @
injury from tip-over.
13 Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for
long periods (?f.tlme. ) i o ".
Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is
required when the apparatus has been damaged in any way, such as
power-supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into
the apparatus, the apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate
normally, or has been dropped.

The exclamation point within an equilateral triangle is intended to alert
you to the presence of important operating and maintenance (servicing)
instructions in the literature accompanying the appliance. 14

FOR CANADIAN CUSTOMERS
To prevent electric shock, match wide blade of plug to wide slot and fully insert.
CAN ICES-3 (B)/NMB-3 (B)



FCC INFORMATION (for US customers)

1 IMPORTANT NOTICE: DO NOT 4 Compliance with FCC regulations does
MODIFY THIS UNIT!: This product, not guarantee that interference will not
when installed as indicated in the occur in all installations. If this product
instructions contained in this manual, is found to be the source of
meets FCC requirements. interference, which can be determined
Modifications not expressly approved by turning the unit “OFF” and “ON”,
by Yamaha may void your authority, please try to eliminate the problem by
granted by the FCC, to use the product. using one of the following measures:

2 IMPORTANT: When connecting this 5  Relocate either this product or the
product to accessories and/or another device that is being affected by the
product use only high quality shielded interference.
cables. Cable/s supplied with this 6 Utilize power outlets that are on
product MUST be used. Follow all different branch (circuit breaker or
installation instructions. Failure to fuse) circuits or install AC line filter/s.

follow instructions could void your 7 Inth £ radi TV interfi
FCC authorization to use this product n the case ol radio or 1V nferierence,
relocate/reorient the antenna. If the

in the USA: antenna lead-in is 300 ohm ribbon lead,
3 NOTE: This product has been tested change the lead-in to coaxial type
and found to comply with the cable.

requirements listed in FCC
Regulations, Part 15 for Class “B”
digital devices. Compliance with these
requirements provides a reasonable
level of assurance that your use of this
product in a residential environment
will not result in harmful interference
with other electronic devices. This
equipment generates/uses radio gggggethorpe Ave., Buena Park, CA
frequencies and, if not installed and :

used according to the instructions 9  The above statements apply ONLY to
found in the users manual, may cause those products distributed by Yamaha
interference harmful to the operation of Corporation of America or its

other electronic devices. subsidiaries.

8 If'these corrective measures do not
produce satisfactory results, please
contact the local retailer authorized to
distribute this type of product. If you
can not locate the appropriate retailer,
please contact Yamaha Corporation of
America A/V Division 6600

This device complies with Part 15 of FCC Rules and Industry Canada license-exempt RSS
standard(s). Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause
interference, and (2) this device must accept any interference, including interference that may cause
undesired operation of this device.

FCC CAUTION
Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance could
void the user’s authority to operate the equipment.

NOTICE

This equipment compiles with FCC/IC radiation exposure limits set forth for an
uncontrolled environment and meets the FCC radio frequency (RF) Exposure Guidelines
and RSS-102 of the IC radio frequency (RF) Exposure rules. This equipment has very low
levels of RF energy that it deemed to comply without maximum permissive exposure
evaluation (MPE). But it is desirable that it should be installed and operated with at least 20
cm and more between the radiator and person’s body.

This transmitter must not be co-located or operated in conjunction with any other antenna or
transmitter.
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CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.

To assure the finest performance, please read this manual carefully. Keep it in a safe

place for future reference.

Install this unit in a well ventilated, cool, dry, clean place - away from direct sunlight,

heat sources, vibration, dust, moisture, and/or cold. For proper ventilation, allow the

following minimum clearances.

Top: 10 cm (4 in), Rear: 10 cm (4 in), Sides: 10 cm (4 in)

Locate this unit away from other electrical appliances, motors, or transformers to

avoid humming sounds.

Do not expose this unit to sudden temperature changes from cold to hot, and do not

locate this unit in an environment with high humidity (i.e. a room with a humidifier)

to prevent condensation inside this unit, which may cause an electrical shock, fire,

damage to this unit, and/or personal injury.

Avoid installing this unit where foreign objects may fall onto this unit and/or this unit

may be exposed to liquid dripping or splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or discoloration on the surface
of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire, damage to this unit, and/or
personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and liquid may cause electrical
shock to the user and/or damage to this unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain, etc., in order not to

obstruct heat radiation. If the temperature inside this unit rises, it may cause fire,

damage to this unit, and/or personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections are complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat, possibly causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

When disconnecting the power cable from the wall outlet, grasp the plug; do not pull

the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might damage the finish. Use a

clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using this unit with a higher voltage

than specified is dangerous and may cause fire, damage to this unit, and/or personal

injury. Yamaha will not be held responsible for any damage resulting from use of this

unit with a voltage other than specified.

To prevent damage by lightning, keep the power cable and outdoor antennas

disconnected from a wall outlet or the unit during a lightning storm.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified Yamaha service personnel

when any service is needed. The cabinet should never be opened for any reasons.

When not planning to use this unit for long periods of time (i.e. vacation), disconnect
the AC power plug from the wall outlet.

Be sure to read the “Troubleshooting” section on common operating errors before
concluding that this unit is faulty.

Before moving this unit, press (V) to set this unit in standby mode, and disconnect the
power supply cable from the wall outlet.

Condensation will form when the surrounding temperature changes suddenly.
Disconnect the power supply cable from the outlet, then leave the unit alone.

Install this unit near the wall outlet and where the AC power plug can be reached
easily.

Secure placement or installation is the owner’s responsibility. Yamaha shall not be
liable for any accident caused by improper placement or installation of speakers.
Keep the product out of reach of children to avoid them swallowing small parts.

Notes on remote controls and batteries

Do not spill water or other liquids on the remote control.

Do not drop the remote control.

Do not leave or store the remote control in the following places:

— places of high humidity, such as near a bath

— places of high temperatures, such as near a heater or a stove

— places of extremely low temperatures

— dusty places

Do not expose the remote control sensor of this unit to direct sunlight or lighting such
as inverted fluorescent lamps.

If the batteries grow old, the effective operation range of the remote control decreases
considerably. If this happens, replace the batteries with two new ones as soon as
possible.

Exhausted batteries may leak. If the batteries have leaked, dispose of them
immediately. Avoid touching the leaked material or letting it come into contact with
clothing, etc. Clean the battery compartment thoroughly before installing new
batteries.

Do not carry batteries in a pocket or purse with metal objects like coins, etc.

Do not throw away batteries with general house waste. Dispose of them correctly in
accordance with your local regulations.

Keep batteries away from children. If a battery is accidentally swallowed, contact
your doctor immediately.



* When not planning to use the remote control for long periods of time, remove the
batteries from the remote control.

* Do not charge or disassemble the supplied batteries.
* The batteries shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or like.

Do not use this unit within 22 cm (9 inches) of persons with a heart pacemaker
implant or defibrillator implant.

WARNING
DO NOT INGEST BATTERY, CHEMICAL BURN HAZARD

Radio waves may affect electro-medical devices.
Do not use this unit near medical devices or inside medical facilities.

The name plate is located on the bottom of the unit.

CAUTION
Replace only with the same type or equivalent type.
Risk of explosion if battery is incorrectly replaced.

The remote control supplied with this product contains a coin/button cell battery. If
the coin/button cell battery is swallowed, it can cause severe internal burns in just 2
hours and can lead to death.

Keep new and used batteries away from children. If the battery compartment does
not close securely, stop using the product and keep it away from children.

If you think batteries might have been swallowed or placed inside any part of the
body, seek immediate medical attention.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE
THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.

Where the MAINS plug or an appliance coupler is used as the disconnect device, the
disconnect device shall remain readily operable.

As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not disconnected from
the AC power source even if you turn off this unit by (). In this state, this unit is
designed to consume a very small quantity of power.

& (Power key)

Turns on the power of this unit or sets it to the standby mode.
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Supplied items

Make sure you have received all of the following items.

! J

The unit
@i @
Remote control Power cable Optical digital audio cable Spacers x 2
A CR2025 Lithium battery has Use when mounting the unit on a wall

already been inserted into the
remote control.

Mounting template Owner’s Manual (this booklet)
Use when mounting the unit on a wall

En 7



En

Preparing the remote control Operating range of the remote control

Remove the battery’s insulating strip before attempting to use the Operate the remote control within the range as shown below. When

remote control. the unit is mounted on a wall, point the remote control at the remote
control sensor on the top panel (p. 14).

Within 6 m (20 ft)

Remote control sensor

Battery’s insulating strip




Replacing the battery in the remote control

Press and hold the release tab in the direction indicated by ®,
and slide the battery holder out in the direction indicated by ®.

Battery holder

Release tab

CR2025 Lithium
battery

V‘Q‘;@

En




Features

This front surround system is easily installed and has a built-in subwoofer for enjoying powerful and realistic sound
with connection to a TV or other devices.

» Transmission of 4K high dynamic range (HDR) video supported

Enjoy high-resolution video from a cable or satellite set top box, or a BD/DVD player. When a TV that supports Audio Return Channel (ARC)
is used, this ARC-compatible unit can be connected to the TV via a single HDMI cable (p. 16).

« HDMI control function

Link TV and unit functions using the TV’s remote control (p. 22).

« Bluetooth connection €3 Bluetooth

Easily play content from a Bluetooth-compatible smartphone, tablet, or computer (p. 23).
Our exclusive Compressed Music Enhancer technology improves sound quality and characteristics, and can be used to enjoy realistic and

impressive sound.
(C AV

« HOME THEATER CONTROLLER app  *_
HOME THEATER CONTROLLER, a free app for smartphones, allows you to easily operate the unit using a smartphone (p. 25).
« Bass extension

Boost low bass levels to enjoy more powerful sound (p. 20).

« Clear voice

This feature makes speech, such as dialog and narration, clearer (p. 20).

En



Frequently asked questions

The following section covers popular functions and frequently asked questions about the unit.

Q1
A1l

Can | use the TV’s remote control to operate the unit?

Yes. When the unit is connected to a TV via HDMI cable, the
TV’s remote control can be used to operate both the TV and
the unit (p. 22).

Q2
A2

Can | improve the clarity of dialogue?

Yes. Dialogue in movies, TV news, sports programs, etc.,
can be made clearer using the “clear voice” function (p. 20).

Q3

A3

Can | use a smartphone to operate the unit? Can | use a
smartphone to turn the unit on or off?

Yes. The unit can be operated with a smartphone using the
free app, HOME THEATER CONTROLLER, installed on the
smartphone (p. 25).

In addition, the Bluetooth standby function can be used to
turn on the unit when a Bluetooth connection between the
unit and the smartphone is established, and to turn off the
unit when that connection is terminated (p. 25).

Q4  Can the brightness of the indicators be adjusted?

A4  Yes. Use the DIMMER key on the remote control (p. 21).
Q5 How can surround playback be enabled?

A5  Press the SURROUND key on the remote control (p. 20).
Q6  Can the subwoofer’s volume be adjusted?

A6  Yes. Use the SUBWOOFER (+/-) keys on the remote

control (p. 21).

En

11



12

En

Part names and functions

The unit (front panel/top panel)

o o o o o o o a a
BASS  CLEAR
moD / 0TS DPL HOMI TV ANALOG BLUETOOTH SURROUND pyfricioy  \oice

| 7 | ‘??ﬁ@

N

(@ Indicators

The indicators on the top panel flash or glow, to show the operation and setting status.

In this manual, illustrations of the nine in-line indicators are used for explanation as
necessary.

5 : Off = :Glows  28%: Flashes
Example: When the DPL and SURROUND indicators glow, and the HDMI indicator
flashes
N
o m -E O o o -] o o
/\

@ =1 (input) key

Select an input source to be played back (p. 19).

(® N (mute) key
Mute the audio output. Press the key
again to unmute (p. 21).

@ /90 (volume +/-) keys
Adjust the volume (p. 21).

® (b (power) key
Turn on or off the unit (p. 19).

HINT

¢ The unit may automatically turn off when the
auto power standby function is enabled (p. 27).

(® Speakers

(@ Dual built-in subwoofers
The built-in subwoofers are located in
the top part of the unit.

Remote control sensors
Receive infrared signals from the
remote control of the unit (p. 8).



The unit (rear panel) .

SUBWOOFEROUT ~ ANALOG

0OUT (ARC) IN

HOMI ACIN
(9 SUBWOOFER OUT jack @ HDMI OUT (ARC) jack
For connecting to an external subwoofer with an RCA mono cable For connecting to an HDMI-compatible TV (p. 16).
(p. 18). 43 HDMI IN jack
ANALOG input jack For connecting an HDMI-compatible playback device such as a
For connecting to an external device with a 3.5 mm stereo mini BD/DVD player, a satellite and cable TV tuner, and a game
plug cable (p. 17). console (p. 16).
ATV input jack AC IN jack
For connecting to a TV with an optical digital audio cable (p. 16). Connect the power cable of this unit (p. 18).

En 13
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Installation

The unit can be installed on a TV stand or mounted on a wall.

Installing the unit on a TV stand, etc.

Position the unit so that the keys are on the far side of the unit.

Keys

Cautions

* Do not stack the unit and a BD player or other device directly on each other.
Doing so may cause a malfunction due to vibrations.

* Do not hold the speaker portion (fabric parts) on the front and the top of the unit.

* The unit contains non-magnetic shielding speakers. Do not place magnetically
sensitive items (hard disk drive, etc.) near the unit.

* Depending on your installation environment, it may be better to connect the unit
and external devices before installing the unit.

Mounting the unit on a wall

Refer to “How to mount the unit on the wall” (p. 15) for
instructions on mounting the unit on a wall so that the keys face
upwards.




How to mount the unit on the wall

Cautions

* When mounting the unit on a wall, all installation work must be performed by a
qualified contractor or dealer. The customer must never attempt to perform this
installation work. Improper or inadequate installation could cause the unit to fall,
resulting in personal injury.

To prevent the unit from falling, attach it to a wall constructed of drywall
(plasterboard).

Make sure you use commercially available screws that can support the weight of
the installation (specified in Step 2 on the right). Using clamps other than
specified screws, such as short screws, nails, and two-sided tape, may cause
the unit to fall.

Fix the cables in place where they will not become loose. If your foot or hand
accidentally gets caught on a loose cable, the unit may fall.

Do not lean on the unit or apply excessive force to the top of the unit. Doing so
may cause the unit to fall.

Check that the unit is fixed securely after the installation. Yamaha will bear no
responsibility for any accidents caused by improper installations.

1 Attach the mounting template on a wall and mark for the
screw holes.

’7 Tapes or thumbtacks

f'—l—lo—\
\

Mounting template (supplied)

@ — Screw
holes

v

2 Remove the mounting template from the wall, then install
commercially available screws (as illustrated below) at the
points marked on the wall.

@

\
7 to 9 mm
(1/4" 0 3/8") T | 4 mm (#8)
‘ 20 mm (3/4")

13 to 15 mm (1/2" to 5/8") or more

3 Peel off the backing paper from the spacers and attach the
adhesive face to the unit as illustrated below.

o ®W ] ©

Spacers

Mounting holes
on bottom of the
unit

(_T_\ 'S B
o) wmee [0

En
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Connections

[1] Connecting a TV and set-top box

For the cable connection, follow the procedure below.

=P 7 Video signals == Audio signals

HDMI INPUT
OPTICAL
OUTPUT oo 2 3
=& & & Cable, satellite or
= network set-top box, or
P e H_’) BD/DVD player
TV

Use the optical digital audio cable
(supplied) when connecting the
unit to a TV that does not support
Audio Return Channel.

1. Remove 2. Check the
the cap direction of the
plug

“@ «@

pa—
i

00
SUBWOOFER OUT ~ ANALOG v 0OUT (ARC) IN
v e— ACIN
] \ 1
i [ e aifE= ] [

1 HDMI cable (optional)

The digital audio/video signals from the set-
top box or BD/DVD player are input to this
unit.

2 HDMI cable (optional)

Digital video from the set-top box or BD/DVD
player is displayed on the TV.

NOTE

Use a 19-pin HDMI cable with the HDMI logo printed on it.
A cable with a maximum length of 5 m (16 ft) is
recommended to prevent degradation of signal quality.
For playback of 3D and 4K video content, use a high-
speed HDMI cable.

This unit supports HDCP version 2.2, a copy protection
technology. For playback of 4K video, connect the unit to
the HDMI input jack (one compatible with HDCP 2.2) on an
HDCP 2.2-compliant TV, and to the HDMI output jack on a
HDCP 2.2-compliant BD/DVD player.



Connecting a game consol via the
analog jack

HINT

Audio Return Channel (ARC) supported TV

¢ Connect an HDMI cable to the audio return channel supported jack (the jack with
“ARC” indicated) on TV.

* Once the HDMI control function has been activated, video and audio content from
playback devices can be output from the TV even when this unit is off (HDMI signal
pass-through).

* Enable the HDMI control function of this unit to activate the Audio Return Channel
(ARC) (p. 26).

What is Audio Return Channel (ARC)?

In order for the unit to play audio from a TV, the TV must usually be
connected to the unit via an audio cable as well as an HDMI cable.
If, however, the TV supports Audio Return Channel (ARC), TV
audio signals can be input to the unit via the HDMI cable that
outputs video signals from the unit to the TV.

Connect an external device, such as a game console or TV that does
not have an optical digital audio output, to the ANALOG input jack of
the unit.

E \ [ o aifE=E] \ H

ANALOG

3.5 mm stereo mini plug cable
(optional)

Game console

NOTE

* When the ANALOG key on the remote control is pressed, the input source switches
to ANALOG, and sound from the device is output via this unit.

« |If volume can be adjusted on the device connected to the unit's ANALOG input
jack, set that device's volume to the same level as that of other devices connected
to the unit’s HDMI jacks to prevent volume from being louder than expected.

En
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Using an external subwoofer

[4] Connecting the power cable

The unit has dual built-in subwoofers; however you can connect an
external subwoofer when you want to enhance low frequency sound.
Connect a subwoofer to the SUBWOOFER OUT jack of the unit.
Sound is output from both the built-in subwoofers and external
subwoofer.

| |
Ei oo onE=5) iﬂ

SUBWOOFER OUT

RCA mono cable
(optional)

©

Mono input

NOTE
* Use an external subwoofer with built-in amplifier.

After all connections are complete, connect the supplied power cable
to the AC IN jack on the unit and plug the power cable into an AC wall
outlet.

L

T
‘
o o ajffl==, &) \

ACIN

.2#

To an AC wall outlet



Operations

O (power) key

Remote control signal transmitter Turns on or off the unit.
Transmits infrared signals. Turned on

o o | o o o o o

fa

The indicator for the last input source selected glows.

1 | | Turned off (Bluetooth standby function enabled, p. 25)
o a a a a a a a a
®vaR - ©

2 HDMI TV ANALOG BLUETOOTH

O0OO0O0O
Input keys

CLEAR VOICE BASS EXTENSION

Select an input source to be played back.
Sound from a device connected to the HDMI IN
BLUETOOTH STANDBY DIMMER

jack
. ‘ TV audio or sound from a device connected to

the unit’s TV input jack

SUBWOOFER VOLUME Sound from a device connected to the ANALOG

input jack
+ + BLUETOOTH ....Sound from a Bluetooth connected device
JUTE The indicator for the selected input source glows.
= 6 = (Example: when TV is selected)

[m]
HOMI TV ANALOG BLUETOOTH
HINT

* To play sound from the device connected to the TV or to watch video from
the device, set the TV’s input source to the device.
* For playback from a Bluetooth device, refer to page 23.

En 19



SURROUND and STEREO keys

Switch between surround and stereo (2 channel) playback.
When surround playback is selected, you can enjoy a realistic
sound effect.

@®YAMAHA @ SURROUND b, Glows (surround playback)

HDMI TV  ANALOG BLUETOOTH STEREO O Off (stereo playback)

SURROUND
O O HT

* The DPL indicator glows when 2-channel

3 SURROUND STEREO stereo signal is played in surround. ,;L
| - = ¢ The TV Program, Movie, Music, Sports, or Glows
Game surround mode can be selected (Dolby ProLogic II)
4 . . using the HOME THEATER
EIVET T — CONTHOLLER_ app (p. 25) installed on a smartphone that supports the
Bluetooth function.
; @ O =
SUBWOOFER VOLUME
+ + CLEAR VOICE key
6 e Enable/disable the clear voice function.
— 6 — When this function is enabled, human voices such as lines in
movies and TV shows, or news and sport commentary, are

played clearly.

CL:AH Glows (enabled) CEAR Off (disabled)
VOICE VOICE

BASS EXTENSION key

Enable/disable the bass extension function. When this
function is enabled, you can enjoy more powerful sound.

BA.SS Glows (enabled) BESS Off (disabled)
EXTENSION EXTENSION

En



BLUETOOTH STANDBY key

Hold down the key for more than 3 seconds to enable/disable the
Bluetooth standby function (p. 25).

SUBWOOFER (+/-) keys

Adjust the volume of the subwoofer.
o a a a -] a a a

Volume down (—) ¢e—) \/0lume up (+)

MUTE key

Mute the audio output. Press the key again to unmute.

Flash (on mute)

VOLUME (+/-) keys

Adjust the volume of the unit.

Volume down (—) ¢——————) \/0lume up (+)

DIMMER key

Change the brightness of the indicators. Each time the key is
pressed, the brightness of the indicators changes as follows.

Dim (default setting) — Off — Bright
1 |

Indicators glow brightly just after operation and change to the
specified brightness after a few seconds.

Decoder indicator

The unit supports the following audio signals. The color of the
indicator identifies the type of audio input signal.

m,m-, ms  Green (Dolby Digital), Red (DTS)

o . ) .
@ 7 o Off (PCM/analog signal/no input signal)

En
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Operating the unit by TV’s remote control (HDMI control)

The HDMI control function (link function) coordinates operation of a TV and the unit so that the unit can be operated using the TV’s remote
control.
When a TV is connected to the unit with an HDMI cable (p. 16), the TV’s remote control can be used to perform the following operations.

Coordinated functions via the TV remote control NOTE

« If you are unable to operate the unit with your TV’s remote control, see page 26 for

Remote control of TV (Example) more information

1. Turn on/off

Both the TV and this unit turn on/off at the same ]@ HINT
time.

¢ Even if your TV supports the HDMI control function, some functions may not be
2. Switch input sources ) ': :@ available. For details, refer to documentation supplied with your TV.
* The unit’s input source switches accordingly when * We suggest using devices (TV, BD/DVD player, etc.) from the same manufacturer.

the TV’s input source is switched. |i] @ @
Examples
— When a TV program is selected on the TV, the

unit’s audio input source is switched to the HDMI @ @ @

OUT (ARC) jack using the ARC function or TV
jack.

— When a BD/DVD player is connected to the
HDMI IN jack on the unit, the unit’s input source
switches to HDMI when the BD/DVD player is
selected with the TV’s remote control.

* The input source can be switched while the unit is A ISE UF +
off.
CH|_|_|lvoL
3. Switch the audio output device i —

(TV or this unit (amplifier))

4. Adjust volume

This unit's volume can be adjusted when the /_,\’
TV’s audio output is set to this unit (amplifier). -~

En



1 Press the BLUETOOTH key on the unit’s remote

Li Ste n i n g to t h e s o u n d control to select Bluetooth as the input source.
fro ma B I uetooth d evi ce The BLUETOOTH indicator on the unit flashes.

BLUETOOTH NV .
Audio from a Bluetooth device, such as a smartphone or a digital C% B

music player, can be played over a wireless connection. IB:EUETEDTH
ashes

If a Bluetooth device has been connected before, the unit will
connect to the last connected device when the BLUETOOTH
key is pressed. Terminate this connection to connect a new

Bluetooth device

device.
©® 2 .
[ m— Enable the Bluetooth function on the Bluetooth
device.

N

= —

NOTE

* Adjust the volume level of the Bluetooth device as required.

» Perform Bluetooth connection with the device and unit within 10 m (33 ft) of each
other.

HINT
* See documentation supplied with your Bluetooth device for more information.
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3 Select “YAS-106 Yamaha” in the Bluetooth device list Terminating Bluetooth connection
on the device.

If a passkey (PIN) is required, enter the number “0000”. Bluetooth connection is terminated in the following cases. When the
Bluetooth connection is terminated with the unit turned on, the
— BLUETOOTH indicator flashes and the unit enters the connection
| Bluetooth (@I) PIN 0000 wait status.
| lololobololoto 2L ® The Bluetooth function is turned off on the compatible
YAS-106 Yamaha m .
© * ok ok ok ok ok ok K z g 9 device.
Y) ® The BLUETOOTH key on the unit’s remote control is
When the connection is established, the €3 indicator or a pressed for more than 3 seconds.
completion message is displayed on the Bluetooth device, and ° .
the BLUETOOTH indicator on the unit glows. The unit is turned off.
=]
BLUETOOTH
Glows

4 Play back a song on the Bluetooth device.

= TN
Al S
©
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Using the Bluetooth standby function

The Bluetooth standby function allows you to turn on or off the unit
automatically, linked with the operation of the Bluetooth device.

1 With the unit turned on, hold down the BLUETOOTH
STANDBY key on the unit’s remote control for more
than 3 seconds.

Holding down the BLUETOOTH STANDBY key for 3 seconds
switches function status between enabled and disabled.

BLUETOOTH STANDBY N N \l/
(]

“% N7

Flash 3 times (enabled), flash once (disabled; default)

]
O
]
|
\
|
=)
\
|
)

Enabling the Bluetooth standby function allows the unit to be turned on
or off using a Bluetooth device.

Power on interlock function (when the unit is turned off)
When Bluetooth connection is made on the device, the unit will turn on
and will be ready to play back sound from the device.

Power off interlock function (when the unit is turned on)

The unit will be turned off when Bluetooth connection is terminated on a
Bluetooth device. (Only when BLUETOOTH is selected as the input
source.)

Using the HOME THEATER CONTROLLER
app

When the free HOME THEATER CONTROLLER app is installed on a
Bluetooth-compatible smartphone or other device, various operations
(basic operation of the unit, selection of a surround mode, adjustment
of sound settings, etc.) can be easily performed using the Bluetooth

device.

NOTE
* To use the app, connect the unit and a Bluetooth device via Bluetooth connection.

« If the Bluetooth standby function is enabled, the unit will be turned on with the
Bluetooth device.

For details on the “HOME THEATER CONTROLLER” app, see the
product information on our website.

En
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Settings
Configuring the HDMI control function

Follow the procedure below to enable or disable the unit's HDMI
control function. This function is enabled by default.

1 Turn off the unit.
2 Hold down the HDMI key on the unit’s remote control

for more than 3 seconds.

Holding down the HDMII key for 3 seconds switches function
status between enabled and disabled.

HDMI

C o o o o o o o o o

Off (disabled), glows (enabled; default)

NOTE

* Enable the HDMI control function when connecting a TV that supports Audio Return
Channel (ARC) (p. 17), or when using HDMI signal pass-through (p. 17).

If the unit cannot be operated with the TV’s remote control
Confirm the settings are properly configured as described below.
— The HDMI control function of this unit is enabled.

— The HDMI control function is enabled on the TV.

Examples of TV settings

* From the setup menu on your TV, select “Link setting” = “HDMI control
setting”, then set a setting such as “HDMI control function” to “ON”.

* Set audio output to any option other than TV.

If the unit cannot be operated with the TV’s remote control even after the settings

described above have been applied correctly:

— Turn off this unit and the TV, and then turn them back on again.

— Disconnect the power cable of the unit and external devices connected to the
unit via HDMI cable. Plug them in again after about 30 seconds.

Configuring HDMI audio output

Specify whether HDMI audio input signal will be played from the unit
orthe TV.

NOTE
* This setting can only be configured when the HDMI control function is disabled.

The unit (default) Play HDMI audio input signal from the unit.

TV Play HDMI audio input signal from the TV
connected to the HDMI OUT (ARC) jack on
the unit. The unit cannot be used to adjust
volume. Use TV controls to adjust volume.

1 Turn off the unit.

2 Hold down the SURROUND key on the remote control
for more than 3 seconds.

Holding down the SURROUND key for 3 seconds switches
audio output between this unit and the TV.

o =} =} =} o =} =} =} o

Off (audio plays from the TV)
Glows (audio plays from the unit; default)

HINT

¢ To configure HDMI audio output with the HDMI control function enabled, select the
audio output device configured for the TV connected to this unit.

* HDMI video signals input to the HDMI IN jack of this unit are always output from the
HDMI OUT (ARC) jack of this unit.



Enabling/disabling the auto power Initializing the unit

standby function o _
Follow the procedure below to initialize the unit.
Enabling the auto power standby function prevents the unit from .
remaining on when not in use. 1 Turn off the unit.
NOTE 2 Hold down the N and (') keys on the unit at the

* When the auto power standby function is enabled, the unit automatically turns off in same time until all indicators flash.

any of the following situations.
— No operations for 8 hours Q Q
— No audio input and no operations for 20 minutes when BLUETOOTH or HDMI is

selected as the input source. 5 8 © © I0)

1 Turn off the unit CES CES SES CHT CET CET CET CET CET
: Flash (initialized)
2 Hold down the =] key and press the (!) key on the
unit.

The auto power standby function is enabled or disabled, and the
unit turns on. For several seconds immediately after the unit is
turned on, the indicator shows auto power standby function

status.
2 7

Off (enabled), glows (disabled; default)
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Troubleshooting

Refer to the table below when the unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below or if the instructions
below do not help, turn off the unit, disconnect the power cable, and contact the nearest authorized Yamaha dealer or service center.

First, check the following:

(@ The power cables of the unit, TV and playback devices (such as BD/DVD players) are connected to AC wall outlets securely.

(2 The unit, TV and playback devices (such as BD/DVD players) are turned on.

(® The connectors of each cable are securely inserted into jacks on each device.

Power and system

Problem

Cause

Remedy

The power turns off
suddenly.

When the auto power standby function is enabled, the unit

automatically turns off in any of the following situations:

— No operations have been performed for 8 hours

— BLUETOOTH or HDMI is selected as the input source,
but no audio has been input to the unit or no operations
have been performed with the unit for more than 20
minutes.

Turn on the unit again. If the auto power standby function is not
used, disable the function (p. 27).

The protection circuitry has been activated. (The @XIDD /
DTS indicator flashes.)

After confirming that all connections are made properly, turn on
the unit again. If the power still turns off frequently, unplug the
power cable from the AC wall outlet and contact the nearest
authorized Yamaha dealer or service center.

The Bluetooth connection was terminated by a Bluetooth

device with the unit’s Bluetooth standby function enabled.

Disable the Bluetooth standby function (p. 25).

The power cannot be turned
on.

The protection circuitry has been activated three times
consecutively. (If you try to turn on the power in this
condition, the DD / DTS indicator will flash.)

To protect the product, the power cannot be turned on. Unplug
the power cable from the AC wall outlet and contact the nearest
authorized Yamaha dealer or service center.

All indicators go out although
the unit is turned on (it may
seem that the unit is turned
off).

The unit is configured so that indicators do not glow or
flash unless the unit is being operated.

Use the DIMMER key to select the desired brightness (p. 21).




Problem

Cause

Remedy

The unit does not function
correctly.

The internal microcomputer is frozen, due to an external
electric shock (such as lightning or excessive static
electricity) or to a drop in the power supply voltage.

Hold down the (') key on the unit for more than 10 seconds to
turn on the unit. (If the problem persists, unplug the power cable
from the AC wall outlet and plug it again.)

The unit turns on by itself.

Another Bluetooth device is being operated nearby.

Terminate Bluetooth connection with the unit (p. 24).

The TV’s 3D glasses do not
work.

The unit is blocking the TV’s 3D glasses transmitter.

Confirm the position of the TV’s 3D glasses transmitter, and
position the unit so that it does not obstruct the transmitter.

The unit cannot be operated
with the HOME THEATER
CONTROLLER app. (The
screen on the Bluetooth
device will not exit the app’s
demo mode.)

The Bluetooth device on which the app has been installed
is not connected to the unit.

Establish a Bluetooth connection between the Bluetooth device
and the unit to use the app (p. 23).
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Audio

Problem

Cause

Remedy

No sound.

Another input source is selected.

Select an appropriate input source (p. 19).

The mute function is activated.

Cancel the mute function (p. 21).

The volume is too low.

Turn up the volume (p. 21).

The power cable of the unit is not connected properly.

Make sure that the power cable of the unit is connected to an AC
wall outlet securely (p. 18).

Input jacks on a playback device are connected.

Connect the input jack on the unit and the output jack on the
playback device.

Signals that the unit cannot play back are being input.

Change the digital audio output setting on the playback device to
PCM, Dolby Digital or DTS.

The unit is configured so that HDMI audio input signals
are output from the TV.

Configure the unit so that HDMI audio input signals are output
from the unit (p. 26)

The HDMI control function is disabled.

When connecting a TV that supports ARC (Audio Return
Channel) to the unit using an HDMI cable only, enable the HDMI
control function (p. 26).

To output audio signals from this unit with the HDMI control
function disabled, connect the TV’s audio output jack to this unit's
TV input jack (optical digital) via the optical digital audio cable (p.
16).

Sound from an HDMI control-enabled TV is set for output
from the TV’s built-in speakers.

Use the TV’s HDMI settings to set audio output to any option
other than the TV’s built-in speakers.

No sound is coming from the
subwoofer.

The volume of the subwoofer is too low.

Turn up the volume of the subwoofer (p. 21).

The playback source does not contain low-frequency
signals.

Play back a sound source containing low-frequency signals, and
confirm that the sound is output from the subwoofer.

The volume decreases when
the unit is turned on.

The automatic volume adjustment function is activated.
To prevent excessive loudness, the unit automatically
controls its volume within a certain level when the unit is
turned on.

Turn up the volume as required (p. 21).
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Problem

Cause

Remedy

No surround effect.

Stereo playback is selected.

Select surround playback (p. 20).

The volume is too low.

Turn up the volume (p. 21).

The TV or playback device is set to output 2 channel
audio (such as PCM) only.

Change the digital audio output setting on the TV or playback
device to BitStream.

Sound is also heard from the TV built-in speakers.

Set the TV volume to minimum (p. 22).

The listening position is too close to the unit.

The listening position should be at some distance from the unit.

Noise is heard.

The unit is too close to another digital or high-frequency
device.

Move those devices away from the unit.

Video is not displayed on TV
screen.

The HDMI cable is not securely connected.

Connect the HDMI cable properly (p. 16).

When the unit is turned off,
video and/or audio from a
playback device are not
output to the TV.

The HDMI control function is disabled.

Enable the HDMI control function (p. 26)

Remote control

Problem

Cause

Remedy

The unit cannot be operated
using the remote control.

The unit is out of the operating range.

Use the remote control within the operating range (p. 8).

The batteries are weak.

Replace with new batteries (p. 9).

The remote control sensor of the unit is exposed to direct
sunlight or strong lighting.

Adjust the lighting angle, or reposition the unit.

The TV cannot be operated
using the TV’s remote
control.

The unit is blocking the TV’s remote control sensor.

Position the unit so that it does not obstruct the TV’s remote
control sensor.
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Bluetooth

Problem

Cause

Remedy

Unable to connect the unit to
a Bluetooth device.

Bluetooth is not selected as the input source.

Select Bluetooth as the input source (p. 23).

The device does not support A2DP.

Connect to a Bluetooth audio device that supports A2DP.

A Bluetooth adaptor, etc. that you want to connect to the
unit has a password other than “0000”.

Use a Bluetooth adaptor, etc. whose password is “0000”.

The unit and device are too far apart.

Position the Bluetooth device so that it is less than 10 m (33 ft)
from this unit and connect the device to this unit.

There is a device (microwave oven, wireless LAN, etc.)
outputs signals in the 2.4 GHz frequency band nearby.

Move this unit away from the device that is emitting radio
frequency signals.

Another Bluetooth device is connected.

Terminate the current Bluetooth connection, and connect to the
device from which audio should be received.

As more than nine devices have been connected,
information for the oldest connection has been deleted.

Connect to the device again. The unit is can connect to up to
eight Bluetooth devices for receiving audio. If a new device is
successfully connected to the unit after eight other devices have
already been connected, the device with the earliest connection
date will have been deleted to make room for the new device.

No sound is heard or the
sound is intermittent via the
unit.

The Bluetooth connection of the unit with the device is
disconnected.

Perform Bluetooth connection operations again (p. 23).

Bluetooth is not selected as the input source.

Select Bluetooth as the input source (p. 23).

The unit and device are too far apart.

Move the Bluetooth device so that it is less than 10 m (33 ft) from
this unit.

There is a device (microwave oven, wireless LAN, etc.)
outputs signals in the 2.4 GHz frequency band nearby.

Move this unit away from the device that is emitting radio
frequency signal.

The device is not set to send Bluetooth audio signals to
the unit.

Check that the Bluetooth function of the device is set properly.

Playback on the device has not been performed.

Perform playback on the device.

The device’s volume is set to minimum.

Turn up the volume level on the device.




Specifications

Item

Specifications

Bluetooth

Bluetooth version

Ver. 2.1 +EDR

Supported protocols

Receiving: A2DP, SPP

Supported codecs

Receiving: SBC, AAC

Wireless output

Bluetooth Class 2

Range (line-of-sight)

Approx. 10 m (33 ft)

Supported content
protection method

SCMS-T

Item Specifications
Amplifier | Maximum Rated Front L/R 30 W x 2 ch
Section Output Power Subwoofer 60 W
Type Acoustic suspension type
. 5.5 cm (2-1/8") cone non-magnetic
FrontL/R | Driver shielding type x 2
Section
Frequency Response | 160 Hz to 23 kHz
Impedance 6Q
Type —
. 25 mm (1") dome magnetic shielding type x
Tweeter Driver 2 @) 9 9P
Section
Frequency Response | 4 kHz to 23 kHz
Impedance 6Q
Type Bass reflex type
. 7.5 cm (3") cone non-magnetic shieldin:
Subwoofer | Driver type x 2( ) 9 9
Section
Frequency Response | 60 Hz to 160 Hz
Impedance 30 (6Qx2)
. PCM (up to 5.1ch)
Decoder :iu?‘ztlmed audio Dolby Digital (up to 5.1ch)
9 DTS Digital Surround (up to 5.1ch)
HDMI 1 (HDMI IN)
Input Jacks Digital (Optical) 1(TV)
Analog (3.5 mm 1 (ANALOG)
stereo mini)
HDMI 1 (HDMI OUT (ARC))
Output
Jack Analog (RCA/ 1 (SUBWOOFER OUT)
monaural)

General

Power Supply

U.S.A. and Canada models: AC 120 V,
60Hz

Taiwan model: AC 110 - 120 V, 50/60Hz
China model: AC 220V, 50Hz

Other models: AC 220 - 240 V, 50/60Hz

Power Consumption

27 W

Standby Power
Consumption

Australia, China, Korea, and Asia models
HDMI Control Off, Bluetooth Standby Off:
0.4 W
HDMI Control On, Bluetooth Standby Off:
19W
HDMI Control Off, Bluetooth Standby On:
0.4 W

Other models

HDMI Control Off, Bluetooth Standby Off:
0.2W

HDMI Control On, Bluetooth Standby Off:
1.8 W

HDMI Control Off, Bluetooth Standby On:
0.2W

890 x 53 x 131 mm (35" x 2-1/8" x 5-1/8")

Dimensions (installing the unit in front of a TV, etc.)
(WxHxD) 890 x 131 x 62 mm (35" x 5-1/8" x 2-1/2")

(mounting the unit on a wall, with spacers)
Weight 3.2kg (7.1 Ibs)
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HDMI signal

¢ Audio signals

Digital audio signal

¢ Optical

Audio signal types

Audio signal formats

Compatible media

Audio signal types

Audio signal formats

Compatible media

2ch Linear PCM

2ch, 32-96 kHz,
16/20/24 bit

CD, DVD-Video, DVD-
Audio, etc.

2ch Linear PCM

2ch, 32-48 kHz,
16/20/24 bit

CD, DVD-Video, DVD-
Audio, etc.

Multi-ch Linear PCM

6¢ch, 32-96 kHz,
16/20/24 bit

DVD-Audio, Blu-ray disc,
HD DVD, etc.

Bitstream

Dolby Digital, DTS

DVD-Video, etc.

HINT

Refer to documentation supplied with the playback device, and set the device
appropriately.

When CPPM copy-protected DVD-Audio is played back, video and audio signals
may not be output depending on the type of the DVD player.

This unit is not compatible with HDCP-incompatible HDMI or DVI devices. Refer to
documentation supplied with the HDMI or DVI device for HDCP compatibility.

To decode audio bitstream signals on this unit, set the input source device
appropriately so that the device outputs the bitstream audio signals directly (does
not decode the bitstream signals on the device). Refer to documentation supplied
with the device for details.

.

* Video signals

This unit is compatible with the following video signals.
* Deep Color

 x.v.Color

* 3D video signal

* High Dynamic Range (HDR) video

This unit is compatible with the following resolutions.

* VGA * 720p/60 Hz, 50 Hz

* 480i/60 Hz * 1080i/60 Hz, 50 Hz

* 480p/60 Hz * 1080p/60 Hz, 50 Hz, 30 Hz, 25 Hz, 24 Hz
* 576i/50 Hz * 4K/60 Hz, 50 Hz, 30 Hz, 25 Hz, 24 Hz

« 576p/50 Hz

HINT

¢ The resolution of transmitted video signal varies according to specifications of the
TV connected to this unit.

Bitstream

Dolby Digital, DTS

DVD-Video, etc.

« HDMI (ARC)

Audio signal types

Audio signal formats

Compatible media

2ch Linear PCM

2ch, 32-96 kHz,
16/20/24 bit

TV

Bitstream

Dolby Digital, DTS

TV

The contents of this manual apply to the latest specifications as of the publishing

date.

To obtain the latest manual, access the Yamaha website then download the manual

file.



€ Bluetooth

The Bluetooth® word mark and logos are registered trademarks owned by Bluetooth
SIG, Inc. and any use of such marks by Yamaha Corporation is under license.

00 DOLBY AUDIO

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio, Pro Logic, and the double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

Sdts

Digital Surround
For DTS patents, see http://patents.dts.com. Manufactured under license from DTS
Licensing Limited.
DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol together are registered trademarks, and
DTS Digital Surround is a trademark of DTS, Inc. © DTS, Inc. All Rights Reserved.

Homi

The terms HDMI, the HDMI Logo, and High-Definition Multimedia Interface are
trademarks or registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and
other countries.

Blu-ray
“Blu-ray Disc™”, “Blu-ray™”, and the logos are trademarks of the Blue-ray Disc
Association.

::r)d [iPhone [JiPad

“Made for iPod,” “Made for iPhone,” and “Made for iPad” mean that an electronic
accessory has been designed to connect specifically to iPod, iPhone, or iPad,
respectively, and has been certified by the developer to meet Apple performance
standards. Apple is not responsible for the operation of this device or its compliance
with safety and regulatory standards. Please note that the use of this accessory with
iPod, iPhone, or iPad may affect wireless performance.

Bluetooth
Bluetooth is a technology for wireless communication employing the 2.4 GHz
frequency band, which can be used without a license.

Handling Bluetooth communications

The 2.4 GHz band used by Bluetooth compatible devices is a radio band shared by
many types of equipment. While Bluetooth compatible devices use a technology
minimizing the influence of other components using the same radio band, such
influence may reduce the speed or distance of communications and in some cases
interrupt communications.

The speed of signal transfer and the distance at which communications is possible
differs according to the distance between the communicating devices, the presence
of obstacles, radio wave conditions and type of equipment.

Yamaha does not guarantee all wireless connections between this unit and devices
compatible with Bluetooth function.

En
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PRECAUTIONS CONCERNANT LA SECURITE

' RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE &
. NE PAS OUVRIR

ATTENTION: POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE ET DE
DECHARGE ELECTRIQUE, NE PAS RETIRER LE COUVERCLE (OU
LE PANNEAU ARRIERE). NE CONTIENT AUCUNE PIECE INTERNE

REPARABLE PAR L’'UTILISATEUR. POUR L’ENTRETIEN,
S’ADRESSER A UN PERSONNEL QUALIFIE.

Explication des symboles

L’¢éclair avec une fleche a I’intérieur d’un triangle équilatéral est destiné

a attirer I’attention de I’utilisateur sur la présence d’une « tension
dangereuse » non isolée a I’intérieur de I’appareil, pouvant étre
suffisamment élevée pour constituer un risque d’électrocution.

Le point d’exclamation a I’intérieur d’un triangle équilatéral est destiné

a attirer I’attention de I'utilisateur sur la présence d’instructions
importantes sur I’emploi ou la maintenance (réparation) de 1’appareil
dans la documentation fournie.

POUR LES CONSOMMATEURS CANADIENS

Pour éviter les chocs électriques, introduire la lame la plus large de la fiche dans la borne
correspondante de la prise et pousser jusqu’au fond.

CAN ICES-3 (B)/NMB-3 (B)

NV AW —

o

Lire ces instructions.

Conserver ces instructions.

Tenir compte de tous les avertissements.

Suivre toutes les instructions.

Ne pas utiliser ce produit a proximité d’eau.

Nettoyer uniquement avec un chiffon propre et sec.

Ne pas bloquer les orifices de ventilation. Installer I’appareil conformément aux
instructions du fabricant.

Ne pas installer I’appareil a proximité d’une source de chaleur comme un radiateur, une
bouche de chaleur, un poéle ou tout autre appareil (y compris un amplificateur) produisant
de la chaleur.

Ne pas modifier le systéme de sécurité de la fiche polarisée ou de la fiche de terre. Une
fiche polarisée dispose de deux broches dont une est plus large que ’autre. Une fiche de
terre dispose de deux broches et d’une troisiéme pour le raccordement a la terre. Cette
broche plus large ou cette troisiéme broche est destinée a assurer la sécurité de
I"utilisateur. Si la fiche équipant I’appareil n’est pas compatible avec les prises de courant
disponibles, faire remplacer les prises par un électricien.

Acheminer les cordons d’alimentation de sorte qu’ils ne soient pas piétinés ni coincés, en
faisant tout spécialement attention aux fiches, prises de courant et au point de sortie de
I’appareil.

Utiliser exclusivement les fixations et accessoires spécifiés par le

fabricant.

Utiliser exclusivement le chariot, le stand, le trépied, le support ou

la table recommandés par le fabricant ou vendus avec cet appareil. @

Si ’appareil est posé sur un chariot, déplacer le chariot avec

précaution pour éviter tout risque de chute et de blessure.

Débrancher ’appareil en cas d’orage ou lorsqu’il doit rester hors ".
service pendant une période prolongée.

Confier toute réparation a un personnel qualifié. Faire réparer

I’appareil s’il a subi tout dommage, par exemple si la fiche ou le cordon d’alimentation est
endommagg, si du liquide a coulé ou des objets sont tombés a I’intérieur de 1’appareil, si
I’appareil a été exposé a la pluie ou a de I’humidité, si I’appareil ne fonctionne pas
normalement ou est tombé.



Informations de la FCC
(Pour les clients résidents aux Etats-Unis)

1 AVIS IMPORTANT: NE PAS APPORTER DE MOFIDICATIONS A CET
APPAREIL!
Ce produit est conforme aux exigences de la FCC s’il est installé selon les instructions
du mode d’emploi. Toute modification non approuvée expressément par Yamaha peut
invalider I’autorisation, accordée par la FCC, d’utiliser ce produit.

2 IMPORTANT: N'utiliser que des cables blindés de haute qualité pour le raccordement
de ce produit a des accessoires et/ou a un autre produit. Seuls le ou les cables fournis
avec le produit DOIVENT étre utilisés. Suivre les instructions concernant
I’installation. Le non respect des instructions peut invalider I’autorisation, accordée
par la FCC, d’utiliser ce produit aux Etats-Unis.

3 REMARQUE: Ce produit a été testé et déclaré conforme aux normes relatives aux
appareils numériques de Classe « B », telles que fixées dans I’Article 15 de la
Réglementation FCC. Ces normes sont destinées a assurer une protection suffisante
contre les interférences nuisibles avec d’autres appareils électroniques dans une
installation résidentielle. Cet équipement génére et utilise des fréquences radio qui, en
cas d’installation et d’utilisation non conformes aux instructions du mode d’emploi,
peuvent étre a I’origine d’interférences empéchant d’autres appareils de fonctionner.

Cependant, la conformité a la Réglementation FCC ne garantit pas I’absence
d’interférences dans une installation particuliére. Si ce produit devait produire des
interférences, ce qui peut étre déterminé en « ETEIGNANT » et en « RALLUMANT » le
produit, ’utilisateur est invité a essayer de corriger le probléme d’une des maniéres
suivantes:

Réorienter ce produit ou le dispositif affecté par les interférences.

Utiliser des prises d’alimentation branchées sur différents circuits (avec interrupteur de
circuit ou fusible) ou installer un ou des filtres pour ligne secteur.

Dans le cas d’interférences radio ou TV, changer de place I’antenne et la réorienter. Si
I’antenne est un conducteur plat de 300 ohms, remplacer ce cable par un cable de type
coaxial.

Si ces mesures ne donnent pas les résultats escomptés, pricre de contacter le détaillant local
autorisé a commercialiser ce type de produit. Si ce n’est pas possible, pri¢re de contacter
‘Yamaha Corporation of America A/V Division, Etats-Unis, 6600 Orangethorpe Ave.,
Buena Park, CA 90620

Les déclarations précédentes NE concernent QUE les produits commercialisés par Yamaha
Corporation of America ou ses filiales.

Le présent appareil est conforme a la partie 15 des régles de la FCC et aux normes des CNR
d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. L'exploitation est
autorisée aux deux conditions suivantes : (1) 'appareil ne doit pas produire de brouillage, et
(2) l'appareil doit accepter tout brouillage subi, méme si le brouillage est susceptible d'en
compromettre le fonctionnement.

AVERTISSEMENT FCC
Tout changement apporté sans 1'approbation expresse du fabricant pourrait entrainer
I'annulation du droit d'utilisation de l'appareil.

REMARQUE

Cet équipement est conforme aux limites d'exposition aux rayonnements énoncées pour un
environnement non contrdlé et respecte les regles les radioélectriques (RF) de la FCC lignes
directrices d'exposition et d'exposition aux fréquences radioélectriques (RF) CNR-102 de
I'IC. Cet équipement émet une énergie RF tres faible qui est considérée comme conforme
sans évaluation de I'exposition maximale autorisée (MPE). Cependant, il est souhaitable
qu'il devrait étre installé et utilisé en gardant une distance de 20 cm ou plus entre le radiateur
et le corps humain.

Ce émetteur ne peut pas étre placé a proximité de ou utilisé conjointement avec tout autre
émetteur ou antenne.
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ATTENTION : LISEZ CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER VOTRE APPAREIL.

Pour utiliser ’appareil au mieux de ses possibilités, lisez attentivement ce mode

d’emploi. Conservez-le soigneusement pour référence.

Installez cet appareil audio dans un endroit bien aéré, frais, sec et propre - a I’abri de

la lumiére directe du soleil, des sources de chaleur ou de vibration, des poussicres, de

I’humidité et du froid. Pour une ventilation correcte, respectez les espaces libres

conseillés lors de I’installation.

Au-dessus : 10 cm, A Parriére : 10 cm, Sur les cotés : 10 cm

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et transformateurs électriques, pour

éviter les ronflements parasites.

N’exposez pas I’appareil a des variations brutales de température, ne le placez pas

dans un environnement trés humide (par exemple dans une pi¢ce contenant un

humidificateur) car cela peut entrainer la condensation d’humidité a I’intérieur de

I’appareil qui elle-méme peut étre responsable de décharge électrique, d’incendie, de

dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

Evitez d’installer I’appareil dans un endroit ou des objets peuvent tomber, ainsi que 1a

ou I’appareil pourrait étre exposé a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le

dessus de I’appareil, ne placez pas:

— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface de 1’appareil ou provoquer
sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui peuvent étre responsables
d’incendie, de dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent étre a I’origine de décharge
électrique ou de dommage a ’appareil.

Ne couvrez pas 1’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un rideau, etc. car cela

empécherait I’évacuation de la chaleur. Toute augmentation de la température

intérieure de ’appareil peut étre responsable d’incendie, de dommage a I’appareil et/

ou de blessure corporelle.

Ne branchez pas la fi che du céable d’alimentation de 1’appareil sur une prise secteur

aussi longtemps que tous les raccordements n’ont pas été effectués.

Ne pas faire fonctionner I’appareil a ’envers. 1l risquerait de chauffer et d’étre

endommagg.

N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les boutons et les cordons.

Pour débrancher la fiche du cable d’alimentation au niveau de la prise secteur,

saisissez la fiche et ne tirez pas sur le cable.

Ne nettoyez pas ’appareil au moyen d’un solvant chimique, ce qui pourrait

endommager la finition. Utilisez un chiffon sec et propre.

N’alimentez 1’appareil qu’a partir de la tension prescrite. Alimenter 1’appareil sous

une tension plus élevée est dangereux et peut étre responsable d’incendie, de

dommage a I’appareil ou de blessure corporelle. Yamaha ne saurait étre tenue
responsable des dommages résultant de I’alimentation de 1’appareil sous une tension
autre que celle prescrite.

Pour empécher tout dommage causé par les éclairs, déconnectez la cable
d’alimentation et toute antenne extérieure de la prise murale pendant un orage.

Ne tentez pas de modifier ni de réparer ’appareil. Consultez le service Yamaha
compétent pour toute réparation qui serait requise. Le coffret de I’appareil ne doit
jamais étre ouvert, quelle que soit la raison.

Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil pendant une longue période (par
exemple, pendant les vacances), débranchez la fiche du cable d’alimentation au
niveau de la prise secteur.

Lisez la section intitulée « Guide de dépannage » ou figurent une liste d’erreurs de
manipulation communes avant de conclure que 1’appareil présente une anomalie de
fonctionnement.

Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur (V) pour placer I’appareil en veille puis
débranchez la fiche du céble d’alimentation au niveau de la prise secteur.

La condensation se forme lorsque la température ambiante change brusquement. En
ce cas, débranchez la fiche du cable d’alimentation et laissez 1’appareil reposer.
Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et a un emplacement ot la fiche
du cable d’alimentation est facilement accessible.

Le propriétaire est responsable d’installer correctement les composants. Yamaha ne
peut étre tenue responsable de toute installation incorrecte des enceintes.

Tenez ce produit hors de la portée des enfants afin d’éviter qu’ils n’avalent les petites
piéces.

Remarques a propos des télécommandes et piles

* Ne renversez aucun liquide sur la télécommande.

* Ne laissez pas tomber la télécommande.

* Ne laissez pas et ne rangez pas la télécommande dans les endroits suivants :
— endroits trés humides, par exemple prés d’une baignoire
— endroits trés chauds, par exemple pres d’un poéle ou d’un appareil de chauffage
— endroits trés froids
— endroits poussiéreux

* N’exposez pas le capteur de télécommande de ce systeme a la lumiére directe du
soleil ou & une lampe fluorescente a onduleur.



Si les piles sont vieilles, la portée de la télécommande risque de diminuer
considérablement. Le cas échéant, remplacez les piles le plus rapidement possible par
deux piles neuves.

Des piles épuisées risquent de fuir. En cas de fuite, jetez les piles immédiatement.
Evitez de toucher le liquide qui a fui et veillez 4 ce qu’il n’entre pas en contact avec
vos vétements, etc. Nettoyez soigneusement le logement d’insertion des piles avant
d’insérer de nouvelles piles.

Ne transportez pas les piles dans une poche ou un sac avec des objets métalliques
comme des pi¢ces de monnaie, etc.

Ne jetez pas les piles avec les ordures ménagéres. Mettez-les au rebut conformément
aux réglementations locales en vigueur.

Tenez les piles a I’écart des enfants. En cas d’ingestion accidentelle, contactez
immédiatement un médecin.

Si vous pensez ne pas utiliser la télécommande pendant une période prolongée,
retirez les piles.

Ne chargez pas et ne démontez pas les piles fournies.

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur extréme, par exemple au soleil, a
une flamme, etc.

AVERTISSEMENT

POUR RE DUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE SECOUSSE };:LECTRIQUE,
N’EXPOSEZ PAS CET APPAREIL A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.

Lorsqu'une prise secteur ou un prolongateur est utilisé comme dispositif de
débranchement, celui-ci doit rester facilement accessible.

Aussi longtemps qu’il est branché sur la prise de courant, cet appareil n’est pas déconnecté
du secteur, méme si vous le mettez hors tension a I’aide de la touche (V). Dans cet état,
I’appareil consomme une tres faible quantité de courant.

Touche () (alimentation)
Cette touche permet de mettre I’appareil sous tension ou en mode veille.

N’utilisez pas cet appareil 8 moins de 22 cm des personnes disposant d’un stimulateur
cardiaque ou d’un défibrillateur.

AVERTISSEMENT

NE PAS INGERER LA PILE - RISQUE DE BRULURE
CHIMIQUE

Les ondes radio peuvent avoir une incidence sur les équipements électroniques médicaux.
Nutilisez pas cet appareil a proximité d’équipements médicaux ou a I’intérieur
d’institutions médicales.

La plaque signalétique est située sous 1’appareil.

ATTENTION

Remplacez uniquement avec une pile de méme type ou équivalent.
Risque d’explosion en cas de remplacement incorrect de la pile.

La télécommande fournie avec ce produit contient une pile de type bouton/en forme de
piéce de monnaie. L'ingestion de la pile de type bouton/en forme de piéce de monnaie peut
causer en seulement 2 heures des brilures internes tres graves risquant de provoquer la
mort.

Gardez les piles neuves et usées hors de la portée des enfants. Si le compartiment de pile ne
se ferme pas correctement, cessez d'utiliser le produit et gardez-le hors de la portée des
enfants. Si vous pensez que des piles ont pu étre avalées ou placées dans une partie du
corps quelconque, demandez des soinsmédicaux sans tarder.
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A propos de ce mode d’emploi

REMARQUE
Ce symbole signale les précautions a prendre concernant
I'utilisation du produit et les limites de ses fonctions.

ASTUCE
Ce symbole signale des explications supplémentaires permettant

une meilleure utilisation.




Eléments fournis

Vérifiez que vous disposez de tous les éléments suivants.

!

L’appareil

®YAMAHA

Cable d’alimentation

Télécommande

Une pile au lithium CR2025 a déja
été insérée dans la télécommande.

Cable audio numérique optique

Gabarit de fixation
A utiliser lors de la fixation de I'appareil & un mur

=

Entretoises x 2

A utiliser lors de la fixation de I'appareil &
un mur

Mode d’empiloi (ce livret)
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Préparation de la télécommande

Retirez la languette isolante de la pile avant d’essayer d'utiliser la

télécommande.

Languette isolante de la pile

Rayon d’action de la télécommande

Utilisez la télécommande dans le rayon indiqué ci-dessous. Si
I'appareil est fixé a un mur, dirigez la télécommande vers le capteur
de télécommande sur la face supérieure (p. 14).

— —

Capteur de
télécommande




Remplacement de la pile dans la télécommande
Maintenez enfoncée la patte de dégagement dans le sens indiqué
par @ et sortez le porte-pile en le faisant glisser dans le sens
indiqué par ®.

Porte-pile

N

Patte de dégager&

Pile au lithium
CR2025
>
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Description

Ce systéme surround frontal d’installation facile intégre un caisson de basse qui permet d’écouter des sons puissants
et réalistes en le connectant a un téléviseur ou d’autres appareils.

» Transmission de la vidéo 4K HDR (High Dynamic Range) prise en charge

Regardez des vidéos haute résolution via un décodeur pour télévision par cable ou satellite ou un lecteur BD/DVD. Si vous utilisez un
téléviseur prenant en charge le canal de retour audio (ARC), cet appareil compatible ARC peut étre raccordé au téléviseur TV via un seul
cable HDMI (p. 16).

« Fonction de contréle HDMI

Liez les fonctions du téléviseur et de I'appareil au moyen de la télécommande du téléviseur (p. 22).

« Connexion Bluetooth 9 Bluetooth

Lisez facilement des contenus d’'un smartphone, une tablette ou un ordinateur compatible Bluetooth (p. 23).
Notre technologie exclusive Optimiseur de musique compressée améliore la qualité et les caractéristiques sonores, et permet de délivrer un
son réaliste et impressionnant.

« Application HOME THEATER CONTROLLER ‘A

HOME THEATER CONTROLLER, une application gratuite pour smartphones, vous permet de facilement commander I'appareil au moyen
d’un smartphone (p. 25).

« Accentuation des graves

Accentuez les niveaux de grave basse pour écouter un son plus puissant (p. 20).

« Voix claires
Cette fonction rend plus claires les voix, comme les dialogues ou les narrations (p. 20).

Fr



Foire aux questions

La section suivante présente les fonctions populaires et les questions fréquemment posées sur I'appareil.

Q1 Puis-je utiliser la télécommande du téléviseur pour Q4  Laluminosité des témoins peut-elle étre ajustée ?
) P
commander I'appareil 7 R4  Oui. Utilisez la touche DIMMER de la télécommande (p. 21).
R . , . s A ) __ i
OAUI Lorsque Iappareﬂ est raccordet aun telewseuhr viaun Q5 Comment puis-je activer la lecture surround ?
céable HDMI, la télécommande du téléviseur peut étre
utilisée pour commander a la fois le téléviseur et 'appareil R5  Appuyez sur la touche SURROUND de la télécommande
(p. 22). (p- 20).
Q2  Puis-je améliorer la clarté des dialogues ? Q6 Le volume du caisson de basse peut-il étre réglé ?
R2  Oui. Les dialogues des films, journaux télévisés, R6  Oui. Utilisez les touches SUBWOOFER (+/-) de la
programmes sportifs ou autres peuvent étre rendus plus télécommande (p. 21).
clairs grace a la fonction « Voix claires » (p. 20).
Q3  Puis-je utiliser un smartphone pour commander
I’appareil ? Puis-je utiliser un smartphone pour allumer
ou éteindre I'appareil ?
R3  Oui. L’appareil peut étre commandé avec un smartphone au

moyen de I'application gratuite, HOME THEATER
CONTROLLER, installée sur le smartphone (p. 25).

De plus, la fonction de veille Bluetooth peut étre utilisée
pour allumer 'appareil lorsqu’une connexion Bluetooth entre
I'appareil et le smartphone est établie, et pour éteindre
I'appareil lorsque cette connexion est terminée (p. 25).
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Noms de piéces et fonctions

L’appareil (face avant/face supérieure)

(®Touche X (sourdine)
‘ @ ‘ ? @P & @ Pour mettre la sortie audio en sourdine.
=] LS ) ) )

a
CLEAR

o o o Appuyez a nouveau sur la touche pour
rétablir le son (p. 21).

a a
BASS
moD / 0TS DPL HOMI )i ANALOG  BLUETOOTH SURROUND gy fevcion  voice

@ Touches 0/ ¢ (volume +/-)
Pour régler le volume (p. 21).

(® Touche () (alimentation)
Pour allumer ou éteindre I'appareil
(p. 19).

ASTUCE

* L’appareil peut s’éteindre automatiquement si
la fonction de veille automatique est activée
(p. 27).

(¥ Témoins (® Enceintes
Les témoins sur la face supérieure clignotent ou s’allument pour indiquer le

fonctionnement et le statut du réglage. (D Double caisson de basse integre

Dans ce manuel, les illustrations de la rangée de neuf témoins sont utilisées a titre explicatif. Les caissons de basse intégrés se
- Etei - Allumé o - Cli trouvent dans la partie supérieure de
o : Eteint = :Allumé  >EZ:Clignotant rappareil,

Exemple : Lorsque les témoins DPL et SURROUND s’allument et le témoin HDMI clignote Capteurs de télécommande

o = g;/: o o o a o o Pour recevoir les signaux infrarouges
n émis par la télécommande de I'appareil
(@ Touche =1 (entrée) (p. 8).

Pour sélectionner une source d’entrée a lire (p. 19).



L’appareil (face arriére)

v

SUBWOOFEROUT ~ ANALOG OUT (ARC) IN

HOMI AC IN
(9 Prise SUBWOOFER OUT 1 Prise HDMI OUT (ARC)
Cette prise permet de raccorder un caisson de basse externe Cette prise permet de raccorder un téléviseur compatible HDMI
avec un cable mono RCA (p. 18). (p. 16).
Prise d’entrée ANALOG 43 Prise HDMI IN
Ces prises permettent de raccorder un appareil externe avec un Cette prise permet de raccorder un appareil de lecture compatible
cable stéréo a mini-fiche de 3,5 mm (p. 17). HDMI comme un lecteur BD/DVD, un syntoniseur de télévision
@ Prise d’entrée TV par cable/satellite et une console de jeux (p. 16).
Cette prise permet de raccorder un téléviseur avec un cable audio Prise AC IN
numérique optique (p. 16). Cette prise permet de raccorder le cable d’alimentation de cet

appareil (p. 18).
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Installation

L’appareil peut étre installé sur un meuble de télévision ou fixé a un mur.

Installation de I'appareil sur un meuble

de télévision, etc.

Placez I'appareil de sorte que les touches se trouvent sur le c6té
éloigné de I'appareil.

Touches

Précautions

* N’empilez pas I'appareil et un lecteur BD ou tout autre dispositif directement I'un sur
l'autre, sous peine de provoquer un dysfonctionnement en raison des vibrations.

* Ne tenez pas la partie enceinte (piéces en tissu) a 'avant et au-dessus de
I'appareil.

* L’appareil est pourvu d’enceintes a blindage non magnétique. Ne placez pas
d’objets magnétiquement sensibles (disque dur, lecteur, etc.) prés de I'appareil.

* Selon I'environnement d'installation, il faut peut-étre mieux raccorder 'appareil
et les appareils externes avant d’installer 'appareil.

Fixation de I'appareil a un mur

Consultez « Comment installer I'appareil au mur » (p. 15) pour
savoir comment fixer I’appareil a un mur avec les touches
tournées vers le haut.

Touches



Comment installer 'appareil au mur 2 Retirez le gabarit de fixation du mur, puis placez des vis en
vente dans le commerce (comme illustré ci-dessous) sur les
Précautions points marqués sur le mur.

* Lorsque vous fixez I'appareil & un mur, toute I'installation doit étre exécutée par
un entrepreneur qualifié ou le revendeur. Le client ne doit jamais tenter de
procéder lui-méme a l'installation. Une installation incorrecte ou inadéquate peut
entrainer la chute de I'appareil, provoquant des blessures corporelles.

Pour empécher I'appareil de tomber, fixez-le a un mur fait de cloison séche
(placoplatre). p \
Veillez a utiliser des vis en vente dans le commerce capables de supporter le
poids de l'installation (indiqué a I'étape 2 a droite). Si vous utilisez des piéces de 729 mm E

@

fixation autres que les vis spécifiées, comme des vis courtes, des clous ou du \WI 4 mm (#8)

ruban adhésif double face, 'appareil risque de tomber.

Fixez les cables de maniere a ce qu’ils ne se détachent pas. Si vous trébuchez 20 mm ou

accidentellement sur un cable lache ou vous prenez la main dedans, 'appareil 13a15mm plus

risque de tomber. - J

Ne vous appuyez pas sur I'appareil, ni n’exercez une force excessive sur le haut

S/e, l.a.lppare”’,sous peine de l? faire t°r."b,e“' - ) 3 Décollez le papier support des entretoises et collez la face
érifiez que I'appareil est solidement fixé aprées l'installation. Yamaha L. d 3 N A

n’assumera aucune responsabilité pour tout accident découlant d’'une adheésive sur I'appareil comme illustré ci-dessous.

installation incorrecte.

o & ] ©

Entretoises

1 Fixez le gabarit de fixation a un mur et marquez les orifices
des vis.

fﬁ—l—lo—\
S

Rubans adhésifs ou punaises

4 Accrochez I'appareil aux vis.

Gabarit de fixation (fourni)

N 7

@ Orifices de
6 vis T
'Sl B 'S B
@ | Orifices de | @
montage au bas

de l'appareil
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Raccordements

[1] Raccordement d’un téléviseur et d’'un décodeur

Raccordez les cébles en procédant comme suit.

=P © Signaux vidéo == Signaux audio

OPTICAL
OUTPUT (ARC)

HDMI INPUT
2

A

Téléviseur

Utilisez le cable audio numérique
optique (fourni) lors du
raccordement de I'appareil a un
téléviseur non compatible avec le
canal de retour audio.

2. Vérifiez le sens
de la fiche

v@

1. Retirez le
capuchon

L

SUBWOOFER OUT ~ ANALOG v

HOMI

Décodeur cable,
satellite ou réseau, ou
lecteur BD/DVD

OUT (ARC)

\/
Y

T
‘
E \ [ e aifE= ]

1 Cable HDMI (en option)

Les signaux audio/vidéo numériques du
décodeur ou du lecteur BD/DVD sont regus
sur cet appareil.

2 Céable HDMI (en option)

La vidéo numérique du décodeur ou du
lecteur BD/DVD est affichée sur le
téléviseur.

REMARQUE

* Utilisez un cable HDMI a 19 broches avec le logo HDMI
gravé. Un céble d’une longueur maximum de 5 m est
recommandé pour éviter la détérioration de la qualité du
signal.

Pour la lecture de contenus vidéos 3D et 4K, utilisez un
cable HDMI haute vitesse.

Cet appareil prend en charge HDCP version 2.2, une
technologie de protection contre la copie. Pour la lecture
vidéo 4K, raccordez I'appareil a la prise d’entrée HDMI
(compatible avec HDCP 2.2) sur un téléviseur compatible
HDCP 2.2 et a la prise de sortie HDMI sur un lecteur BD/
DVD compatible HDCP 2.2.



Raccordement d’une console de jeux
via la prise analogique

ASTUCE

Téléviseur compatible ARC (Audio return channel, canal de retour audio)

* Raccordez un cable HDMI a la prise compatible avec le canal de retour audio (prise
portant la mention « ARC ») du téléviseur.

* Une fois la fonction Contréle HDMI activée, le contenu vidéo et audio des appareils
de lecture peut étre émis depuis le téléviseur lorsque cet appareil est éteint
(transmission du signal HDMI).

 Activez la fonction de contréle HDMI de cet appareil afin d’activer le canal de retour
audio (ARC) (p. 26).

Qu’est-ce que le canal de retour audio (ARC) ?

Pour que I'appareil puisse lire le son d’un téléviseur, celui-ci doit en
principe étre connecté a I'appareil via un céble audio ainsi qu’un
cable HDMI. Si, toutefois, le téléviseur est compatible avec le canal
de retour audio (ARC), les signaux audio du téléviseur peuvent
étre recus par I'appareil via le cable HDMI qui émet des signaux
vidéo depuis I'appareil vers le téléviseur.

Raccordez un appareil externe comme une console de jeux ou un
téléviseur non pourvu d’une sortie audio numérique optique a la prise
d’entrée ANALOG de I'appareil.

T
E ‘ [ o aifE=E] \ H

Cable stéréo a mini-fiche 3,5 m
(en option)

Console de jeux

REMARQUE

* Lorsque la touche ANALOG de la télécommande est enfoncée, la source d’entrée
bascule sur ANALOG, et le son est émis du dispositif via cet appareil.

* Sile volume peut étre réglé sur le dispositif raccordé a la prise d’entrée ANALOG
de I'appareil, réglez le volume du dispositif au méme niveau que celui des autres
dispositifs raccordés aux prises HDMI de I'appareil pour éviter que le volume soit
plus fort qu’escompté.
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Utilisation d’un caisson de basse
externe

[4] Branchement du cable d’alimentation

Fr

L’appareil comporte deux caissons de basse intégrés ; toutefois,
vous pouvez connecter un caisson de basse externe si vous
souhaitez améliorer les sons basses fréquences. Raccordez un
caisson de basse a la prise SUBWOOFER OUT de I'appareil. Le son
est émis depuis les caissons de basse intégrés et le caisson de
basse externe.

I I
!
E ===

SUBWOOFER OUT

Céble mono RCA (en option)

©

Entrée mono

REMARQUE
 Utilisez un caisson de basse externe avec amplificateur intégré.

Une fois que tous les raccordements sont terminés, branchez le
cable d’alimentation fourni sur la prise AC IN de I'appareil et
branchez le cable d’alimentation dans une prise secteur.

L

ACIN

.2#

Vers une prise secteur




Utilisation

Emetteur de signal de télécommande

Emet des signaux infrarouges.

fa

®mmaA O

HDMI TV ANALOG BLUETOOTH

SURROUND

CLEAR VOICE BASS EXTENSION
BLUETOOTH STANDBY DIMMER
SUBWOOFER VOLUME

+ +
MUTE
— 6 —

Touche ¢ (alimentation)

Allume ou éteint 'appareil.

Allumé
o o = o o o o o o

Le témoin de la derniére source d’entrée sélectionnée s’allume.

Eteint (fonction de veille Bluetooth activée, p. 25)
o o o o o o o o o

Touches d’entrée

Pour sélectionner une source d’entrée a lire.
Son d'un dispositif raccordé a la prise HDMI IN
Audio du téléviseur ou son d’un dispositif
raccordé a la prise d’entrée TV de I'appareil

ANALOG Son d'un dispositif raccordé a la prise d’entrée
ANALOG

BLUETOOTH ....Son d’un périphérique connecté par Bluetooth

Le témoin de la source d’entrée sélectionnée s’allume.
(Exemple : lorsque TV est sélectionné)

[u)
HOMI TV ANALOG BLUETOOTH
ASTUCE

Pour lire le son du dispositif raccordé au téléviseur ou pour regarder des
vidéos depuis le dispositif, réglez la source d’entrée du téléviseur sur le
dispositif.

Pour la lecture depuis un périphérique Bluetooth, consultez la page 23.
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Touches SURROUND et STEREO

Pour basculer entre la lecture surround et stéréo (2 canaux).
Lorsque la lecture surround est sélectionnée, un effet sonore
réaliste est possible.

& YAMAHA @ SURROUND SURRIDUND Allumé (lecture surround)

HDMI TV ANALOG BLUETOOTH STEREO O Eteint (lecture stéréo)

SURROUND
O O astuce

Le témoin DPL s’allume lorsqu’un signal -

stéréo 2 canaux est lu en surround. opL

| Le mode surround TV Program, Movie, Allumé
Music, Sports ou Game peut étre (Dolby ProLogic 1)

4 . . sélectionné au moyen de I'application

HOME THEATER CONTROLLER (p. 25) installée sur un smartphone

prenant en charge la fonction Bluetooth.
5 @ O 7

SUBWOOFER VOLUME
+ + Touche CLEAR VOICE
6 WUTE Pour activer/désactiver la fonction de voix claires.
_ _ Lorsque cette fonction est activée, les voix humaines, comme
° les dialogues des films et des émissions télévisées, ou les

actualités et les commentaires sportifs, sont lues clairement.

=] AP =] e fen i
cear Allumé (activé) o Eteint (désactive)
VOICE VOICE

Touche BASS EXTENSION

Pour activer/désactiver la fonction d’accentuation des graves.
Lorsque cette fonction est activée, vous pouvez écouter un
son plus puissant.

=] f (ot u] . fn i
oags  Allumé (activé) sass  Eteint (désactivé)
EXTENSION EXTENSION
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Touche BLUETOOTH STANDBY Touche DIMMER

Change la luminosité des témoins. Chaque fois que la touche
est enfoncée, la luminosité des témoins change comme suit.
Faible (réglage par défaut) — Eteint — Intense
1 |

Les témoins s’allument intensément immédiatement apres
une opération et passent a la luminosité spécifiée au bout de

Touches SUBWOOFER (+/-) quelques secondes.

Maintenez enfoncée la touche pendant plus de 3 secondes pour activer
ou désactiver la fonction de veille Bluetooth (p. 25).

Pour régler le volume du caisson de basse.
o a a a -] a a a a

—)  ———l 2 2 I . z
Volume bas (-) Volume élevé (+) Témoin du decodeur

L’appareil prend en charge les signaux audio suivants. La couleur du
témoin identifie le type de signal d’entrée audio.

Touche MUTE

Pour mettre la sortie audio en sourdine. Appuyez a nouveau
sur la touche pour rétablir le son. m,m', os  Vert (Dolby Digital), rouge (DTS)

o - ! . : antrd
@ 7 o Eteint (PCM/signal analogique/pas de signal d’entrée)

Clignote (en sourdine)

Touches VOLUME (+/-)

Pour régler le volume de I'appareil.

o o o

Volume bas (—) ¢m—) \/olume élevé (+)
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Commande de I'appareil avec la télécommande du téléviseur (contréle HDMI)

La fonction de contr6le HDMI (fonction de liaison) coordonne le fonctionnement d’un téléviseur et de I'appareil pour que I'appareil puisse étre
commandé au moyen de la télécommande du téléviseur.

Lorsqu’un téléviseur est raccordé a I'appareil avec un cable HDMI (p. 16), la télécommande du téléviseur peut étre utilisée pour exécuter les
opérations suivantes.

Fonctions coordonnées via la télécommande du téléviseur REMARQUE

* Si vous n’étes pas en mesure de commander I'appareil avec la télécommande de

Télécommande du téléviseur (exemple) votre téléviseur, reportez-vous a la page 26 pour de plus amples informations.

1. Mise sous/hors tension
Le téléviseur et I'appareil sont mis sous/hors
tension simultanément.

ASTUCE

* Méme si votre téléviseur est compatible avec la fonction de contréle HDMI, il se
pourrait que certaines fonctions ne soient pas disponibles. Pour en savoir plus,
consultez la documentation accompagnant le téléviseur.

* Nous vous conseillons d’utiliser des appareils (téléviseur, lecteur BD/DVD, etc.) du
méme fabricant.

2. Basculer entre les sources d’entrée

La source d’entrée de I'appareil bascule en
fonction de la source d’entrée du téléviseur.
Exemples
— Lorsqu’un programme télévisé est sélectionné
sur le téléviseur, la source d’entrée audio de
I'appareil bascule sur la prise HDMI OUT (ARC)
au moyen de la fonction ARC ou de la prise TV.
— Lorsqu’un lecteur BD/DVD est raccordé a la
prise HDMI IN sur 'appareil, la source d’entrée
de I'appareil bascule sur HDMI lorsque le lecteur
BD/DVD est sélectionné avec la télécommande
du téléviseur. —
* Vous pouvez basculer entre les sources d’entrée A |[SETUF +
lorsque I'appareil est éteint.
auetape cH|(|_|lvoL

3. Changer de périphérique de sortie audio = —_
(le téléviseur ou cet appareil (amplificateur))

4. Régler le volume
Le volume de 'appareil peut étre réglé lorsque la /_’\_—
sortie audio du téléviseur est réglée sur cet -~

appareil (amplificateur).
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Ecoute du son depuis
un périphérique
Bluetooth

Le son depuis un périphérique Bluetooth, comme un smartphone ou
un baladeur numérique, peut étre lu via une connexion sans fil.

Périphérique Bluetooth

M

REMARQUE

* Réglez le volume sonore du périphérique Bluetooth a votre guise.

« Etablissez la connexion Bluetooth avec le périphérique et I'appareil 2 10 m I'un de
lautre.

ASTUCE

* Consultez la documentation accompagnant votre périphérique Bluetooth pour en
savoir plus.

1 Appuyez sur la touche BLUETOOTH de la

téelécommande de I’appareil pour sélectionner
Bluetooth comme source d’entrée.
Le témoin BLUETOOQOTH sur I'appareil clignote.

BLUETOOTH NV
AT
BLUETOOTH
Clignotant

Si un périphérique Bluetooth a été connecté auparavant,
'appareil se connectera au dernier périphérique connecté
lorsque vous appuyez sur la touche BLUETOOTH. Mettez fin a
cette connexion pour connecter un nouveau périphérique.

Activez la fonction Bluetooth sur le périphérique
Bluetooth.
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3 sélectionnez « YAS-106 Yamaha » dans la liste des Mettre fin a la connexion Bluetooth
périphériques Bluetooth sur le périphérique.

Si un code (PIN) est nécessaire, tapez le numéro « 0000 ». La connexion Bluetooth prend fin dans les cas suivants. Lorsque la
connexion Bluetooth est terminée alors que I'appareil est sous
— tension, le témoin BLUETOOTH clignote et I'appareil passe a I'état
| Bluetooth @) PIN 0000 d’attente de connexion.
| ot 2 ® La fonction Bluetooth est désactivée sur le
) 789 périphérique compatible
© %k sk sk sk sk sk sk sk 0 .

® | atouche BLUETOOTH sur la télécommande de

Lorsque la connexion est établie, le témoin €) ou un message I'appareil est enfoncée pendant plus de 3 secondes.
de fin de connexion s’affiche sur le périphérique Bluetooth et le

[ ) ’ = = -
témoin BLUETOOTH s’allume sur I'appareil. L'appareil est mis hors tension.

=}
BLUETOOTH

Allumé

4 Lisez une chanson sur le périphérique Bluetooth.

——] Mo M
Iy J-o—‘@—
©
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Utilisation du mode de veille Bluetooth

La fonction de veille Bluetooth vous permet d’allumer ou d’éteindre
automatiquement I'appareil, lié au fonctionnement du périphérique
Bluetooth.

1 Alors que I'appareil est sous tension, maintenez
enfoncée la touche BLUETOOTH STANDBY de la
télécommande de I’'appareil pendant plus de
3 secondes.

Maintenir la touche BLUETOOTH STANDBY enfoncée pendant
3 secondes fait basculer I'état de la fonction entre activé et

désactivé.
BLUETOOTH STANDBY NNV RNV,
o o o 7/'\( 7/'\C 7/'\C o o o
Clignote 3 fois (activé), clignote une fois (désactivé ; par
défaut)

En activant la fonction de veille Bluetooth, vous permettez la mise sous
ou hors tension de I'appareil avec un périphérique Bluetooth.

Fonction de synchronisation de la mise sous tension (lorsque
I’appareil est éteint)

Lorsqu’une connexion Bluetooth est faite sur le périphérique, 'appareil
s’allume et est prét a lire le son du périphérique.

Fonction de synchronisation de la mise hors tension (lorsque
I’appareil est allumé)

L’appareil est éteint lorsque la connexion Bluetooth est terminée sur un
périphérique Bluetooth. (Uniquement lorsque BLUETOOTH est
sélectionné comme source d’entrée.)

Utilisation de I'application HOME
THEATER CONTROLLER

Lorsque 'application HOME THEATER CONTROLLER gratuite est
installée sur un smartphone compatible Bluetooth ou un autre
dispositif, plusieurs opérations (fonctionnement de base de I'appareil,
sélection d’'un mode surround, ajustement des réglages sonores,
etc.) peuvent étre facilement exécutées au moyen du périphérique
Bluetooth.

REMARQUE

* Pour utiliser I'application, connectez I'appareil et un périphérique Bluetooth via une
connexion Bluetooth.

« Sila fonction de veille Bluetooth est activée, I'appareil se mettra sous tension avec
le périphérique Bluetooth.

Pour en savoir plus sur I'application « HOME THEATER

CONTROLLER », consultez les informations sur le produit sur notre
site Web.
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Réglages

Configuration de la fonction de contréle

HDMI

Procédez comme indiqué ci-dessous pour activer ou désactiver la fonction
de contréle HDMI de I'appareil. Cette fonction est activée par défaut.

1 Eteignez I'appareil.

2 Maintenez enfoncée la touche HDMI sur la télécommande
de ’appareil pendant plus de 3 secondes.
Maintenir la touche HDMI enfoncée pendant 3 secondes fait
basculer 'état de la fonction entre activé et désactivé.

Gy

REMARQUE

* Activez la fonction de contréle HDMI lorsque vous raccordez un téléviseur prenant
en charge le canal de retour audio (ARC) (p. 17), ou si vous utilisez la fonction de
transmission du signal HDMI (p. 17).

o o o o o o o o o

Eteint (désactivé), allumé (activé ; par défaut)

Si I'appareil ne peut pas étre commandé avec la télécommande du téléviseur
Confirmez que les réglages sont correctement configurés comme décrit ci-
dessous.

— La fonction de contréle HDMI de cet appareil est activée.

— La fonction de contréle HDMI est activée sur le téléviseur.

Exemples de réglages du téléviseur
* Dans le menu de configuration du téléviseur, sélectionnez « Réglage liaison »
- « Réglage contréle HDMI », puis réglez une fonction du type « Controle
HDMI » sur « On ».
* Réglez la sortie audio sur toute autre option que TV.
Si 'appareil ne peut pas étre commandé avec la télécommande du téléviseur
méme apres que les réglages décrits ci-dessus ont été appliqués correctement :
— Mettez cet appareil et le téléviseur hors tension, puis de nouveau sous tension.
— Débranchez le cable d’alimentation de I'appareil et déconnectez les appareils
externes raccordés a I'appareil via un cable HDMI. Patientez 30 secondes
environ, puis raccordez a nouveau ces équipements.

guration de la sortie audio HDMI audio

Spécifiez si le signal d’entrée audio HDMI sera lu depuis I'appareil ou

le téléviseur.

REMARQUE

* Ce réglage ne peut étre configuré que lorsque la fonction de contréle HDMI est
désactivée.

Lire le signal d’entrée audio HDMI depuis
I'appareil.

Lire le signal d’entrée audio HDMI depuis le
téléviseur raccordé a la prise HDMI OUT (ARC)
sur 'appareil. L'appareil ne peut pas étre utilisé
pour régler le volume. Le volume doit étre réglé
avec les commandes du téléviseur.

L’appareil
(par défaut)

Téléviseur

1 Eteignez I'appareil.

2 Maintenez enfoncée la touche SURROUND sur la
télécommande pendant plus de 3 secondes.

Maintenir la touche SURROUND enfoncée pendant 3 secondes
fait basculer la sortie audio entre cet appareil et le téléviseur.

O o o o o O O O o

Eteint (audio Iu depuis le téléviseur)
Allumé (audio lu depuis I'appareil ; par défaut)

ASTUCE

* Pour configurer la sortie audio HDMI avec la fonction de contréle HDMI activée, sélectionnez
le périphérique de sortie audio configuré pour le téléviseur raccordé a cet appareil.

* Les signaux vidéo HDMI regus via la prise HDMI IN de I'appareil sont toujours émis
par la prise HDMI OUT (ARC).



Réinitialisation de I'appareil

Activation/désactivation de la fonction

de veille automatique

Procédez comme indiqué ci-dessous pour réinitialiser 'appareil.

En activant la fonction de veille automatique, vous empéchez 1 Eteianez I'appareil
I'appareil de rester allumé lorsqu’il n’est pas utilisé. 9 Pp )
REMARQUE 2 Maintenez enfoncées les touches N et (!) de
- . ) N . I’appareil simultanément jusqu’a ce que tous les
* Lorsque la fonction de veille automatique est activée, I'appareil se met L N i

automatiquement hors tension dans 'un des cas suivants. témoins clignotent.

- Aucune opération exécutée pendant 8 heures

— Pas d’entrée audio et aucune opération exécutée pendant 20 minutes lorsque

BLUETOOTH ou HDMI est sélectionné comme source d’entrée. ﬁ Q

1 Eteignez I’appareil.

2 Maintenez enfoncée la touche =] et appuyez sur la Clignote (réinitialisé)
touche () de I'appareil.
La fonction de veille automatique est activée ou désactivée, et
I'appareil s’allume. Pendant plusieurs secondes immédiatement
apres avoir mis I'appareil sous tension, le témoin indique le
statut de la fonction de veille automatique.

2 Y

Eteint (activé), allumé (désactivé ; par défaut)
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Guide de dépannage

Reportez-vous au tableau suivant si I'appareil ne fonctionne pas correctement. Si votre probleme n’est pas mentionné dans la liste, ou si la
solution proposée ne résout pas le probléme, mettez I'appareil hors tension, débranchez le cable d’alimentation et contactez le revendeur ou le
service apres-vente agréé Yamaha le plus proche.
Vérifiez tout d’abord les points suivants :
@ Les cables d’alimentation de I’appareil, du téléviseur et des appareils de lecture (comme des lecteurs BD/DVD) sont fermement
branchés dans les prises secteur.
(@ L’appareil, le téléviseur et les appareils de lecture (comme les lecteurs BD/DVD) sont allumés.
(® Les connecteurs de chaque cable sont fermement insérés dans les prises de chaque appareil.

Alimentation et systéme

Anomalie

Cause possible

Action corrective

L’appareil s’éteint
brusquement.

Lorsque la fonction de veille automatique est activée,
'appareil se met automatiquement hors tension dans I'un
des cas suivants :

— Aucune opération n’a été exécutée pendant 8 heures
—BLUETOOTH ou HDMI est sélectionné comme source
d’entrée, mais le son n’est pas regu par I'appareil ou
aucune opération n’a été effectuée sur I'appareil depuis

plus de 20 minutes.

Remettez I'appareil sous tension. Si la fonction de veille
automatique n’est pas utilisée, désactivez la fonction (p. 27).

Le circuit de protection a été activé. (Le témoin MDD /DTS
clignote.)

Apres avoir confirmé que toutes les connexions ont été
correctement effectuées, remettez I'appareil sous tension. Si
I'appareil s’éteint encore fréquemment, débranchez le céble
d’alimentation de la prise secteur et contactez le revendeur ou le
service apres-vente agréé Yamaha le plus proche.

La connexion Bluetooth a été terminée par un
périphérique Bluetooth avec la fonction de veille
Bluetooth de I'appareil activée.

Désactivez la fonction de veille Bluetooth (p. 25).

L’appareil ne peut pas étre
mis sous tension.

Le circuit de protection a été activé trois fois de suite. (Si
vous essayez de mettre I'appareil sous tension dans cet
état, le témoin @MIDD / DTS clignote.)

L’appareil ne peut pas étre mis sous tension par mesure de
protection. Débranchez le cable d’alimentation de la prise secteur
et contactez le revendeur ou le service aprés-vente agréé
Yamaha le plus proche.

Tous les témoins s’éteignent
alors que I'appareil est sous
tension (on pourrait penser
que I'appareil est éteint).

L’appareil est configuré pour que les témoins ne
s’allument ou ne clignotent que s’il est utilisé.

Utilisez la touche DIMMER pour sélectionner la luminosité
souhaitée (p. 21).




Anomalie

Cause possible

Action corrective

L’appareil ne fonctionne pas
correctement.

Le microprocesseur interne est figé en raison d’'une
décharge électrique externe (comme un orage ou trop
d’électricité statique) ou d’une baisse importante de la
tension d’alimentation.

Maintenez enfoncée la touche (') sur 'appareil pendant plus de
10 secondes pour mettre I'appareil sous tension. (Si le probléme
persiste, débranchez le cable d’alimentation de la prise secteur et
rebranchez-le.)

L’appareil s’allume tout seul.

Un autre périphérique Bluetooth est utilisé a proximité.

Mettez fin & la connexion Bluetooth avec 'appareil (p. 24).

Les lunettes 3D du téléviseur
ne fonctionnent pas.

L’appareil bloque I'émetteur des lunettes 3D du
téléviseur.

Confirmez la position de I'émetteur des lunettes 3D du téléviseur
et placez I'appareil de sorte qu'’il ne bloque pas I'émetteur.

L’appareil ne peut pas étre
commandé avec I’application
HOME THEATER
CONTROLLER. (L’écran sur
le périphérique Bluetooth ne
quitte pas le mode démo de
I'application.)

Le périphérique Bluetooth sur lequel est installée
I'application n’est pas connecté a I'appareil.

Etablissez une connexion Bluetooth entre le périphérique
Bluetooth et I'appareil pour utiliser 'application (p. 23).
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Audio

Anomalie

Cause possible

Action corrective

Absence de son.

Une autre source d’entrée est sélectionnée.

Sélectionnez une source d’entrée appropriée (p. 19).

La fonction de sourdine est activée.

Annulez la fonction de sourdine (p. 21).

Le niveau sonore est trop bas.

Augmentez le niveau de volume (p. 21).

Le cable d’alimentation de I'appareil n’est pas
correctement connecté.

Assurez-vous que le cable d’alimentation de 'appareil est
fermement connecté a une prise secteur (p. 18).

Les prises d’entrée sur un appareil de lecture sont
raccordées.

Raccordez la prise d’entrée sur I'appareil et la prise de sortie sur
'appareil de lecture.

Des signaux que I'appareil ne peut pas lire sont regus.

Changez le réglage de sortie audio numérique sur I'appareil de
lecture & PCM, Dolby Digital ou DTS.

L’appareil est configuré de sorte que les signaux de
I'entrée audio HDMI soient émis depuis le téléviseur.

Configurez I'appareil de sorte que les signaux de I'entrée audio
HDMI soient émis depuis I'appareil (p. 26).

La fonction de contréle HDMI est désactivée.

Lorsque vous raccordez un téléviseur prenant en charge ARC
(Canal de retour audio) a I'appareil au moyen d’un cable HDMI
uniguement, activez la fonction de contréle HDMI (p. 26).

Pour émettre des signaux audio depuis cet appareil avec la
fonction de contréle HDMI désactivée, raccordez la prise de
sortie audio du téléviseur a la prise d’entrée TV de cet appareil
(numérique optique) via le cable audio numérique optique (p. 16).

Le son d'un téléviseur compatible avec le contréle HDMI
est réglé pour sortir sur les haut-parleurs intégrés du
téléviseur.

Utilisez les réglages HDMI du téléviseur pour régler la sortie
audio sur n'importe quelle option autre que les haut-parleurs
intégrés du téléviseur.

Le caisson de basse n’émet
aucun son.

Le volume du caisson de basse est trop faible.

Augmentez le volume du caisson de basse (p. 21).

La source de lecture ne renferme pas de signaux basses
fréquences.

Lisez une source sonore renfermant des signaux basses
fréquences et confirmez que le son est émis du caisson de
basse.

Le volume diminue lorsque
I’appareil est mis sous
tension.

La fonction de réglage automatique du volume est
activée. Pour éviter un bruit trop fort, 'appareil contréle
automatiquement son volume a un certain niveau lorsqu’il
est mis sous tension.

Augmentez le niveau de volume a votre guise (p. 21).




Anomalie

Cause possible

Action corrective

Pas d’effet surround.

La lecture stéréo est sélectionnée.

Sélectionnez la lecture surround (p. 20).

Le niveau sonore est trop bas.

Augmentez le niveau de volume (p. 21).

Le téléviseur ou I'appareil de lecture est réglé pour

émettre uniquement I'audio 2 canaux (PCM par exemple).

Changez le réglage de sortie audio numérique sur le téléviseur
ou I'appareil de lecture a BitStream.

Le son est également entendu des enceintes intégrées du
téléviseur.

Réglez le volume du téléviseur au minimum (p. 22).

La position d’écoute est trop proche de I'appareil.

La position d’écoute doit étre a une certaine distance de
I'appareil.

On entend du bruit.

L’appareil est trop prés d’un autre dispositif numérique ou
a haute fréquence.

Eloignez ces dispositifs de 'appareil.

La vidéo ne s’affiche pas sur
I’écran du téléviseur.

Le cable HDMI n’est pas correctement raccordé.

Raccordez le cable HDMI comme il convient (p. 16).

Lorsque I’appareil est mis
hors tension, la vidéo et/ou
I'audio de I'appareil de
lecture ne sont pas émis sur
le téléviseur.

La fonction de contréle HDMI est désactivée.

Activez la fonction de contréle HDMI (p. 26).

Télécommande

Anomalie

Cause possible

Action corrective

L’appareil ne peut pas étre
commandé avec la
télécommande.

L’appareil ne se trouve pas dans le rayon d’action de la
télécommande.

Utilisez la télécommande dans le rayon d’action (p. 8).

Les piles sont usagées.

Remplacez les piles par des neuves (p. 9).

Le capteur de télécommande de I'appareil est exposé au
rayon direct du soleil ou a un éclairage violent.

Réglez I'angle d’éclairage ou déplacez I'appareil.

Le téléviseur ne peut pas étre
commandé avec la
télécommande du téléviseur.

L’appareil bloque le capteur de la télécommande du
téléviseur.

Placez 'appareil de sorte qu’il ne bloque pas le capteur de la
télécommande du téléviseur.
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Bluetooth

Anomalie

Cause possible

Action corrective

Impossible de connecter
I'appareil a un périphérique
Bluetooth.

Bluetooth n’est pas sélectionné comme source d’entrée.

Sélectionnez Bluetooth comme source d’entrée (p. 23).

Le périphérique ne prend pas en charge A2DP.

Connectez-vous a un périphérique audio Bluetooth prenant en
charge A2DP.

L’adaptateur Bluetooth, etc., que vous souhaitez
connecter a 'appareil a un mot de passe autre que
« 0000 ».

Utilisez un adaptateur Bluetooth, etc. dont le mot de passe est
« 0000 ».

L’appareil et le périphérique sont trop éloignés.

Placez le périphérique Bluetooth de sorte qu’il se trouve a moins
de 10 m de cet appareil et connectez le périphérique a I'appareil.

Un autre équipement (four a microondes, LAN sans fil,
etc.) émet a proximité des signaux dans la bande de
fréquence 2,4 GHz.

Eloignez cet appareil de 'équipement émettant des signaux de
radiofréquence.

Un autre périphérique Bluetooth est connecté.

Mettez fin & la connexion Bluetooth actuelle et connectez-vous
au périphérique duquel le son doit étre regu.

Etant donné que plus de neuf périphériques ont été
connectés, les informations sur la connexion la plus
ancienne ont été supprimées.

Connectez-vous a nouveau au périphérique. L’appareil peut étre
connecté a un maximum de huit périphériques Bluetooth pour la
réception audio. Si un nouveau périphérique est connecté a
'appareil apres que huit autres périphériques ont déja été
connectés, le périphérique dont la date de connexion est la moins
récente sera supprimé pour laisser sa place au nouveau
périphérique.

Aucun son n’est entendu ou
le son est saccadé via
I'appareil.

La connexion Bluetooth de I'appareil avec le périphérique
est coupée.

Procédez a nouveau a la connexion Bluetooth (p. 23).

Bluetooth n’est pas sélectionné comme source d’entrée.

Sélectionnez Bluetooth comme source d’entrée (p. 23).

L’appareil et le périphérique sont trop éloignés.

Déplacez le périphérique Bluetooth de sorte qu’il se trouve a
moins de 10 m de cet appareil.

Un autre équipement (four a microondes, LAN sans fil,
etc.) émet a proximité des signaux dans la bande de
fréquence 2,4 GHz.

Eloignez cet appareil de I'équipement émettant un signal de
radiofréquence.

Le périphérique n’est pas réglé pour envoyer des signaux
audio Bluetooth vers I'appareil.

Vérifiez que la fonction Bluetooth du périphérique est
correctement réglée.

La lecture ne se fait pas sur le périphérique.

Lancez la lecture sur le périphérique.

Le volume du périphérique est réglé au minimum.

Augmentez le volume sonore sur le périphérique.




Caractéristiques techniques

Elément

Caractéristiques techniques

Elément

Caractéristiques techniques

Section
Amplificateur

Puissance de sortie
nominale maximale

Avant G/D 30 W x 2 ch

Caisson de basse 60 W

Version Bluetooth

Ver. 2.1 +EDR

Protocoles pris en
charge

Réception : A2DP, SPP

Codecs pris en charge

Réception : SBC, AAC

Type Type de suspension acoustique
. 5,5 cm type conique a blindage non
Section Excitateur magnétique x 2
Avant G/D | Réponse en 160 Hz 4 23 kHz
fréquence
Impédance 6Q
Type —
Section Excitateur 25 mm type déme a blindage magnétique x
Haut-
p?rlleur Réponse en 4 kHz & 23 kHz
d’aigus fréquence
Impédance 60
Type Type bass-reflex
. 7,5 cm type conique a blindage non
Section Excitateur magnétiéze x2 a )
Caisson de — -
basse Réponse en 60 Hz a 160 Hz
fréquence
Impédance 30(60x2)
. . . PCM (jusqu’a 5.1 canaux)
Décodeur g;gr:a:eaudw prisen Dolby Digital (jusqu’a 5.1 canaux)
9 DTS Digital Surround (jusqu’a 5.1 canaux)
HDMI 1 (HDMI IN)
Prises Numérique (Optique) | 1 (TV)
dentrée ) logique (mini 1 (ANALOG)
stéréo 3,5 mm)
HDMI 1 (HDMI OUT (ARC))
Prise de -
sortie Analogique (RCA/ 1 (SUBWOOFER OUT)

mono)

Bluetooth [ gortie sans fil Bluetooth Classe 2
Portée (ligne de mire) | Environ 10 m
Méthode de SCMS-T
protection du contenu
prise en charge
Modéles pour les Etats-Unis et le Canada :
120 VCA, 60 Hz
Alimentation Modeéle pour Taiwan : 110 a 120 VCA, 50/60 Hz
Modele pour la Chine : 220 VCA, 50 Hz
Autres modéles : 220 a 240 VCA, 50/60 Hz
Consommation 27 W
Modeles pour I'Australie, la Chine, la
Corée et 'Asie
Contréle HDMI Off, Veille Bluetooth Off :
0,4 W
Contréle HDMI On, Veille Bluetooth Off :
1,9W
Contréle HDMI Off, Veille Bluetooth On :
Généralités | Consommation en 0,4W

veille

Autres modéles

Contréle HDMI Off, Veille Bluetooth Off :
0,2W

Contréle HDMI On, Veille Bluetooth Off :
1,8W

Controéle HDMI Off, Veille Bluetooth On :
0,2W

890 x 53 x 131 mm (en installant 'appareil

Dimensions devant un téléviseur, etc.)

(LxHxP) 890 x 131 x 62 mm (en fixant 'appareil a
un mur, avec les entretoises)

Poids 3,2 kg
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Signal HDMI

¢ Signaux audio

Signal audionumérique
¢ Optique

Format de signaux

Types de signaux audio Support compatible

Format de signaux

Types de signaux audio Support compatible

audio audio
— 2 canaux, 32-96 kHz, CD, DVD vidéo, DVD L 2 canaux, 32-48 kHz, CD, DVD vidéo, DVD
PCMlinéaire 8 2 voies | {g/50/54 bits audio, etc. PCM linéaire & 2 voies | 46150704 bits audio, etc.

6 canaux, 32-96 kHz,
16/20/24 bits

DVD audio, disque Blu-

PCM linéaire multivoies ray, DVD HD, etc.

Train binaire

Dolby Digital, DTS DVD vidéo, etc.

ASTUCE

Consultez la documentation accompagnant I'appareil de lecture et réglez I'appareil
en conséquence.

Lors de la lecture d’'un DVD audio CPPM protégé contre la copie, il est possible que
les signaux vidéo et audio ne soient pas diffusés selon le type de lecteur DVD.
Cet appareil ne prend pas en charge les périphériques HDMI ou DVI incompatibles
HDCP. Consultez la documentation accompagnant le périphérique HDMI ou DVI
pour plus d'informations sur la compatibilit¢ HDCP.

Pour décoder les signaux audio bitstream sur cet appareil, réglez le périphérique
de source d’entrée correctement de fagon a ce qu’il émette les signaux audio
bitstream directement (ne décode pas les signaux bitstream sur le périphérique).
Consultez la documentation accompagnant le périphérique pour en savoir plus.

.

* Signaux vidéo

Cet appareil est compatible avec les signaux vidéo suivants.
* Deep Color

* x.v.Color

* Signal vidéo en 3D

¢ Vidéo HDR (High Dynamic Range)

Cet appareil est compatible avec les résolutions suivantes.

* VGA * 720p/60 Hz, 50 Hz

* 480i/60 Hz * 1080i/60 Hz, 50 Hz

* 480p/60 Hz * 1080p/60 Hz, 50 Hz, 30 Hz, 25 Hz, 24 Hz
* 576i/50 Hz * 4K/60 Hz, 50 Hz, 30 Hz, 25 Hz, 24 Hz

* 576p/50 Hz

ASTUCE

* La résolution du signal vidéo émis varie selon les spécifications du téléviseur
raccordé a I'appareil.

Train binaire Dolby Digital, DTS DVD vidéo, etc.

« HDMI (ARC)

Format de signaux

Types de signaux audio audio Support compatible
s . 2 canaux, 32-96 kHz, ia s

PCM linéaire a 2 voies 16/20/24 bits Téléviseur

Train binaire Dolby Digital, DTS Téléviseur

Le contenu de ce mode d’emploi s’applique aux dernieres caractéristiques
techniques connues a la date de publication du manuel.

Pour obtenir la version la plus récente du manuel, accédez au site Web de Yamaha
puis téléchargez le fichier du manuel concerné.



€ Bluetooth’

Le mot et logo Bluetooth® est une marque déposée et enregistrée propriété de
Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation de ces marques par Yamaha Corporation est
soumise a licence.

X1 DOLBY AUDIO

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio, Pro Logic et le symbole double-D sont des marques déposées
de Dolby Laboratories.

Digital Surround
Pour les brevets DTS, visitez http://patents.dts.com. Fabriqué sous licence de DTS
Licensing Limited.
DTS, le symbole, et DTS et le symbole ensemble sont des marques déposées, et
DTS Digital Surround est une marque de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous droits réservés.

HoOoMmi

Les termes HDMI, le logo HDMI et High-Definition Multimedia Interface sont des
marques de commerce ou des marques déposées de HDMI Licensing LLC aux Etats-
Unis et dans d’autres pays.

Blu-ray
« Blu-ray Disc™ », « Blu-ray™ » et les logos sont des marques de la Blue-ray Disc
Association.

« Made for iPod », « Made for iPhone » et « Made for iPad » signifient qu’un
accessoire électronique a été spécialement congu pour étre raccordé respectivement
a un iPod, un iPhone ou iPad et qu’il a été certifié par le développeur comme
répondant aux normes de performances d’Apple. Apple n’est pas responsable du bon
fonctionnement de cet appareil ou de sa conformité aux normes de sécurité et a la
réglementation en vigueur. Veuillez noter que I'utilisation de cet accessoire avec les
iPod, iPhone ou iPad peut affecter la performance sans fil.

Bluetooth
Bluetooth est une technologie de communication sans fil employant la bande de
fréquence 2,4 GHz, qui peut étre utilisée sans licence.

Gestion des communications Bluetooth

La bande 2,4 GHz utilisée par les périphériques compatibles Bluetooth est une
bande radio partagée par différents types d’appareils. Alors que les périphériques
compatibles Bluetooth utilisent une technologie réduisant l'influence d’autres
équipements utilisant la méme bande radio, une telle influence peut diminuer la
vitesse ou la distance des communications et dans certains cas, interrompre les
communications.

La vitesse de transfert du signal et la distance a laquelle les communications sont
possibles different selon la distance entre les périphériques de communication, la
présence d’obstacles, les conditions des ondes radio et le type d’équipement.
Yamaha ne saurait garantir toutes les connexions sans fil entre I'appareil et les
périphériques compatibles avec la fonction Bluetooth.
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PRECAUCION: LEER ESTAS INDICACIONES ANTES DE UTILIZAR EL PRODUCTO.

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea atentamente este manual. Y

luego guardelo en un lugar seguro para poder consultarlo en el futuro en caso de ser

necesario.

Instale este sistema de sonido en un lugar bien ventilado, fresco, seco y limpio,

alejado de la luz solar directa, fuentes de calor, vibraciones, polvo, humedad y/o frio.

Para conseguir una ventilacion adecuada, deje libres los siguientes espacios, como

minimo:

Arriba: 10 cm, Atras: 10 cm, A los lados: 10 cm

Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos, motores o transformadores,

para evitar asi los ruidos de zumbido.

No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas, del frio al calor, ni lo

coloque en lugares muy hiimedos (una habitacion con deshumidificador, por

ejemplo), para impedir asi que se forme condensacion en su interior, lo que podria

causar una descarga eléctrica, un incendio, dafos en el aparato y/o lesiones a las

personas.

Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle encima objetos extrafios

y/o donde quede expuesto al goteo o a la salpicadura de liquidos. Encima de este

aparato no ponga:

— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o decoloracion en la superficie
de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden causar un incendio, dafios
en el aparato y/o lesiones a las personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y derramar el liquido, causando
descargas eléctricas al usuario y/o dafiando el aparato.

No tape este aparato con un periddico, mantel, cortina, etc. para no impedir el escape

del calor. Si aumenta la temperatura en el interior del aparato, esto puede causar un

incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las personas.

No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta después de haber terminado

todas las conexiones.

No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y posiblemente causar dafos.

No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los controles y/o los cables.

Cuando desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente, sujete la clavija

y tire de ella; no tire del propio cable.

No limpie este aparato con disolventes quimicos porque podria estropear el acabado.

Utilice un pafio limpio y seco para limpiar el aparato.

Utilice solamente la tension especificada en este aparato. Utilizar el aparato con una

tension superior a la especificada resulta peligroso y puede producir un incendio,

dafios en el aparato y/o lesiones a las personas. Yamaha no se hara responsable de

ningun dafio debido al uso de este aparato con una tension diferente de la
especificada.

Para impedir daios debidos a relampagos, desconecte el cable de alimentacion y
antenas externas de la toma de corriente durante una tormenta eléctrica.

No intente modificar ni arreglar este aparato. Pongase en contacto con el personal de
servicio Yamaha cualificado cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no
debera abrirse nunca por ninguna razon.

Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo (cuando se ausente de
casa por vacaciones, por ejemplo) desconecte el cable de alimentacion de la toma de
corriente.

Asegurese de leer la seccion “Resolucion de problemas™ antes de dar por concluido
que su aparato esta averiado.

Antes de trasladar este aparato, pulse () para ponerlo en el modo de espera, y luego
desconecte el cable de alimentacion de CA de la toma de corriente.

La condensacion se formara cuando cambie de repente la temperatura ambiental.
Desconecte en este caso el cable de alimentacion de la toma de corriente y no utilice
el aparato.

Instale este aparato cerca de la toma de CA y donde se pueda alcanzar facilmente la
clavija de alimentacion.

La colocacion o la instalacion seguras de la unidad es responsabilidad del propietario.
Yamaha no se responsabilizara de ningun accidente provocado por la colocacion o
instalacion incorrecta de los altavoces.

Mantenga el producto lejos del alcance de los nifios, para evitar la ingestion
accidental de piezas pequenas.

Observaciones sobre los mandos a distancia y las pilas

* No derrame agua u otros liquidos en el mando a distancia.

* No deje caer el mando a distancia.

* No deje ni guarde el mando a distancia en uno de las siguientes lugares:
— lugares de humedad alta como, por ejemplo, cerca de un bano
— lugares con temperaturas elevadas, por ejemplo, cerca de una calefaccion o estufa
— lugares con temperaturas demasiado bajas
— lugares polvorientos

» No exponga el sensor del mando a distancia de esta unidad a la luz solar directa ni a
iluminacién de focos fluorescentes invertidos.



Si las pilas se agotan, el alcance operativo eficaz del mando a distancia se reduce
considerablemente. Si esto sucediese, cambie las pilas por dos nuevas tan pronto
como sea posible.

Las pilas gastadas pueden tener derrames. Si se produce algin derrame en las pilas,
deséchelas inmediatamente. Evite tocar el liquido derramado o que entre en contacto
con la ropa, etc. Ante de instalar pilas nuevas, limpie bien el compartimento de las
pilas.

No guarde las pilas en el bolsillo ni en un bolso junto con objetos metalicos, como
monedas, etc.

No arroje las pilas al cubo de la basura. Deséchelas de acuerdo con la normativa local
aplicables.

Mantenga las pilas alejadas de los nifos. Si alguien tragase una pila accidentalmente,
acuda a un médico de inmediato.

Si no va a utilizar el mando a distancia durante mucho tiempo, quitele las pilas.

No cargue ni desmonte las pilas suministradas.

Las baterias no deberan exponerse a un calor excesivo como, por ejemplo, el que
producen los rayos del sol, el fuego y similares.

ADVERTENCIA
PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA ELECTRICA, NO
EXPONGA ESTE APARATO A LA LLUVIA NI A LA HUMEDAD.

Si se utiliza el enchufe de conexion a la red o un acoplador del aparato como el
dispositivo de desconexion, dicho dispositivo debera permanecer operativo en todo
momento.

Aunque usted apague esta unidad con (!, esta unidad no se desconectara de la
fuente de alimentacion de CA mientras esté conectada a la toma de CA. En este
estado, esta unidad ha sido disefiada para que consuma una cantidad de corriente
muy pequeiia.

Tecla () (encendido)
Enciende la unidad o la ajusta en modo de espera.

No utilice la unidad a menos de 22 cm de personas que tengan implantado un

ADVERTENCIA s
marcapasos o un desfribiliador.

NO INGIERA LA PILA: PUEDE SUFRIR QUEMADURAS

UIMICAS.

Q Las ondas de radio pueden afectar a los dispositivos médicos electronicos.
No utilice esta unidad cerca de dispositivos médicos o en el interior de instalaciones
médicas.

ATENCION La placa de identificacion estd colocada en la parte inferior de la unidad.

Sustituya la pila siempre por otra del mismo tipo o de un tipo

equivalente.

La colocacion incorrecta de la pila puede provocar una

explosion.

El mando a distancia suministrado con este producto contiene una pila de boton. La
ingestion de la pila de boton puede ocasionar quemaduras internas graves en solo 2
horas y provocar la muerte.

Mantenga las pilas nuevas y las usadas fuera del alcance de los nifios. En el caso de
que el compartimento de la pila no se cierre correctamente, deje de usar el producto
y manténgalo fuera del alcance de los nifios.

Si sospecha que la pila ha podido ser ingerida o estar situada en algiin lugar dentro
del cuerpo, acuda al médico de inmediato.

Es
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Articulos suministrados

Compruebe que ha recibido todos los articulos siguientes.

! J

La unidad
Mando a distancia Cable de alimentacion Cable de audio digital éptico Separadores x 2
El mando a distancia ya lleva dentro Para montar la unidad en una pared
una pila de litio CR2025.
o) 8}
Plantilla de montaje Manual de Instrucciones (este folleto)

Para montar la unidad en una pared

Es 5
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Preparacion del mando a distancia
Retire la tira aislante de la pila antes de utilizar el mando a distancia.

Tira aislante de la pila

Alcance operativo del mando a distancia

Utilice el mando a distancia dentro del alcance que se indica abajo.
Si la unidad se monta en una pared, apunte con el mando a distancia
hacia el sensor del mando a distancia del panel superior (pagina 12).

—_—

Menos de 6 m

Sensor del mando a
distancia




Sustitucion de la pila del mando a distancia
Mantenga presionada la pestafia de bloqueo en la direccion

indicada en ® y extraiga el soporte de la bateria en la direccion
indicada en .

Soporte de la
bateria

N

Pestafia de bloqk

Pila de litio CR2025

Es




Caracteristicas

Este sistema de sonido envolvente frontal se instala facilmente e incluye un altavoz de subgraves integrado para
reproducir un sonido potente y realista conectandolo al televisor u otros dispositivos.

« Compatibilidad para transmision de video High Dynamic Range (HDR) 4K

Disfrute del video de alta resolucién de un descodificador por cable o satélite, o un reproductor de BD/DVD. Si utiliza un televisor
compatible con canal de retorno de audio (ARC), esta unidad compatible con ARC puede conectarse al televisor con un unico cable HDMI
(pagina 14).

« Funcién de control HDMI

Vincula las funciones del televisor y la unidad mediante el mando a distancia del televisor (pagina 20).

« Conexion Bluetooth GB Bluetooth

Reproduzca de forma sencilla contenidos de un smartphone, una tableta o un ordenador compatible con Bluetooth (pagina 21).
Nuestra exclusiva tecnologia Compressed Music Enhancer mejora la calidad y las caracteristicas del sonido, y permite disfrutar de sonidos
realistas e impresionantes.

@R

« Aplicacion HOME THEATER CONTROLLER

HOME THEATER CONTROLLER, una aplicacion gratuita para smartphone, permite controlar la unidad de forma sencilla mediante un
smartphone (pagina 23).

« Extension de graves

Potencie los niveles de bajo mas graves para disfrutar de un sonido mas potente (pagina 18).

« Reproduccién nitida de la voz
Esta funcion hace que suenen mas nitidos los sonidos del habla, como los didlogos y las narraciones (pagina 18).

Es



Preguntas frecuentes

El siguiente apartado incluye funciones populares y preguntas frecuentes sobre la unidad.

P1 ¢Puedo utilizar el mando a distancia del televisor para
controlar la unidad?

R1 Si. Si se conecta la unidad a un televisor por cable HDMI,
se puede usar el mando a distancia del televisor para
controlar el televisor y la unidad (pagina 20).

P2  ¢;Puedo mejorar la claridad del didlogo?

R2  Si. El didlogo de las peliculas, los noticiarios, los programas
deportes, etc. puede hacerse mas claro mediante la funcién
Clear Voice (pagina 18).

P3  ¢Puedo controlar la unidad con un smartphone?
¢Puedo apagar y encender la unidad con un
smartphone?

R3  Si. La unidad puede controlarse con un smartphone usando

la aplicacion gratuita HOME THEATER CONTROLLER
instalada en el smartphone (pagina 23).

Ademas, la funcién de Bluetooth en standby puede usarse
para encender la unidad cuando se establece una conexién
Bluetooth entre la unidad y el smartphone, y para apagar la
unidad cuando dicha conexidn finaliza (pagina 23).

P4  ;Se puede ajustar el brillo de los indicadores?
R4  Si. Utilice el botén DIMMER del mando a distancia
(pagina 19).
P5 ¢Como se activa la reproducciéon de sonido
envolvente?
R5  Pulse el botén SURROUND del mando a distancia
(pégina 18).
P6  ¢Puede ajustarse el volumen del altavoz de subgraves?
R6  Si. Utilice los botones SUBWOOFER (+/-) del mando a

distancia (pagina 19).

Es
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Nombres de piezas y funciones

La unidad (panel delantero/panel superior)

@ (3 Botén X (silencio)
‘ ‘ @ @P & @ Silencia la salida de audio. Pulse de
2 % L N

a
EAR

o o o nuevo el botdn para restablecer el
sonido (pagina 19).

a a
Moo / O1S  OPL HOM T ANALOG BLUETOOTH SURROUND g, ASS  CL
EXTENSION  VOICE

(4)Botones ¢)/ @ (volumen +/-)
Ajustan el volumen (pagina 19).

(® Botén (D (encendido)
Enciende o apaga la unidad (pagina 17).

PISTA

¢ La unidad puede apagarse automaticamente
cuando la funcién Standby Automatico esta
activada (pagina 25).

(® Altavoces

(D Indicadores
(@ Altavoces de subgraves

Los indicadores del panel superior parpadean o se iluminan para indicar el estado de

funcionamiento y configuracion. integrados duales
En este manual se utilizan las ilustraciones de los nueve indicadores en linea para las Los altavoces de subgraves integrados
explicaciones cuando es necesario. estan situados en la parte superior de la
. . | .
o : apagado = :seilumina  28%: parpadea unidad.
Ejemplo: cuando los indicadores DPL y SURROUND se iluminan y el indicador HDMI Sensores del mando a distancia
parpadea Reciben sefales infrarrojas del mando a

|
-}
/\

e
N

o - distancia de la unidad (pagina 6).

(@ Botén =1 (entrada)
Selecciona una fuente de entrada para reproducir (pagina 17).

\
7\



La unidad (panel trasero)

v

SUBWOOFEROUT ~ ANALOG OUT (ARC) IN

HOMI AC IN
(® Toma SUBWOOFER OUT {2 Toma HDMI OUT (ARC)
Para conectar un altavoz de subgraves exterior con un cable Para conectar a un televisor compatible con HDMI (pagina 14).
mono RCA (péagina 16). 4 Toma HDMI IN
Toma de entrada ANALOG Para conectar un dispositivo de reproduccién compatible con
Para conectar a un dispositivo externo con un cable de mini toma HDMI, como un reproductor de BD/DVD, un sintonizador de TV
estéreo de 3,5 mm (pagina 15). por satélite y cable, y una consola de videojuegos (pagina 14).
() Toma de entrada TV 9 Toma AC IN
Para conectar al televisor con un cable de audio digital 6ptico Conexidn del cable de alimentacion de esta unidad (pagina 16).

(pagina 14).

Es 11
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Instalacion

La unidad se puede instalar en un soporte para televisor o montarse en una pared.

Instalacion de la unidad en un soporte

para televisor, etc.

Sitde la unidad de modo que los botones queden en el lado mas
alejado de la unidad.

Botones

Precauciones

* No apile la unidad y el reproductor de discos Blue-ray u otro dispositivo
directamente uno encima de otro. Las vibraciones podrian provocar un mal
funcionamiento.

* No apoye la parte del altavoz (partes de tela) contra la parte delantera o superior
de la unidad.

¢ La unidad contiene altavoces de blindaje no magnético. No coloque articulos
sensibles al magnetismo (unidades de disco duro, etc.) cerca de la unidad.

* Segun el entorno de instalacién, puede ser mejor conectar la unidad y los
dispositivos externos antes de instalar la unidad.

Montaje de la unidad en una pared

Consulte “Cémo montar la unidad en la pared” (pagina 13) para
ver las instrucciones de como montar la unidad en la pared de
modo que los botones queden arriba.

=

Botones



Como montar la unidad en la pared

Precauciones

Todo el proceso para montar la unidad en la pared debe llevarlo a cabo un
profesional o un distribuidor cualificado. El usuario no debe intentar realizar este
proceso de instalacion por si mismo. Si se instala de forma incorrecta o
inadecuada, la unidad podria caerse y provocar lesiones.

Para evitar que la unidad se caiga, fijela a una pared de panel de yeso (placa de
yeso).

Utilice tornillos disponibles en el mercado capaces de soportar el peso de la
instalacion (especificados en el paso 2 de la derecha). No utilice abrazaderas
que no sean las especificadas, tornillos como tornillos cortos, clavos ni cinta
adhesiva de dos caras, ya que la unidad podria caerse.

Fije los cables en un lugar donde no se aflojen. Puede hacer caer la unidad si se
le engancha un pie o una mano en un cable suelto.

No se apoye en la unidad ni ejerza demasiada fuerza en la parte superior de la
unidad. Puede hacer que la unidad se caiga.

Compruebe que la unidad esta bien fijada tras la instalacién. Yamaha no se
hace responsable de los accidentes provocados por una instalacién
inadecuada.

Fije la plantilla de montaje a la pared y marque la posicion de
los orificios para los tornillos.

Cinta o tachuelas

Plantilla de montaje (suministrada)

@— Orificios para
tornillos

7

2 Retire la plantilla de montaje de la pared e instale tornillos
disponibles en el mercado (como se muestra abajo) en los
puntos marcados en la pared.

<] )
\
'd N\
7a9mm % TS | 4 mm (#8)
—ﬁ\
20 mm o mas
13a15mm
| J

3 Despegue el papel soporte de los espaciadores y pegue la
cara adhesiva a la unidad como se indica abajo.

o & ] ©

Espaciadores

4 Cuelgue la unidad de los tornillos.

(| T_\ 'S B
| Orificios de |
67 montaje del lado 7{}
inferior de la
unidad

Es
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Conexiones

[1] Conexién de un televisor y un descodificador

Para conectar los cables, realice el procedimiento siguiente:

m==p_ Sefiales de
video

me=p © Sefiales de audio

P e
TV

Utilice el cable de audio digital
dptico (suministrado) al conectar
la unidad a un televisor que no sea
compatible con el canal de retorno
de audio (ARC).

1. Extraigala 2. Verifique la
cubierta direccién de la

toma
"@ «@

HDMI INPUT
OPTICAL 2

OUTPUT (ARC)

- —
[

Descodificador por
cable, satélite o red, o
reproductor de BD/DVD

p—
P

=
SUBWOOFER OUT ~ ANALOG v 0UT (ARC) IN
— o AN
I Y I
i [ e e mfl== ) il

1 Cable HDMI (opcional)

Las sehales de audio/video digital del
descodificador o del reproductor de BD/DVD
se introducen en esta unidad.

2

Cable HDMI (opcional)

El video digital del descodificador o del
reproductor de BD/DVD se muestra en el
televisor.

NOTA

Utilice un cable HDMI de 19 patillas con el logotipo HDMI
impreso en él. Se recomienda el uso de un cable con una
longitud maxima de 5 m para impedir el deterioro de la
calidad de la sefial.

Para la reproduccion de contenido de video 3D y 4K,
utilice un cable HDMI de alta velocidad.

Esta unidad admite HDCP version 2.2, una tecnologia de
proteccidn contra copias. Para reproducir video 4K,
conecte la unidad a la toma de entrada HDMI (compatible
con HDCP 2.2) en un televisor que admita HDCP 2.2,y a
la toma de salida HDMI de un reproductor de BD/DVD que
admita HDCP 2.2.



Conexion de una consola de
videojuegos mediante la toma analdgica

PISTA

TV compatible con la funcién ARC (Canal de retorno de audio)

* Conecte un cable HDMI a la toma compatible con canal de retorno de audio (toma
indicada con ARC) en el TV.

En cuanto la funcién de control HDMI se haya activado, el contenido de video y
audio de los dispositivos de reproduccién podra transmitirse desde el televisor
incluso si esta unidad esta apagada (pase de sefial HDMI).

Active la funcién de control HDMI de esta unidad para activar el canal de retorno de
audio (ARC) (pagina 24).

¢Qué es el canal de retorno de audio (ARC)?

Para que la unidad reproduzca audio de un televisor,
generalmente este debe estar conectado a la unidad mediante un
cable de audio y un cable HDMI. Sin embargo, si el televisor es
compatible con Audio Return Channel (ARC), las sefales de audio
del televisor pueden pasar a la unidad a través del cable HDMI que
transmite sefales de video desde la unidad al televisor.

Conecte un dispositivo externo, como una consola de videojuegos o
un televisor que no disponga de salida de audio digital dptica, a la
toma de entrada ANALOG de la unidad.

E \ [ o aifE=E] \ H

Cable de mini toma estéreo de 3,5 mm
(opcional)

Consola de videojuegos

NOTA

¢ Pulsando el boton ANALOG del mando a distancia, la fuente de entrada cambia a
ANALOG, y el sonido del dispositivo se emite a través de la unidad.

* Si se puede ajustar el volumen del dispositivo conectado a la toma de entrada
ANALOG de la unidad, ajuste el volumen de ese dispositivo al mismo nivel que el
de los otros dispositivos conectados a las tomas HDMI de la unidad para evitar que
el volumen sea mas alto de lo deseado.

Es
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Uso de un altavoz de subgraves
externo

La unidad dispone de altavoces de subgraves integrados, pero aun
asi puede conectar un altavoz de subgraves externo para mejorar el
sonido de baja frecuencia. Conecte un altavoz de subgraves a través
de la toma SUBWOOFER OUT de la unidad. El sonido se emitira

tanto por los altavoces de subgraves integrados como por el externo.

P N
Ui 1
SUBWOOFER OUT
Cable mono RCA (opcional)
©
Entrada mono
 — —J
NOTA

« Utilice un altavoz de subgraves externo con amplificador integrado.

[4] Conexion del cable de alimentacion

Una vez completadas todas las conexiones, enchufe el cable de
alimentacién suministrado a la toma AC IN de la unidad y enchufe el
cable de alimentacion a una toma de pared de CA.

L

ACIN

A una toma de pared de CA



Funcionamiento

Transmisor de seial del

mando a distancia

Transmite sefales infrarrojas.

fa

CLEAR VOICE BASS EXTENSION
BLUETOOTH STANDBY DIMMER
SUBWOOFER VOLUME

Botén () (encendido)

Enciende o apaga la unidad.
Encendido
a a ] a a a a a a

El indicador de la ultima fuente de entrada seleccionada se ilumina.

Apagado (funcion de Bluetooth en standby activada,
pagina 23)

o o o o o o o o o

Botones de entrada

Seleccione una fuente de entrada para reproducir.

Sonido de un dispositivo conectado a la toma
HDMI IN
Audio del televisor o sonido de un dispositivo
conectado a la toma de entrada TV de la unidad
ANALOG Sonido de un dispositivo conectado a la toma de
entrada ANALOG
BLUETOOTH.... Sonido de un dispositivo conectado por Bluetooth

El indicador de la fuente de entrada seleccionada se ilumina.
(Ejemplo: cuando estéa seleccionado el televisor)

o =} [m]
HDMI v ANALOG  BLUETOOTH

PISTA

* Para reproducir sonido desde el dispositivo conectado al televisor o ver video
desde el dispositivo, ajuste la fuente de entrada del televisor al dispositivo.
* Para la reproduccién desde un dispositivo Bluetooth, consulte la pagina 21.

Es 17



Botones SURROUND y STEREO

Cambie entre reproduccién de sonido envolvente y estéreo
(2 canales). Seleccionando la reproduccion de sonido
envolvente puede disfrutar de efectos de sonido realistas.

SURROUND B Jluminado (reproduccién de sonido
GYAMAHA @ SURROND envolvente)

HDMI TV ANALOG BLUETOOTH STEREO O Apagado (reproduccion en estéreo)

SURROUND
ole

El indicador DPL se ilumina al reproducir

_ . =]
una sefial estéreo de 2 canales en modo
3 SURROUND STERED de sonido envolvente. Se ilzpr:'\ina
| T e El modo de sonido envolvente TV Program, (Dolby ProLogic Ily
4 Movie, Music, Sports o Game puede
. . seleccionarse usando la aplicacion HOME
THEATER CONTROLLER (pagina 23) instalada en un smartphone que
ELUEIOOTHETANDEY DMMER admita la funcion Bluetooth.
5 @ O 7
SUBWOOFER VOLUME
+ + Boton CLEAR VOICE
6 I Activa/desactiva la funcién Clear Voice.
— ° — Activando esta funcion la voz humana, como por ejemplo el
guion de las peliculas y los programas de TV o noticias y

comentarios deportivos, se reproduce de forma nitida.

CL:AR Se ilumina (activada) CEAR Apagado (desactivada)
VOICE VOICE

Boton BASS EXTENSION

Activa/desactiva la funcién de extension de graves. Activando
esta funcién puede disfrutar de un sonido mas potente.

B;S Se ilumina (activada) B,gs Apagado (desactivada)
EXTENSION EXTENSION

Es



Boton BLUETOOTH STANDBY Boton DIMMER

Cambia el brillo de los indicadores. Cada vez que se pulsa el
botdn, el brillo de los indicadores cambia del modo siguiente.

Atenuado (ajuste predeterminado) — Apagado — Brillante
1 |

Los indicadores se iluminan intensamente tras la operacién y
cambian al brillo especificado al cabo de unos segundos.

Mantenga pulsado el botén durante mas de 3 segundos para activar/
desactivar la funcién de Bluetooth en standby (pagina 23).

Botones SUBWOOFER (+/-)

Ajustan el volumen del altavoz de subgraves.

o o o o -] o o o o

Bajar el volumen (-) {——) Subir el volumen (+)

Indicador del descodificador

La unidad admite las siguientes senales de audio. El color del
indicador identifica el tipo de sefal de entrada de audio.

Boton MUTE

Silencia la salida de audio. Pulse de nuevo el botén para
restablecer el sonido. oy s Verde (Dolby Digital), rojo (DTS)

o Apagado (PCM/sefal analégica/sin sefial de entrada)
oo / D18

Botones VOLUME (+/-)

Ajustan el volumen de la unidad.

o o

Bajar el volumen (-) ¢m—) Subir el volumen (+)

Es 19
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Funcionamiento de la unidad con el mando a distancia del televisor (control HDMI)

La funcién de control HDMI (funcién de enlace) coordina la operacion de un televisor y la unidad para poder controlar la unidad con el mando a

distancia del televisor.

Al conectar un televisor a la unidad con un cable HDMI (pagina 14), se puede usar el mando a distancia del televisor para realizar las siguientes

operaciones.

Funciones coordinadas a través del mando a distancia del

televisor

Mando a distancia del TV (Ejemplo)

1. Encender/apagar

El televisor y esta unidad se encienden o
apagan a la vez.

2. Cambio de fuentes de entrada

* La fuente de entrada de la unidad cambia cuando
se cambia la fuente de entrada del televisor.
Ejemplos
— Al seleccionar un programa en el televisor, la

fuente de entrada de audio de la unidad se
cambia a la toma HDMI OUT (ARC) con la
funcién ARC o a la toma TV.

— Al conectar un reproductor de BD/DVD a la toma
HDMI IN de la unidad, la fuente de entrada de la
unidad cambia a HDMI cuando se selecciona el
reproductor de BD/DVD con el mando a
distancia del televisor.

* La fuente de entrada puede cambiarse mientras la
unidad esta apagada.

3. Cambio de dispositivo de salida

de audio (televisor o esta unidad
(amplificador))

4. Ajuste del volumen
El volumen de la unidad se puede ajustar si se
configura la salida de audio del televisor a la
unidad (amplificador).

NOTA

* Si no logra controlar la unidad con el mando a distancia del televisor, consulte la
pagina 24 para obtener mas informacion.

PISTA

* Incluso si el TV es compatible con la funcién de control HDMI, algunas funciones
no estaran disponibles. Consulte los detalles en la documentacién suministrada
consuTV.

* Le recomendamos que utilice dispositivos (TV, reproductor BD/DVD, etc.) del
mismo fabricante.



Escuchar sonido desde
un dispositivo
Bluetooth

Se puede reproducir audio de un dispositivo Bluetooth, como un
smartphone o un reproductor musical digital, mediante conexion

inaldmbrica.
Dispositivo Bluetooth

NOTA

* Ajuste el nivel de volumen del dispositivo Bluetooth segun sea necesario.

* Realice la conexion Bluetooth entre el dispositivo y la unidad a una distancia
maxima de 10 m entre si.

PISTA
* Consulte la documentacion del dispositivo Bluetooth para obtener mas
informacion.

1 Pulse el botén BLUETOOTH del mando a distancia

de la unidad para seleccionar Bluetooth como fuente
de entrada.
El indicador BLUETOOTH de la unidad parpadea.

BLUETOOTH NV

-m-
BLUETOOTH

Parpadea

Si se ha conectado un dispositivo Bluetooth antes, al pulsar el
botén BLUETOOTH la unidad se conectara al ultimo dispositivo
conectado. Interrumpa esta conexion para conectar un nuevo
dispositivo.

Active la funciéon Bluetooth del dispositivo
Bluetooth.

Es 21



3 Sseleccione “YAS-106 Yamaha” en la lista de Terminar la conexion Bluetooth
dispositivos Bluetooth del dispositivo.

Si se requiere una contrasefa (PIN), introduzca el nimero La conexién Bluetooth finaliza en los siguientes casos. Cuando se
“0000”. finaliza la conexion Bluetooth con la unidad encendida, el indicador
BLUETOOTH parpadea y la unidad entra en el estado de espera de
— conexion.
Bluetooth PIN ;2
| o 8909 ® Cuando la funcién Bluetooth se apaga en el
%k sk sk sk sk sk sk k 1 2 3 d .t. t.bl
| YAS-106 Yamaha \g) 4|5 6 ISpositivo compatibie
71809
© ok 5k ok k ok ok ok ° ,
— 0\:) Cuando se pulsa el botén BLUETOOTH del mando a

distancia de la unidad durante mas de 3 segundos
Al establecerse la conexion, se muestra el indicador 8 oun
mensaje de finalizacion en el dispositivo Bluetooth, y el
indicador BLUETOOTH de la unidad se ilumina.

® Cuando la unidad se apaga

=}
BLUETOOTH

Se ilumina

4 Reproduzca una cancidn en el dispositivo Bluetooth.

——]) o W
O

H?;A

o )

22 &



Uso de la funcién de Bluetooth en standby

La funcién de Bluetooth en standby le permite encender o apagar la
unidad de forma automatica al mismo tiempo que controla el
dispositivo Bluetooth.

1 Con la unidad encendida, mantenga pulsado el botén
BLUETOOTH STANDBY del mando a distancia de la
unidad durante mas de 3 segundos.

Manteniendo pulsado el botén BLUETOOTH STANDBY durante
3 segundos se activa y desactiva la funcion.

BLUETOOTH STANDBY N \l/ \l/
o

Parpadea 3 veces (activada), parpadea una vez
(desactivada; valor predeterminado)

]
O

Activando la funcién de Bluetooth en standby se puede encender o
apagar la unidad con un dispositivo Bluetooth.

Funcion de conexion de encendido (cuando la unidad esta
apagada)

Al establecer la conexién Bluetooth con el dispositivo, la unidad se
encendera y quedara lista para reproducir sonido del dispositivo.

Funcion de conexion de apagado (cuando la unidad esta
encendida)

La unidad se apagara al finalizar la conexién Bluetooth con un
dispositivo Bluetooth. (Solo cuando se selecciona BLUETOOTH como
fuente de entrada.)

Uso de la aplicacion HOME THEATER
CONTROLLER

Instalando la aplicacién gratuita HOME THEATER CONTROLLER
en un smartphone u otro dispositivo con Bluetooth se pueden
realizar facilmente varias operaciones (control basico de la unidad,
seleccion de modo de sonido envolvente, ajuste de sonido, etc.) con
el dispositivo Bluetooth.

NOTA

* Para usar la aplicacion, conecte la unidad con un dispositivo Bluetooth mediante
conexion Bluetooth.

 Sila funcion de Bluetooth en standby estd activada, la unidad se encendera con el
dispositivo Bluetooth.

Para obtener mas detalles sobre la aplicacion “HOME THEATER
CONTROLLER?”, consulte la informacion del producto en nuestro
sitio web.
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Ajustes

Configuracion de la funcion de control HDMI

Siga el procedimiento siguiente para activar o desactivar la funcion
de control HDMI de la unidad. La funcidén esta activada de forma
predeterminada.

1 Apague la unidad.
2 Mantenga pulsado el botén HDMI del mando a
distancia de la unidad durante mas de 3 segundos.
Manteniendo pulsado el botéon HDMI durante 3 segundos se
activa y desactiva la funcion.
HDMI

C o o o o o o o
|
% Apagado (desactivada),

iluminado (activada; valor predeterminado)

NOTA

Active la funcién de control HDMI si conecta un televisor que admita canal de
retorno de audio (ARC) (pagina 15), o si utiliza la funcién de pase de sefial HDMI
(pagina 15).

Si no logra controlar la unidad con el mando a distancia del televisor
Compruebe que los ajustes estén correctamente configurados tal como se indica
a continuacion.
— La funcién de control HDMI de la unidad esta activada.
— La funcién de control HDMI est& activada en el televisor.
Ejemplos de ajustes del televisor
* Desde el menu de configuracién del televisor, seleccione “Ajustes de Link” =
“Ajuste del control HDMI” y luego ajuste “Funcién de control HDMI” en “ON”.
« Configure la salida de audio en cualquier opcion excepto el televisor.
Si no logra controlar la unidad con el mando a distancia del televisor aun aplicando
correctamente los ajustes descritos arriba:
— Apague la unidad y el TV, y vuelva a encenderlos.
— Desconecte el cable de alimentacién de la unidad y los dispositivos conectados
a ella con el cable HDMI. Vuelva a enchufarlos transcurridos unos 30 segundos.

Es

Configuracion de la salida de audio HDMI

Especifique si la sefial de entrada de audio HDMI se reproducira
desde de esta unidad o desde el televisor.
NOTA

* Este ajuste solo puede configurarse cuando la funcién de control HDMI esta
desactivada.

La unidad (valor Reproduccion de la sefal de entrada de audio
predeterminado) HDMI desde la unidad.

TV Reproduccion de la sefal de entrada de audio
HDMI desde el televisor conectado a la toma
HDMI OUT (ARC) de la unidad. La unidad no
puede utilizarse para ajustar el volumen. Use los
controles del televisor para ajustar el volumen.

1 Apague la unidad.

2 Mantenga pulsado el boton SURROUND del mando a
distancia durante mas de 3 segundos.
Manteniendo pulsado el botén SURROUND durante 3 segundos
la salida de audio cambia entre la unidad y el televisor.

O o o o o O O O o

Apagado (el audio se reproduce desde el televisor)
lluminado (el audio se reproduce desde la unidad;
valor predeterminado)

PISTA

» Para configurar la salida de audio HDMI con la funcién de control HDMI activada,
seleccione el dispositivo de salida de audio configurado para el televisor conectado
a esta unidad.

* Las sefales de video HDMI que entran por la toma HDMI IN de esta unidad
siempre salen por la toma HDMI OUT (ARC).



Activacion/desactivacion de la funcion Reinicializacion de la unidad

Standby Automatico _ o o ,
Siga el procedimiento siguiente para reinicializar la unidad.
Activando la funcion Standby Automatico se evita que la unidad 1

permanezca encendida cuando no esta en uso. Apague la unidad.
NOTA 2 Mantenga pulsados los botones X y () de la unidad
* Cuando se activa la funcién Standby Automatico, la unidad se apaga al mismo tlempo hasta que todos los indicadores
automaticamente en cualquiera de las siguientes circunstancias. parpadeen-
— Cuando no hay ninguna operacién durante 8 horas
— Cuando no hay entrada de audio ni operaciones durante 20 minutos y
BLUETOOTH o HDMI esté& seleccionado como fuente de entrada. ﬁ Q

1 Apague la unidad. :

NN RN N N N VN N VN VN
ZRZ ZEZ ZEC ZAQ ZAQ ZET ZAEZ ZAC ZAC
IN IN IN IN I\ I\ I\ I\ I\
2 Mantenga pulsado el botén =] y pulse el botén (') de Parpadea (reinicializada)

la unidad.

La funcion de Standby Automatico se activara o desactivara y la
unidad se encendera. Durante varios segundos tras encender la
unidad, el indicador muestra el estado de la funcion de Standby

Automatico.
= N © D) )
=] o =] =] =] =] =] =] =]

Apagado (activada), iluminado (desactivada; valor predeterminado)
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Resolucion de problemas

Consulte la tabla incluida mas abajo cuando la unidad no funcione correctamente. Si el problema que usted tiene no esta en la lista de abajo o

las instrucciones de abajo no sirven de ayuda, apague la unidad, desconecte el cable de alimentacion y péngase en contacto con el centro de

servicio o concesionario Yamaha autorizado.

En primer lugar, compruebe lo siguiente:

@ Los cables de alimentacién de la unidad, el televisor y los dispositivos de reproduccion (tales como reproductores de BD/DVD)
estan firmemente conectados a las tomas de CA de la pared.
La unidad, el televisor y los dispositivos de reproduccion (tales como reproductores de BD/DVD) estan encendidos.
Los conectores de todos los cables estan bien introducidos en las tomas de los dispositivos.

Encendido y sistema

Problema

Causa

Remedio

La unidad se apaga de
repente.

Cuando se activa la funcion Standby Automatico, la

unidad se apaga automaticamente en cualquiera de las

siguientes circunstancias:

— Cuando no se ha realizado ninguna operacién durante
8 horas

— Cuando esta seleccionado BLUETOOTH o HDMI como
fuente de entrada, pero no se ha introducido audio en la
unidad o no se ha realizado ninguna operacion en la
unidad durante mas de 20 minutos.

Vuelva a encender la unidad. Si no utiliza la funcién Standby
Automatico, desactivela (pagina 25).

Se ha activado el circuito protector. (El indicador
DIDD /DTS parpadea.)

Compruebe que todas las conexiones estan bien y vuelva a
encender la unidad. Si la unidad se sigue apagando con
frecuencia, desenchufe el cable de alimentacién de la toma de
CA de la pared y pdngase en contacto con el centro de servicio o
concesionario Yamaha autorizado.

La conexién Bluetooth fue interrumpida por un dispositivo
Bluetooth con la funcién de Bluetooth en standby de la
unidad activada.

Desactive la funcion de Bluetooth en standby (pagina 23).

No se puede encender la
unidad.

Se ha activado el circuito protector tres veces
consecutivas. (Si intenta encender la unidad en esta
situacioén, el indicador MDD / DTS parpadeara.)

Como medida de proteccion, la unidad no se puede encender.
Desenchufe el cable de alimentacion de la toma de CA de la
pared y pédngase en contacto con el centro de servicio o
concesionario Yamaha autorizado.

Todos los indicadores se
apagan aunque la unidad esté
encendida (puede parecer que
la unidad se apaga).

La unidad esta configurada para que los indicadores no
se iluminen ni parpadeen a menos que se opere en ella.

Utilice el boton DIMMER para seleccionar el brillo deseado
(pagina 19).




Problema

Causa

Remedio

La unidad no funciona
correctamente.

El microprocesador interno esta paralizado por una
descarga eléctrica externa (rayo o exceso de electricidad
estatica) o por una caida de la tension de alimentacion.

Mantenga pulsado el botén (') de la unidad durante méas de 10
segundos para encenderla. (Si el problema continua, desconecte
el cable de alimentacién de la toma de CA de la pared y vuélvalo
a enchufar.)

La unidad se enciende sola.

Hay otro dispositivo Bluetooth cerca que esta siendo
utilizado.

Finalice la conexién Bluetooth con la unidad (pagina 22).

Las gafas 3D del televisor no
funcionan.

La unidad esta bloqueando el transmisor de las gafas 3D
del televisor.

Compruebe la posicién del transmisor de las gafas 3D del

televisor y sitde la unidad de modo que no bloquee el transmisor.

La unidad no puede
controlarse con la aplicacion
HOME THEATER
CONTROLLER. (La pantalla
del dispositivo Bluetooth no
sale del modo de
demostracion de la
aplicacion.)

El dispositivo Bluetooth en el que estd instalada la
aplicacion no esta conectado a la unidad.

Establezca una conexién Bluetooth entre el dispositivo Bluetooth
y la unidad para usar la aplicacién (pagina 21).
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Problema

Causa

Remedio

No hay sonido.

Hay otra fuente de entrada seleccionada.

Seleccione una fuente de entrada adecuada (pagina 17).

La funcién de silencio se ha activado.

Cancele la funcién de silencio (pagina 19).

El volumen es demasiado bajo.

Suba el volumen (pagina 19).

El cable de alimentacién de la unidad no esta bien
conectado.

Asegurese de que el cable de alimentacion de la unidad esta
conectado firmemente a una toma de CA de la pared (pagina 16).

Las tomas de entrada de un dispositivo de reproduccion
estan conectadas.

Conecte la toma de entrada de la unidad y la toma de salida del
dispositivo de reproduccion.

Se estan introduciendo sefales que la unidad no puede
reproducir.

Cambie la configuracién de salida de audio digital del dispositivo
de reproduccion a PCM, Dolby Digital o DTS.

La unidad esta configurada para que las sefiales de
entrada de audio HDMI se emitan desde el televisor.

Configure la unidad para que las sefales de entrada de audio
HDMI se emitan desde la unidad (pagina 24).

La funcién de control HDMI esta desactivada.

Si conecta un televisor compatible con ARC (canal de retorno de
audio) a la unidad mediante un Unico cable HDMI, active la
funcién de control HDMI (pagina 24).

Para emitir sefiales de audio desde esta unidad con la funcién de
control HDMI desactivada, conecte la toma de salida de audio del
televisor a la toma de entrada TV (digital dptica) de la unidad a
través del cable de audio digital 6ptico (pagina 14).

El sonido de un televisor con capacidad HDMI se ha
configurado para que tenga la salida en los altavoces
integrados del televisor.

Use la configuracion de HDMI del televisor para ajustar la salida
de audio en cualquier opcién excepto los altavoces integrados
del televisor.

El altavoz de subgraves no
emite ningun sonido.

El volumen del altavoz de subgraves es demasiado bajo.

Suba el volumen del altavoz de subgraves (pagina 19).

La fuente de reproduccién no contiene sefales de baja
frecuencia.

Reproduzca una fuente de sonido que contenga sefales de baja
frecuencia y compruebe que se emita sonido desde el altavoz de
subgraves.

El volumen disminuye al
encender la unidad.

La funcién de ajuste de volumen automatico esta
activada. Para evitar un volumen excesivo, la unidad
controla automaticamente el volumen dentro de un cierto
nivel al encenderla.

Suba el volumen en la medida necesaria (pagina 19).
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Problema

Causa

Remedio

No hay efecto de sonido
envolvente.

Esta seleccionada la reproduccion en estéreo.

Seleccione la reproduccion de sonido envolvente (pagina 18).

El volumen es demasiado bajo.

Suba el volumen (pagina 19).

El televisor o el dispositivo de reproduccion esta
configurado para la salida de solo 2 canales de audio
(como PCM).

Cambie la configuracion de salida de audio digital del televisor o
del dispositivo de reproduccion a BitStream.

El sonido se oye también por los altavoces integrados del
televisor.

Ponga el volumen del televisor al minimo (pagina 20).

La posicién de escucha esta demasiado cerca de la
unidad.

La posicién de escucha debe situarse a cierta distancia de la
unidad.

Se oye ruido.

La unidad estd demasiado cerca de otro dispositivo de
alta frecuencia o digital.

Aleje ese tipo de dispositivos de la unidad.

El video no se muestra en la
pantalla del televisor.

El cable HDMI no esta bien conectado.

Conecte correctamente el cable HDMI (pagina 14).

Cuando la unidad esta
apagada, no se emite video ni
audio del dispositivo de
reproduccion al televisor.

La funcién de control HDMI esta desactivada.

Active la funcién de control HDMI (pagina 24).

Mando a distancia

Problema

Causa

Remedio

La unidad no puede
controlarse con el mando a
distancia.

La unidad esta fuera del alcance operativo.

Utilice el mando a distancia dentro de su alcance operativo
(pagina 6).

Las pilas estan casi agotadas.

Ponga pilas nuevas (pagina 7).

El sensor del mando a distancia de la unidad esta
expuesto a la luz solar directa o a una iluminacién
intensa.

Ajuste el angulo de la iluminacién o cambie la unidad de lugar.

El televisor no se puede
controlar con el mando a
distancia del televisor.

La unidad esta bloqueando el sensor del mando a
distancia del televisor.

Coloque la unidad de modo que no blogquee el sensor del mando
a distancia del televisor.
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Bluetooth

Problema

Causa

Remedio

No se puede conectar la
unidad al dispositivo
Bluetooth.

Bluetooth no se ha seleccionado como la fuente de
entrada.

Seleccione Bluetooth como la fuente de entrada (pagina 21).

El dispositivo no es compatible con A2DP.

Realice la conexién con un dispositivo de audio Bluetooth que
admita A2DP.

Un adaptador Bluetooth (etc.) que desea conectar con la
unidad tiene una contrasefia distinta a “0000”.

Utilice un adaptador Bluetooth (etc.) cuya contrasefia sea “0000”.

La unidad y el dispositivo estan demasiado apartados.

Coloque el dispositivo Bluetooth a una distancia inferiora 10 m
de la unidad y conéctelo con la unidad.

Hay un dispositivo cercano (horno microondas, LAN
inalambrica, etc.) que transmite sefales en la banda de
frecuencia de 2,4 GHz.

Aleje la unidad del dispositivo que esta emitiendo sefales de
frecuencia de radio.

Hay otro dispositivo Bluetooth conectado.

Finalice la conexién Bluetooth actual y realice la conexién con el
dispositivo del que debe recibirse el audio.

Al haber mas de nueve dispositivos conectados, se ha
eliminado la informacién de conexién mas antigua.

Vuelva a conectar el dispositivo. La unidad puede conectarse con
hasta ocho dispositivos Bluetooth para recibir audio. Si se
conecta un nuevo dispositivo con la unidad cuando ya se han
conectado ocho dispositivos, el dispositivo con la fecha de
conexién mas antigua se eliminara para dejar lugar al nuevo
dispositivo.

No se oye ningtn sonido a
través de la unidad, o el
sonido es intermitente.

Se ha desconectado la conexién Bluetooth de la unidad
con el dispositivo.

Realice de nuevo las operaciones de conexién Bluetooth (pagina
21).

Bluetooth no se ha seleccionado como la fuente de
entrada.

Seleccione Bluetooth como la fuente de entrada (pagina 21).

La unidad y el dispositivo estan demasiado apartados.

Desplace el dispositivo Bluetooth a una distancia inferior a 10 m
de la unidad.

Hay un dispositivo cercano (horno microondas, LAN
inaldmbrica, etc.) que transmite sefales en la banda de
frecuencia de 2,4 GHz.

Aleje la unidad del dispositivo que esta emitiendo sefales de
frecuencia de radio.

El dispositivo no esta ajustado para transmitir sefiales de
audio Bluetooth a la unidad.

Compruebe que la funcién Bluetooth del dispositivo esté
correctamente ajustada.

No se ha realizado la reproduccién del dispositivo.

Realice la reproduccion del dispositivo.

El volumen del dispositivo esta establecido al minimo.

Suba el volumen del dispositivo.




Especificaciones

Elemento

Especificaciones

Version de Bluetooth

Versién 2.1 +EDR

Elemento Especificaciones
Secciondel Méxi iad Delantero I/D 30 W x 2 canales
amplifica- axima po!enma e
dor salida nominal Altavoz de subgraves 60 W

Tipo Tipo de suspension acustica

Cono de 5,5 cm con blindaje no magnético

Seccion Controlador X2
delantera
/D Respuesta de 160 Hz - 23 kHz

frecuencia

Impedancia 6Q

Tipo —
Secciéndel | Controlador Cupula de 25 mm con blindaje magnético x 2
altavozde | Respuesta de 4 kHz - 23 kHz
agudos frecuencia

Impedancia 6Q

Tipo Tipo de reflejo de graves
Secciéndel | Controlador Cono de 7,5 cm con blindaje no magnético x 2
altavoz de | Respuesta de 60 Hz - 160 Hz
subgraves | frecuencia

Impedancia 3Q (6Q x 2)

oy = . PCM (hasta 5.1 canales)
g:zg?d'f' gzgalac:?b?:dlo Dolby Digital (hasta 5.1 canales)
P DTS Digital Surround (hasta 5.1 canales)

HDMI 1 (HDMI IN)
Tomas de Digital (6ptica) 1(TV)
entrada Analégica (mini toma | 1 (ANALOG)

estéreo de 3,5 mm)

HDMI 1 (HDMI OUT (ARC))
Toma de y
salida Analdgica 1 (SUBWOOFER OUT)

(RCA/monoaural)

Protocolos Recepcion: A2DP, SPP
compatibles
Coddecs compatibles | Recepcion: SBC, AAC
Bluetooth | galida inalambrica Bluetooth Clase 2
Alcance (campo visual) | Aprox. 10 m
Método de proteccion | SCMS-T
de contenido
compatible
Modelos para EE. UU. y Canada:
120 V CA, 60 Hz
. . Modelo para Taiwan: 110 - 120 V CA,
Alimentacion 50/60 Hz
Modelo para China: 220 V CA, 50 Hz
Otros modelos: 220 - 240 V CA, 50/60 Hz
Consumo de energia |27 W
Modelos para Australia, China, Corea y Asia
Control HDMI desactivado, Bluetooth en
standby desactivado: 0,4 W
Control HDMI activado, Bluetooth en
standby desactivado: 1,9 W
) Control HDMI desactivado, Bluetooth en
Generali- standby activado: 0,4 W
dades Consumo en espera

Otros modelos

Control HDMI desactivado, Bluetooth en
standby desactivado: 0,2 W

Control HDMI activado, Bluetooth en
standby desactivado: 1,8 W

Control HDMI desactivado, Bluetooth en
standby activado: 0,2 W

Dimensiones
(an. x al. x prof.)

890 x 53 x 131 mm (instalando la unidad
enfrente de un televisor, etc.)

890 x 131 x 62 mm (montando la unidad
en una pared con espaciadores)

Peso

3,2 kg
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Senal HDMI

¢ Seiales de audio

Senal de audio digital

* Optico

Tipos de seinal de audio

Formatos de senal de
audio

Medios compatibles

Tipos de sefal de audio

Formatos de sefal de
audio

Medios compatibles

PCM lineal de 2 canales

2ch, 32-96 kHz,
16/20/24 bits

CD, DVD-Video, DVD-
Audio, etc.

PCM lineal multicanal

6¢ch, 32-96 kHz,
16/20/24 bits

DVD-Audio, disco Blu-
ray, HD DVD, etc.

Serie de bits

Dolby Digital, DTS

DVD-Video, etc.

PISTA

Consulte la documentacion suministrada con el dispositivo de reproduccion y
configure el dispositivo adecuadamente.

Cuando se reproduzca un DVD-Audio con proteccién contra copias CPPM, las sefiales
de video y audio puede que no salgan, segun el tipo de reproductor de DVD.

Esta unidad no es compatible con dispositivos HDMI o DVI no compatibles con
HDCP. Consulte la documentacién suministrada con el dispositivo HDMI o DVI
para comprobar la compatibilidad con HDCP.

Para descodificar las sefales de bitstream de audio en esta unidad, ajuste
correctamente el dispositivo de entrada, de forma que el dispositivo pueda
reproducir directamente las sefiales de audio de bitstream (no decodifica las
sefiales de bitstream en el dispositivo). Consulte mas informacién en la
documentacién suministrada con el dispositivo.

.

¢ Sefales de video

Esta unidad es compatible con las siguientes sefiales de video.
* Deep Color

* x.v.Color

* Sefial de video 3D

* Video High Dynamic Range (HDR)

Esta unidad es compatible con las siguientes resoluciones.

¢ VGA ¢ 720p/60 Hz, 50 Hz

* 480i/60 Hz * 1080i/60 Hz, 50 Hz

* 480p/60 Hz ¢ 1080p/60 Hz, 50 Hz, 30 Hz, 25 Hz, 24 Hz
* 576i/50 Hz * 4K/60 Hz, 50 Hz, 30 Hz, 25 Hz, 24 Hz

« 576p/50 Hz

PISTA

* La resolucién de la sefial de video retransmitida varia en funcién de las
especificaciones del televisor conectado a esta unidad.

PCM lineal de 2 canales

2ch, 32-48 kHz,
16/20/24 bits

CD, DVD-Video, DVD-
Audio, etc.

Serie de bits

Dolby Digital, DTS

DVD-Video, etc.

« HDMI (ARC)

Tipos de seial de audio

Formatos de seal de
audio

Medios compatibles

PCM lineal de 2 canales

2ch, 32-96 kHz,
16/20/24 bits

TV

Serie de bits

Dolby Digital, DTS

TV

El contenido de este manual es aplicable a las especificaciones mas recientes en la

fecha de publicacion.

Para obtener el ultimo manual, acceda al sitio web de Yamaha y descargue el

archivo del manual.



€ Bluetooth’

La marca denominativa Bluetooth® y los logotipos son marcas comerciales
registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc. y cualquier uso de dichas marcas por
parte de Yamaha Corporation se encuentra bajo licencia.

X1 DOLBY AUDIO

Fabricado bajo licencia de Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio, Pro Logic y el simbolo con una doble D son marcas comerciales
de Dolby Laboratories.

Digital Surround
Para patentes DTS, consulte http:/patents.dts.com. Fabricado bajo licencia de DTS
Licensing Limited.
DTS, el simbolo y DTS y el simbolo juntos son marcas comerciales registradas, y
DTS Digital Surround es marca comercial de DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los
derechos reservados.

HoOMmi

Los términos HDMI, el logotipo HDMI y High-Definition Multimedia Interface son
marcas comerciales o marcas registradas de HDMI Licensing LLC en los EE.UU. y
demas paises.

Blu-ray
“Blu-ray Disc™”, “Blu-ray™” y los logotipos son marcas comerciales de la Blu-ray
Disc Association.

Made for
Pod [JiPhone [JiPad

“Made for iPod”, “Made for iPhone” y “Made for iPad” indican que un accesorio
electrénico se ha disefiado especialmente para su conexién a iPod, iPhone o iPad,
respectivamente, y el desarrollador certifica que satisface los estandares de
rendimiento de Apple. Apple no se hace responsable del funcionamiento de este
dispositivo o de su cumplimiento de las normativas reglamentarias y de seguridad.
Tenga en cuenta que el uso de este accesorio con iPod, iPhone o iPad podria afectar
al rendimiento mediante conexién inaldmbrica.

Bluetooth
Bluetooth es una tecnologia para la comunicacién inaldmbrica que emplea la
frecuencia de banda de 2,4 GHz, una banda que puede utilizarse sin licencia.

Tratamiento de las comunicaciones Bluetooth

La banda de 2,4 GHz utilizada por los dispositivos compatibles con Bluetooth es
una banda de relacién compartida por muchos tipos de equipos. Mientras que los
dispositivos compatibles con Bluetooth emplean una tecnologia que minimiza la
influencia de los demas componentes que utilizan la misma banda de relacién,
dicha influencia puede reducir la velocidad o la distancia de las comunicaciones y
en muchos casos puede interrumpir las comunicaciones.

La velocidad de la transferencia de sefial y la distancia en que las comunicaciones
son posibles variard en funcién de la distancia entre los dispositivos de
comunicacion, la presencia de obstaculos, las condiciones de las ondas de radio y
el tipo de equipo.

Yamaha no garantiza todas las conexiones inaldmbricas entre esta unidad y los
dispositivos compatibles con la funcién Bluetooth.
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MPEQYNPEXQEHNE: NPOYUTAWTE 3TO NEPEA UCNOJNb3OBAHWEM YCTPOUCTBA.

Jlns obecrniedeHys HaMTyqIIero pe3y IbTara, HoXKalyiicTa, BHUMATENbHO IIPOYHTANTE
JIAHHYIO MHCTPYKIMI0. XpaHuTe ee B 6€30macHOM MecTe JUlsl OyIyIHX CIPaBoK.
JlaHHYI0 ayIHOCHCTEMY CIIelyeT yCTaHABIMBATh B XOPOIIO IPOBETPUBACMBIX,
NPOXJIaJHbIX, CYyXHX, YHUCTBIX MECTAX, HE MO/IBEP)KCHHBIX BO3/ICHCTBHUIO MPSIMOTO
COJIHEYHOT'O CBETA, BUOPAIIMH, IbUIM, BIATH H/HJIM XO0JIOZA, BJAJIH OT HCTOYHHKOB
Terna. s obecrieueHus Hajexanleil BEHTUISIIMA OCTaBbTE CBOOOAHOE
MPOCTPAHCTBO HE MEHEE YKA3aHHOIO.

Csepxy: 10 cm., C3anu: 10 cm., ITo croponam: 10 cm.

Bo n36exanue nryMoB U TOMEX, JIaHHEII ammapat cliefyeT pa3MelaTh Ha

HEKOTOPOM PACCTOSIHMH OT JAPYTHX JIEKTPHUECKHX MPHOOPOB, ABUraTesneii uin

TpaHc(hOpMaTOpOB.

Bo m306exaHne HAKOTUIEHHS BIIaTH BHYTPH JIAHHOTO aIlliapaTa, 4TO MOXKET BBI3BATh

9JIEKTPOLIOK, MOXKap, IPUBECTH K MOJIOMKE JaHHOTO allapaTa H/HiH MPeICTaBIsATh

Yrpo3y *KH3HH, HE CIIeAyeT pa3MellaTh JaHHBII anmapat B cpejie, HOJBEPIKeHHOH

PE3KNM H3MEHEHUAM TEMIIEPATYphI C XOJIOIHOH Ha KapKy¥o, HIIH B CPEZIE C

MOBBIIICHHOH BJIaKHOCTBIO (HAPHMEP, B KOMHATE C YBIAXKHUTEIEM BO3/yXa).

He ycranaBnuBaiiTe JaHHBII anmapaT B MECTax, TA€ €CTh PUCK MAaJCHUS IPYTHX

TIOCTOPOHHHX 0OBEKTOB Ha JTaHHBIN aNapaT H/WIM I7Ie JaHHbIH anmapaT MOXeT

MO/IBEPTHYTHCS MOMAIAHUIO KaTleNb OpbI3r xkuAKocTeil. Ha Kphllke JaHHOTO

ammapara, He ClIeyeT pacIiolararh:

— JIpyrHe KOMIIOHEHTHI, TaK KaK 3TO MOKET HPUBECTH K TOJIOMKE H/HITH
o0ecBEYHBAHHIO TOBEPXHOCTH JJAHHOTO alIapara.

— ropsimue 006EKTH (HapuMep, CBEUH), TaK Kak 3TO MOXKET IPHBECTH K MOXKapy,
MOJIOMKE JIAHHOT'O allIapaTa M/WIIM HPEeJICTaBIATh TEISCHOE OBPEXK ICHHE.

— eMKOCTH C )KHAKOCTSIMH, TaK KaK TP HX MaJeHUH KUIKOCTH MOTYT BEI3BATh
MOpakKeHHE TI0JIb30BATEIS HIEKTPUIECKUM TOKOM H/HIIH IPUBECTH K MOJIOMKE
JTaHHOTO afmapara.

Bo n36exaHne mpepbIBaHUS OXJIKACHHS JAHHOTO aNIapaTa, He CIeAyeT MOKPhIBaTh

JIAHHBIH annapar ra3eToi, CkaTepThio, 3aHaBECKOH 1 T.11. IToBbIICHHE TEMIIEPaTyphl

BHYTPH JIAHHOTO aIllapaTa MOKET NPUBECTH K I10Kapy, MOJIOMKE JAHHOTO amnnapara

W/MITH TIPEICTABIIATh TENECHOE MOBPEKICHHUE.

Tloka Bce coe/lMHEHMs HE 3aBEPIICHBI, HE CIIEyeT MOJKIIOUaTh JAHHBIH anmnapar K

poseTke.

He ucnone3yiite nanHbIi anmapar, yCTaHOBUB €ro0 BEPXHEH CTOPOHOI BHM3. DTO

MOJKET TIPUBECTH K NIEPETrPEeBY U BO3MOXKHOMN MOJIOMKE.

He HpHMCH}II\/‘ITC CHITy IO OTHOIICHHUIO K IEPEKIII0YATEIIAM, pPyYKaM W/ MmpoBOAAM.

IMpu oTcoeIMHEHNH CHIIOBOTO Kabesst MIMTaH!s OT PO3ETKH, BHITATMBANTE €ro,
yIepKHBas 3a BUIKY; HH B KOEM CIly4yae He TAHUTE KaOelb.

He Hp]’IMCHﬂﬁTC Pa3INIHBIC XUMHYCCKHE COCTABBI ISl OYMCTKH JTaHHOTO arnmapara;
3TO MOKET IIPUBECTH K Pa3pyLICHHIO MOKPbIBAOIIEro cios. Vcrons3yiite yncryio
CyXyI0 TKaHb.

Hcrnonb3yiiTe JaHHBI anmapaT ¢ COOII0ICHIEM HANPSHKCHHS, YKa3aHHOM Ha
JIaHHOM armapate. Vcronp30BaHye JAHHOTO allapara mpy 00see BHICOKOM
HampspKCHUH, TIPEBBIIIAONIEM YKa3aHHOC, ABJISICTCS OITaCHBIM, U MOXKET CTaTh
HPUYHHOMN M0XKapa, MOJOMKH JJAHHOTO aIlapara, H/Hii MPe/ICTaBIATh TEIECHOS
MoBpesK/ieHHe. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a JIO0YIO MOJOMKY MM yiiepo
BCJICACTBUEC HUCIIOJIB30BaHUA JAHHOTO aImapara IIpyu HalpsKEHWH, HE
COOTBETCTBYIOIIEM yKa3aHHOMY HAIPSHKEHUIO.

Bo n3bexanue NOJOMKH OT MOJIHHH, OTKIIIOYUTE CHIIOBOH Kabenb MUTaHHs OT
PO3ETKH BO BpEMs 3HCKTquCCKOﬁ 6ypH

He npo0yiite MOAHMHUIMPOBATH WM IOYHHHUTH JaHHbIN anmnapar. [Ipu
H606XOHI/IMOCTI/I CBSIJKUTECH C KBBJ'H/Iq)l/l]_II/IpOBaHHBIM CepBHCHBIﬁ LHECHTPOM Yamaha.
KOpHyC anrapara HE TOJDKCH OTKPBIBAaTbCS HU B KOEM ClIydac.

Ecnu Bbl He coOupaerech HCIONIB30BATH JAHHBIN alapar B TCUCHUE
MPOJOKUTETBHOTO TIPOMEKYTKA BPEMEHH (HarpHuMep, BO BPeMsi OTIIYCKa),
OTKJIFOUUTE CHIIOBOI KaOeJb IIEPEMEHHOT0 TOKA OT PO3ETKH.

Iepen Tem Kak NPUITH K 3aKITIOYEHHUIO O MTOJOMKE JAHHOTO armapara, 00s3aTelIbHO
nu3yquTe paszaen “Bo3MoxHbIe HEHCTIPAaBHOCTH U CHOCOOBI UX yCTpaHEeHHs
ONHCHIBAIONIHI YaCTO BCTPEUAIONIMECS OMIMOKH BO BPEMsl HCIIOIb30BAHHSL.

Hepe}:{ NEPEMEIICHUEM JaHHOT'O alrapara, yCTaHOBUTE I[aHHBIﬁ anmapar B peXuM
OXHUJIaHUS HAXKAaTUEM KHOITKH d) , 1 OTCOCTMHUTE CHITOBOI Kabelb TIEPEMCHHOTO
TOKA OT PO3ETKH.

[Ipu BHE3amHOM M3MEHEHHH OKPYIKAIOLIEH TeMIepaTypsl 00pa3oBbIBACTCS
KOHJICHCAlH . OTCOSL[]/IH]/ITC CHJIOBO# KabeJb IMUTaHUS OT CETH U HE HOHLSyﬁTCCB
anmnapaToM.

ﬂaHHLIﬁ anmnapart CJIEAYyEeT yCTaHaBIUBATh BO3JI€ PO3ETKUA IEPEMEHHOI'O TOKA, KyJ1a
MOJKHO CBOOOJIHO NPOTAHYTH CHIOBOH Kabelb.

Biiagernen HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a Pa3MEILCHUE U HAIEKHYIO YCTAHOBKY
arrapara. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTh 3 JIFOObIE HECUACTHBIE ciry4dau,
BBI3BAHHbIC HEIIPABUJILHBIM Pa3MEIICHACM MM YCTAHOBKOM KOJOHOK.

XpﬁHI/ITC H3ACJINE B HEAOCTYITHOM JIsT JneTen MECTE, 4TOOBI OHU HE MPOTIIOTHIIA
MEJIKHE JCTalH.



MpumeyaHua no nynbtam [Y u 6arapeitkam

H36eraiiTe npoanBaHus BOJIbI MM APYTHX XKUAKOCTEH Ha mynsT Y.

He ponsiite mynst Y.

He ocrapnsiite 1 He XpaHuTe 1myJabT 1Y B clieylonmx MecTax:

— B MECTAaX C MOBBIIICHHOI! BIKHOCTBIO, HAIPHMEP, BO3IIC BAHHOM;

— B MECTax C MOBHIIICHHOH TeMIiepaTypoid, Harpumep, Bosiie oborpesaress Uin
TUTHTBI;

— B MECTaxX C OYCHb HU3KHMH TEMIIepaTypaMH;

— B 3aIbUICHHBIX MECTaX.

He moasepraiite natauk /1Y naHHOTO H3[eMHsI BO3JCHCTBHIO COMTHEYHBIX Tydei MIH

CBETa OT JIAMII, HalpuMep (IIyOpPECIICHTHBIX JIAMII HHBEPTOPHOT'O THIIA.

Ecnu Garapeiiku KOH4AIOTCsI, ONIEPALHOHHOE pacCTosHUE AeiicTBus mysibra 1Y

3HAYUTEILHO TOHMKaeTcs. Ecim 9To mpou3onuio, 3aMeHnTe GaTapeiiky Ha JiBe

HOBBIC KaK MOKHO CKOpee.

Paspsikennble 6aTapeiikumoryT nporeus. Ecin Gatapeiiku npoTekiiu, HeMeUIeHHO

yruimsupyiite ux. He npukacaiitech K BHITEKIIEMY BEIICCTBY U HE TOIMyCKalTe ero

KOHTAaKTa C O/Ie/10M 1 T.1. ITepes ycTaHOBKOI HOBBIX 0aTapeek TIIATelIbHO

OYHCTUTE OTCEK JUIs GaTapeex.

He nepenocure 6aTapeiikn B kapMaHe HIIH CyMKE BMECTE C METAILTHYECKIMH

npesMeTaMH, HalpuMep MOHETaMH H T. II.

He BeiGpaceiBaiite OaTapeiiki BMeCTe ¢ OBITOBBIMU OTXOJaMH. Y THIM3UPYITE UX B

COOTBETCTBHM C OCTAHOBJICHUSIMH MECTHBIX OPTaHOB YIPABJICHUS.

He nomyckaiite nonananus 6arapeex B pyku aereil. Eciu pebeHok cnydaitno

MPOTJIOTHII GaTapeiKy, HEeMEIIICHHO 0OpaTHTECh K Bpauy.

Eciu mynst JIY He MCMIONB3YETCsl B TEUEHHE NPOIOIKUTEILHOTO TIPOMEXKYTKA

BPEMEHH, H3BICKUTE U3 HEro OaTapeiki.

He 3apspkaiite u He pa3bupaiite npuiaraeMpie 6aTapeiiku.

barapeiiky He 1OJKHBI OBEPraThCsl HATPEBY OT CONIHEUHBIX JTydei, OTHs MIIH

MOXOXKHX HCTOYHHKOB.

B nynste 1Y storo uzaenus ucnonb3yercs 6arapeiika B BUIE MOHETHI
(TabneTkn).B ciydae npornateiBanus Gatapeiiky B BUAE MOHETHI (TabIeTKN) B
TEYEeHHE BCEro 2 4acOB MOTYT NPOM30MTH CEPbE3HBIE 0JKOTH BHYTPEHHHX OPTaHOB,
BIUIOTH 10 CMEPTEIBHOTO HCXOMA.

JlepikuTe HOBBIC U HCIIOIB30BaHHbIC OaTapeiiky B HEAOCTYITHOM UL JeTel
mecre.Ecim oTcek Garapeiiki Hajie)HO He 3aKphIBACTCS, IPEKPaTUTE UCIIONB30BATh
M3/IeNNe U He JOMyCKalWTe K HeMy JeTeil.

Eciu BBl M003peBaeTe, 9T0 GaTapeiiy MOTIIN IPOIOTHTS MJIM OHA MOTJIA
0Ka3aThCs BHYTPH JIFO00M 4acTH Tena, HeMEIEHHO 0OpaTHTECh 32 METHIIMHCKON
HOMOIIIBIO.

NPEAYNPEXXAEHUE

BO U3BEXXAHUE [TOXAPA WJIN VIAPA DJIEKTPMUECKHAM TOKOM, HE
[IOIBEPT AITE JIAHHBII AIITAPAT BO3AENCTBIUSIM JJOXK/IsI MU
BJIATHL.

Ecnu ceteBas Buika umu HpI/I60pHI;II>1 COCAUHHUTEIIb UCIIOTIB3YETCS B KAUYECTBE
BBIKJTFHOYAKOIIECTO yCTpOﬁCTBa, TO BBIKJIOYAIOIIECE yCTpOﬁCTBO JIOJIZKHO OCTaBaTbCs
TIOJTHOCTBIO UCIIPABHBIM.

JlaHHBIH anmapar CYNTACTCS HE OTKIIOUEHHBIM OT HCTOYHHKA IIEPEMEHHOTO TOKa
BCE TO BPEMs, [IOKa OH MOJKJIIOUEH K CETH IIEPEMEHHOT0 TOKa, AK€ €CIIN JJAHHBIH
anmapart 6b1 BbIkTIoUeH Yepes (D). B TakoM MonokeHuu, JaHHbIH anmnapat
NOTpeOIsIeT OYEeHb MBI 00BEM HIEKTPOIHEPTHH.

KHonka () (nuTaHuA)
BxuroueHue nuTaHus JIAHHOTI'O yc‘rpoﬁcnaa WK IIEPEBOJL €T0 B PEKUM OKHUIAAHUS.

NPEAYNPEXAEHUE
HE IJIOTAWUTE BATAPEMKY: OITACHOCTh
XUMHUYECKOI'O OXXKOT'A

He ucnons3yiite 310 ycTpoiicTBo Oimke, ueM B 22 ¢M OT JitoJeH ¢
HMMIUTAaHTHPOBAHHBIM KapJHOCTUMYIISITOPOM HITH Ae(HOPHIIATOPOM.

BHUMAHME

JInst 3aMEeHBI HCTIONB3YiTe TOTBKO 6aTapeiKy TaKoro Xke MK
DKBHUBAJICHTHOTO THIIA.

Ipu HenpaBUIIBHOM 3aMeHe OaTapeiKi BO3MOKEH B3PhIB.

PHJI[I/IOBOJ'IHBI MOTYT OKa3aThb BJIUSAHUC Ha JJICKTPOHHBIC yCTpOﬁCTBa MEOUIUHCKOT O
Ha3HAuCHMS.

He ucnonb3yiite naHHbIN anmnapar BOJM3M TAKUX YCTPOMCTB MM B MEAULIMHCKHX
YUPEKIECHUAX.

Tabnuyka ¢ HOMHHAIBLHBIMH JJAaHHBIMH HaXOIUTCS Ha HIKHEH CTOPOHE ammaparta.

Ru




Ru

CopepxaHue

NPEAYNPEXAEHUE: MPOYUTAUTE 3TO
MNEPEA NCMNMOJIb3OBAHMEM
YCTPOWCTBA.

KomnnekT nocraBku

o ui N

Ocob6eHHOCTN

YacTo 3a;aBaeMble BOMPOCD] .ccceernnrseeeeoscsaees 9

Ha3BaHNA KOMMOHEHTOB U X GpyHKUUM..... 10

AnnapaT (nepefHAA U BEPXHAA MAHENM) .vveeerrrneene 10
AnnapaT (3agHAsA NaHenb) 11
YcTaHOBKa 12
YcTaHoBKa annapata Ha Tymbe Tenesmn3opa v Tak
nanee. 12
MoHTax annapaTta Ha cTeHe 12
MoaknioueHna 14
Onepauun 17

YnpasneHue annapaTom ¢ nomoLybto nynbTa Y
Tenesusopa (ynpasneHue yepes HDMI)................ 20

MpocnywmBaHne ayanosanuceii ¢
ycTpoicrtsa Bluetooth 21

Hactponkn 24
Hactpowika dyHKUMM ynpaBneHns yepes
HDMI 24
Hactpowika Bbixoaa 3Byka uepe3 HDML.................... 24
BkntoueHue n oTknoueHne GyHKUUN «ABTO peXxnm
oXxnag.» 25
WHnyuwanmnsauma annapaTa 25

26

TexHNYECKNE XapPaKTEPUCTUKMN ccceeeeeeecccceeenns3 ]

YcTpaHeHne Henonagok

YKa3aHuA B 3TOM pyKOBOACTBE

NPUMEYAHUE

YKasbiBaeT Ha Mepbl MPEAOCTOPOXXHOCTM NPU UCMONb30BaHUN
YCTPOMCTBA M Ha OrPaHNYeHNA ero OyHKLUNA.

NOACKA3KA

YKasblBaeT Ha AOMONHUTENbHbIE WHCTPYKLUMM NO onTUMalilbHOMY
NCcNoJib30BaHUIO.




KoMnneKkT noctaBKu

Y6eanTtecb B HANMYUK BCEX NEPEYUCTIEHHBIX HUXKE MO3ULIMIA.

! J

Annapat
T )
MyneT AY Kabenb nutaHuna OnTuyeckuii undpoBom MpocTaBkn — 2 WT.
Jntnesan 6aTapeiika CR2025 yxe ayavokabenb McnonbayiiTe npu Kpennexwnn annapara
BCTasneHa B nynsT Y. Ha CTeHe
8 8
MoOHTa>XHbIV WwabnoH MHCTpyKumA no aKkcnnyatauum
VicnonbayinTe npu KpenneHun annapara Ha CTeHe (maHHan 6polutopa)
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MopgrotoBka nynbta A1y AnanasoH pencremna nynbta 1y

Mepea ucnonb3oBaHuem nynbTta Y yaanute n3onupyoLlyio Wcnonbayiite nynbt Y B npeAenax nokasaHHbIX HUXe
npoknaaky 6atapenku. AnanasoHoB. Mpu MOHTaKe annapara Ha CTeHe HanpasnAnTe NynbT
Y Ha ceHcop 1Y Ha BepxHen naHenu (cTp. 12).

— —

He 6onee 6 m

CeHcop Y

M3onupytowan npoknagka 6arapenku



3ameHa 6aTapeiiku B nynbte 1Y

HaxxmuTe n yaepxxmeante mkcaTop B HanpasneHuu,
0603HaueHHOM (), 1 BbIABUHLTE AepXaTenb GaTapeiiku B
HanpaeneHum, o6oaHaueHHom ®).

Oepxartenb
6aTapenku

dukcaTop

JInTnesan 6atapeika
CR2025
>

Ru
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Ocob6eHHOCTMN

OTa hpoHTaNbHaA cucTemMa OKpy>Kalollero 3By4aHus JIerko ycTaHaB/IMBaeTCA U COAEP)KUT BCTPOEHHbIN cabBydep
ANA Bocnpou3BeAeHUA MOLHOIO U peasiuCTUYHOro 3ByKa C BO3MOXXHOCTbIO MOAKIIIOYEHUA K TeNIeBU30pY U Apyrum
ycTpoucTBam.

« NoppepxnBaeTtca BocnpounssegeHve sugeocurtana 4K High Dynamic Range (HDR)

Bbl cmoxeTe HacnaxaaTbCA NPOCMOTPOM BUAEO B BbICOKOM paspelleHnn oT kabenbHOM unv cnyTHUKoBoWn TB-npuctaBku unm
npourpeiBaTena BD/DVD-auckoB. Ecnun ucnonbayetca Tenesmsop ¢ noaaep>kkon gpyHkumm Audio Return Channel (ARC), nanHbin ARC-
COBMECTMMbIN annapaT MOXHO MNOAKMIOYUTb K TENEBM3opy Yepes eanHbii kabenb HDMI (cTp. 14).

» QyHKumA ynpaBneHus uepes nirtepderic HDMI

O6beanHnTe OyHKLMM TENeBnsopa v annapara ¢ nomoLlsto nynsta [y Tenesmsopa (ctp. 20).

« MopknioueHune Bluetooth 8 Bluetooth

C nerkocTblo BOCNpon3BOANTE coaepxumoe ¢ Bluetooth-coBmecTumMoro cMapTdoHa, NnaHweTa unm Komnetotepa (cTp. 21).
Hawa akcknmio3nsHaA TexHonorna Compressed Music Enhancer yny4luaet ka4ecTBO U XapakTepUCTUKM 3BYyKa 1 MOXET UCMOb30BaTLCA

AnA co3gaHuA peaiIMCTUHHOro 1 BnevaTnAlowero 3sy4aHuA.
SR

e Mpunoxenne HOME THEATER CONTROLLER ‘ a

C nomoubto 6ecnnaTHoro cneuuanbHoro npunoxexusa ana cmaptgpoHos, HOME THEATER CONTROLLER, moxHo nerko ynpasnatb
annapaTom co cmapTdoHa (cTp. 23).

. l'ny60|(|ne HN3KNe 4acTtoTbl

YeunbTe 6ackl, 4Tobbl HacnaxaaTbeA elle 6onee MOLLHbIM 3BYKOM (CTp. 18).

« Clear Voice

OTa hyHKUMA fenaeT 6onee YeTKOWM peyb, HaNpUMep BO BPEMA AMAoroB U NoBecTBOBaHMA (CTp. 18).




Yacto 3apgaBaemble BOMNPOCHI

B aTom pasgene npuBeaeHbl BONPOCh! 1 OTBETLI O Hanbonee YacTo UCNonb3yeMbix PYHKUMAX 1 paboTe annapaTta.

B1 Mo>kHo nu ynpaBnATbL annapaTomM ¢ NOMOLLbIO NyfnbTa B4  Mo>XHO perynupoBaTb APKOCTb MHANKATOPOB?
?

RY Tenesu3opa? 04  [a. na aton uenu cnyxut kHonka DIMMER Ha nynete 1Y
O1  [la. Korga TeneBu30p COeAUHEH C anmnapaToM Yepes (cTp. 19).

kabenb HDMI, nynbT 1Y Tenesmsopa MO>XHO

B5 Kak BKNO4YUTb OKpYy)Katouiee BocrnpousseaeHue?

Mcnonb3oBaTh ANA YNpaBNeHUA Kak TenieBM30poM, Tak u

annapatom (cTp. 20). 05  Haxmwute kHonky SURROUND Ha nynbTe Y (cTp. 18).
B2 MO>XHO Nu yNy4lWwnTb YeTKOCTb AUanoroB? B6 Mo>kHO nu perynupoBaTb rpOMKOCTb cabBycdepa?
02 [la. inanor B ounbmax, TENEHOBOCTAX, CMIOPTUBHBIX 06 [a. Ncnonb3yite kHonkn SUBWOOFER (+/-) Ha nynbTe

nporpamMmMax v Tak ganee, MoOXHoO caenatb 6onee 4eTKumm [y (ctp. 19).

¢ nomotybto dyHkumm «Clear Voice» (cTp. 18).
B3 Mo>kHO nu ynpaBnATb annapaTomMm co cmapTdgoHa?

Mo>kHO N1 ¢ nomoubio cMmapTdgoHa BKoYaTb U

BblKNnio4yaTb annapart?
03 [la. AnnapaToM MOXHO ynpaBiATb C MOMOLLbIO

YCTaHOBJIEHHOr0 Ha cMapTdoHe 6ecnnaTHOro NPUNOXeHWA
HOME THEATER CONTROLLER (cTp. 23).

Kpowme Toro, dbyHKumnA oxxmaanua Bluetooth moxeT
BKNtOYaTb annapar npu yCTaHOBMNEHUW NOAKOYEHNA
Bluetooth mexxgy annapaTom 1 cMapTdOHOM, U
BbIKMIOYaTh annapaT npu 3aBepLUEHUN 3TOro
noaknoyeHus (cTp. 23).

Ru 9
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Ha3BaHNA KOMNOHEHTOB 1N NX YHKLUNN

Annapart (nepeaHAA N BepXHAA NaHenm)

e beers| (Dl

o o o
moD / 0TS DPL HOMI w

-::::

o a a
BASS  CLEAR
ANALOG  BLUETOOTH SURROUND gy fevcion  voice

(O UnpmkaTopsl
MHavKaTopbl Ha BEPXHEN NaHenn MUraioT Uiy ropAaT HEMpepbIBHO, 0ToObpaXkan
COCTOAHME onepauumn 1 HaCTPONKW.
B aTom pykoBoacTBe AnA 06bACHEHNA COCTOAHUA NPU HEOHXOAMMOCTU UCMONb3YIOTCA
UNNIOCTPALMM AEBATU MHANKATOPOB MaHeNn UHANKaLmn.

A/
0 : BbIK/tOYeH B roput 7/.\:: muraeTt

Mpumep: opAaT nHankaTopsl DPL 1 SURROUND u muraet nnankartop HDMI

|
(-}
/\

e
N

a | a o o L] o o

A
/

(@ KHonka 2] (Bxop)
BbibepuTe anA BOCNpou3BeAeHNA UCTOYHUK BXOAHOrO curHana (ctp. 17).

(3 KHonka X (BbIKNIOYEHUE 3BYKa)
BbiknioveHne BbiBOANMOro 3ByKa. [nAa
BOCCTaHOB/EHMA rPOMKOCTU 3ByKa
HaXXMWUTE 3Ty KHOMKY cHoBa (cTp. 19).

(@ KHonku @)/ € (rpoMKOCTb +/-)
Perynuposka rpomkocTy (cTp. 19).

(® Knonka () (nutanue)
BknoyeHne n BbIKNOYEeHne annaparta
(cTp. 17).

NOACKA3KA

* Annapat MOXeT aBTOMaTU4eCKu
BbIKIIOYNTLCA NPY BKIIOYEHUN (OYHKLINN
«ABTO pexxum oxua.» (cTp. 25).

(6 KonoHkwm

(7) OBoiiHbIE BCTPOEHHbIE
cabsydepbl
BcTpoeHHble cabBydepbl
pacrnono>XeHbl B BEPXHEN YacTu
annapara.

CeHcopbl Y
MpuHnMaeT nHdpakpacHble curHansi
oT nynbTa 1Y annapata (cTp. 6).



Annapart (3agHAA naHenb)

v

SUBWOOFEROUT ~ ANALOG OUT (ARC) IN

HOMI AC IN
(9 r'Hesno SUBWOOFER OUT 1 rnespno HDMI OUT (ARC)
[inA nogknioYeHnA K BHeLHeMy cabBydepy € MOMOLLIbIO MOHO- [nA nogkntoyeHna K Tenesm3opy ¢ noaaep>xxkor HDMI (cTp. 14).
kabena RCA (cTp. 16). 43 M'nesno HDMI IN
BxogHoe rHesago ANALOG [na noakniodeHna noaaepxusatowero HDMI yctponcTea
[nA noaKNtoYeHUs BHELIHEro YCTPOMCTBA C NOMOLLLIO BOCNpou3BeAeHua, Hanpumep BD/DVD-npourpbiBatens, TioHepa
cTtepeokabensa ¢ 3,5 MM MUHU-LITEKEpOM (cTp. 15). CMYTHMKOBOTrO 1 KabenbHOro TeNeBMaeHUA UM UrPOBOM
@ BxogHoe rHesno TV npucTaeku (cTp. 14).
[lnA NoAKMIOYEeHNA K TeNeBM3opy Yepes ONTUHEeCKMi LmdpoBoil FHesgo AC IN
ayavokaberns (cTp. 14). MoaknioveHne kabenAa nUTaHMA 3TOro annapara (cTp. 16).

Ru 11
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YcTaHOBKaA

AnnapaT MO>HO yCTaHOBUTbL Ha Tymbe TeneBusopa Um 3akpenuTb Ha CTEHe.

YcTaHOBKa annapara Ha Tymbe

TeJieBN30pa N TakK Aaasee.

Pacnono)xute annapar Tak, 4To6bl KHONKN HaXoAUIUCb Ha
panbHeil CTOpOHe annapara.

KHonku

MNpeaynpexaeHuna

* He yctanaenueaiite annapat v npourpbisatens BD-guckos nnu apyroe
YCTPOWCTBO HENOCPEeACTBEHHO APYr Ha Apyra. OTO MOXET CTaTb MPUYNHO
HenpasubHOW paboTbl 13-3a BUOPaLNIA.

* He nepxuTe 3a KONOHKM (TKaHeBble 4acTu) cnepeau v CBepxy annapara.

¢ AnnapaT COAepXUT AVHAMWUKU C HEMarHUTHbIM 3KpaHupoBaHuem. He
pacnonaraiiTe B6113u annaparta MarHUTHO-4yBCTBUTESIbHbIE KOMMOHEHTbI
(>KecTkue ANCKM 1 Tak panee).

¢ B 3aBMCMMOCTY OT Ballew Cpebl yCTaHOBKM, MOXET 6bITb Nyylle NOAKIOHATD
annapart K BHELUHUM yCTPOCTBaM [0 yCTaHOBKM annapara.

MoHTaX annapaTta Ha ¢

Cwm. B pa3pgene «[lopAAOK MOHTa)ka annapara Ha CTeHe»
(cTp. 13) MHCTPYKLUMM NO 3aKpEnIEHUIo annapara Ha CTeHe Tak,
4TO6bI KHOMNKM 6bINN HanpaBeHbl BBEpPX.

-

KHonku




nOpHAOK MOHTa)ka annapaTta Ha CTeHe 2 OTHUMUTE MOHTa)XXHbIW WAaGMOH OT CTEeHbI U 3aBepHuUTe
anOﬁpeTeHHble BUHTbI (I10Ka3aHHbIe HM)Ke) B MeCTax MeToK
Mpeaynpexnaexua Ha CTeHe.

* [pu MOHTaXxe annapaTta Ha CTeHe Bce AENCTBUA MO YCTAHOBKE [OSXKHbI
BbINONMHATLCA KBANMMULIMPOBaHHbBIM NepCcoHaNIoM NpoAasLia U CepBUCHOM
opraHusaumu. Monb3oBatesnb He JOMXKEH NbITaTbCA BbINOMHUTL 3Ty YCTAHOBKY
CamMOoCTOATENbHO. V13-3a HenpaBunbHON UMM HECOOTBETCTBYIOLLEH
TpeboBaHMAM YCTAHOBKM annapat MOXeT ynacTb U TpaBMUpOBaTb
nonb3oBaTens. p \
[inA npeoTBpalleHUA NafeHna annapara NpuKpenuTe ero K CTeHe, Hanpuvep

OLUTYKaTYPEHHOW N N3 rmncoKapToHa.

VICNONb3yNTe UMEIOLIMECA B NPOAAXKE BUHTLI, KOTOPbIE MOTYT BbIAEPXAaTb BEC OT7 09 Mm K TS | 4 Mu (#8)
YCTaHOBKM (pa3mepbl UX yKa3aHbl Ha Lare 2 cnpasa). Micnonb3oBaHune BMECTO -—'—-\

yKasaHHbIX BUHTOB APYr1X KpenexHbiX CpeacTs, Hanpumep KOPOTKMX He meHee 20 Mm
LWypynoB, rBO3AeN Unu ABYXCTOPOHHEN KIEeWKOW NEHTbI, MOXeT NPUBECTMU K OT1 13 go 15 Mm

najeHvio annapara. L J
3akpenuTe kabenu Takum 06pa3om, YTo6bl OHU He NpoBucanu. Ecnum Bbl
cnyyaiHo 3auenute cBob6oHbIN kabenb HOron Unu pyKon, annapaT MoXeT
ynacTb. 3 CHumuTe 3almTHY0 6ymary ¢ NnpocTaBoK U NpucoeauHuTe
He onupainTtech Ha annapaT v He NpuknaabiBanTe cBepXy K annaparty KJIIeukon CTOpOHOFI K annapaTty, KaK noKa3aHO HUXXe.
M36bITOYHBIX YCUNUIA. OTO MOXET NPUBECTU K NaAeHUIo annapara.
Y6eanTech B TOM, YTO annapat HaAeXHO 3akpenseH nocne yCTaHoBKU.
Yamaha He HeceT HUKaKoi OTBETCTBEHHOCTM 3a NMiobble HecHacTHble cryyau,
BbI3BaHHbIe HEMPaBUbHON YCTaHOBKOMN.

@
®

o & ] ©

MpocTtaBku
1 MpunoxuTte K CTeHe MOHTa)XKHbIN WAa6JIOH U HaMeTbTe -
OTBEepPCTUA Noa BUHTbI.
ﬁ Kneiikana fieHTa unm KaHUenApcKue KHoMKu 4 HasecbTe annapar Ha BUHTbI.
p
6 ® ®
‘ MoHTaXHbI wabnow [ A
(nocTaBnAeTCcA ¢ annapaTom) T T
) g (1 'L

@— OtBepcTuA | MoHTaXHble |
6 noA BUHTbI 67 0TBepCTUA B 7{}
HUXKHEW YacTu
annapara
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NMopknioueHns

[1] NoaknioueHne Tenesnsopa n NPUCTaBKN

[inA BbINONHEHNA NOAKIIIOYEHNA C NMOMOLLbLIO Kabenen cnefynte yKasaHuam HUXe.

w==p | BugeocurHanbl == 1 AynmocurHanbl

HDMI INPUT
OPTICAL 2

OUTPUT (ARC)

A

Tenesusop

Ecnun Tenesnsop He noaaepxusaet
dyHkumio Audio Return Channel,
NoAKNoYNTE K HeMy annapat ¢
MOMOLLbIO ONTUHECKOro LIMEPPOBOro
ayamokabens (nocTaenAeTcA ¢
annapaTom).

1. CHumute 2. MpoBepbTe 2
KPbILWKY OopueHTaumo
pasbema

KabenbHan,

CNyTHWKOBaA Unn
ceTeBanA npucTaeka
nM60o npourpbiBaTenb
BD/DVD-auckos

"@ v@

SUBWOOFER OUT ~ ANALOG v

OUT (ARC) IN

[
2/

T
‘
E \ [ e ==

1 Ka6enb HDMI (npuobpeTtaeTrca
AOMNOJIHUTEJIbHO)

Mepepaya umdposbix ayamno- n
BMAEOCUIHanoB Ha annapar C NpUCTaBKu
unu npourpbiBatena BD/DVD-guckos.

2 Ka6enb HDMI (npuobpeTtaeTtcaA
AOMOJIHUTENIbHO)

BocnponsseaeHne ungposbIx
BMAEO3an1cen ¢ NpucTaBKn nmn
npowvrpeiBaTtena BD/DVD-anckos Ha
Tenesm3ope.

NPUMEYAHUE

¢ Vicnonb3yiTe 19-KoHTakTHbIN Kabenb HDMI ¢ norotunom
HDMI. Yto6bl n3bexatb yxyAWweHusa kadyecTBa curHana,
peKoMeHayeTCA ncnosb3osaTb Kabenb ANMMHON A0 5 M.
[inA Bocnpou3seaeHnA Buaeo B popmate 3D n 4K
MCMNONb3YNTe BbICOKOCKOPOCTHbIE kabenn HDMI.

¢ OTOT annapar noaAep>X1BaeT TEXHOMOTMIO 3aLLMTbl OT
konupoBaHuA HDCP Bepcuun 2.2. [inA Bocnpov3seaeHna
BMAeo B hopmate 4K noaknoumMTe annapaT Ko BXOAHOMY
rie3ay HDMI (coBmecTumomy ¢ HDCP 2.2) Ha
Tenesusope ¢ noaaep>xxkon HDCP 2.2 n K BbIxoaHOMY
rHe3ny HDMI Ha npovrpeiBaTtene BD/DVD-auckos ¢
nopaepxkon HDCP 2.2.



MoaknioueHne NrpoBoIi NPUCTaBKN
Yyepes aHaNoroBoe rHespno

MonkniounTe BHELWWHee YCTPOWCTBO, HAanpyUMep UrpoBYIO NPUCTaBKY
U1 TeNeBn3op, B KOTOPOM HET OMTUYECKOro LMdpoBOro
ayavoBbixoAa, k BxogHomy rHesgy ANALOG annapara.

NOACKA3KA

Tenesusop ¢ noaaep>xkon yHkuum Audio Return Channel (ARC)

* MoakniounTte kabenb HDMI k pazbemy ¢ noaaep>kkon Audio Return Channel
(pa3bem, 0603Ha4eHHbI abbpesnatypoint ARC) Ha Tenesmaope.

* [Npu BKNtOYEHHOW hyHKUMK ynpaBneHua Yyepe3 HDMI Bugeo- n
ayanocoaep>XXMMoe C BOCMPOU3BOAALUMX YCTPOWCTB MOXHO BbIBOAUTL YEPe3
TeneBn3op Aaxke Korga annapat BblK/lo4YeH (CKkBO3HOM kaHan HDMI). ] ]

* Y106bI aKkTMBMpOBaTL KaHan Audio Return Channel (ARC), BkniounTe Ha E | [ oo stiE= o) %
annapare yHkumio ynpasnexuuna Yyepes HDMI (cTp. 24).

ANALOG

Yro Takoe Audio Return Channel (ARC)?

YT06bI BOCMPON3BECTN 3BYKO3ANNCh C TENEBN3opa Ha annapare,
Tenesu3op obbI4HO MOAKIIOYAIOT K annapaTty Yepes 3ByKOBOW
Kabenb, a Takxe kabenb HDMI. Ecnu, ogHako, Tenesnsop
noaaep>xveaeT TexHonoruio Audio Return Channel (ARC),
3BYKOBOW CUrHan ¢ TeneBn3opa MOXHO NoAaTh Ha BXOA,
annapata 4yepe3 kabenb HDMI, koTopbIil BLIBOAWUT BUAEOCUTHAS
OT annapaTa Ha Tenesusop.

CTtepeokabernb ¢ 3,5 MM MUHU-LUTEKEPOM
(npuobpeTaeTcA AONOMHUTENBHO)

MrpoBaA npuctaska

MPUMEYAHUE

* Mpun HaxxaTum kHonkn ANALOG Ha nynbTe 1Y UCTOYHMK BXOAHOrO curHana
nepekntoyaetcA Ha ANALOG 1 3BYK OT yCTPOICTBA BbIBOAWTCA Yepes 3aTOT
annapar.

Ecnu rpoMKoCTb MOXHO perynmpoBaThb C MOMOLLbIO YCTPONCTBA, NOAKOHEHHOrO
k BxoaHomy rHe3gy ANALOG annapara, To, 4To6bl NpeAoTBPaTUTb HEOXNAaHHOe
Ype3mepHOe MOBbIWEHNE FPOMKOCTH, YCTAaHOBUTE Ha 3TOM YCTPOWUCTBE Takomn xe
YpPOBEHb FPOMKOCTH, KaK Ha ApYrux yCTPoiCcTBax, NOAKMOYEHHbIX K THe34am
HDMI annapata.
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Ucnonb3oBaHue BHelHero cabBydepa

[4] NopgknioueHne Kabena NnuTaHNA

B annapaTe nmeeTcA ABa BCTPOEHHbLIX cabsydepa; 04HaKo, YTO6bI
YBENNYNTb MOLLHOCTb HU3KOYACTOTHOMO 3ByKa, MOXHO MOAKIOYNTD
BHelHui cabeydpep. Moakniounte cabeydep K rHe3ay
SUBWOOFER OUT annapata. 3Byk 6yaeT BbIBOANTLCA U OT
BCTPOEHHbIX cabBydepoBs, 1 OT BHeLHero cabsydepa.

| |
Ei oo onE=5) \ﬂ

SUBWOOFER OUT

MoHo-kabenb RCA (8ononHUTenbHO)

©

MoHo-Bxopa,

NPUMEYAHUE
* Vicnonb3yiTe BHELWHW cabBydep, OCHALLEHHbIA BCTPOEHHbIM YyCUNUTENEM.

Mocne 3aBepLUeHMA BCEX NOAKIIIOYEHWIA NOACOEANHUTE
KOMMNIeKTHbI kabenb nuTanua K rHeagy AC IN annapata un
BCTaBbTe B PO3ETKY CETU NEPEMEHHOIO ToKa.

L

ACIN

.2#

B HacTeHHyI0 PO3eTKY NepeMeHHOro Toka




Onepauun

Knonka () (nutaHue)

NepepaTumnk curnana Ay BknioyeHune u BbikNoYeHne annapara.
MNepepnaya HgpPakpacHbIX CUrHanos. BKNOYEHO
a a ] a a a a a a
| | ropwr NHOWKaTOop nocnenHero BblﬁpaHHOI'O WCTOYHMKaA BXOAHOro curHana.
1 BbikntoyeHo (BknioyeHa pyHKUMA oxxuaaHua Bluetooth,
cTp. 23)
@i O
2 HDMI TV ANALOG BLUETOOTH

O0O00OO
KHonKu Bxopa

CLEAR VOICE BASS EXTENSION
BbibepuTe ana Bocnpom3BeaeHnA UCTOYHUK BXOAHOrO curHana.
T e 3BYK OT YCTPONCTBA, NOAKITHOYEHHOTO K THe3ay
HDMI IN
. . 3BYK OT Tenesnsopa unu oT yCTPOMCTBA,
NOAKMIOYEHHOTO K BXOAHOMY rHe3ay TV annapata
ANALOG 3BYK OT YCTPONCTBA, NOAKMIOYEHHOTO K
SUBWOOFER VOLUME BXxogHomy rHe3ny ANALOG
+ + BLUETOOTH ....3Byk OT yCTpOWCTBAa, MOAKITIOYEHHOro Yepes
Bluetooth
I TopuUT MHAMKaTOP BbIGPAHHOrO MCTOYHMKA BXOAHOIO curHana.
— 6 — (Mpumep: Korpa BbIGPaH TENEBU30P.)

[m] =] o
HOMI v ANALOG BLUETOOTH

NOACKA3KA

Y106bI BOCMPOU3BECTM 3BYK UMW NPOCMOTPETb BUAEO OT YCTPOICTBA,
NOJKIIIOYEHHOTO K TENEBU30pY, B Ka4eCTBe UCTOYHMKA BXOJHOMO
curHana B TenieBusope BbibepuTe AaHHOEe YyCTPONCTBO.

CsejieHnA 0 BOCMpoM3BeAeHun ¢ ycTpoiicTea Bluetooth cm. Ha cTp. 21.
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KHonkun SURROUND un STEREO

lMepexnioyeHne Mexay BOCNPON3BEAEHNEM B PEXXVME OKPY>XKatoLLero
3BYYaHMA U CTEPEOCHOHNYECKIM (2-KaHamnbHbIM) pexiimom. Beibpas
BOCMPOU3BEAEHME B PEXMME OKPYXXAIOLLEro 3BYHaHMA, Bbl CMOXETe
HacnaxaaTbCA PeanuCTUYHBIMI 3BYKOBBIMI athdheKTamm.

5]
@YAMAHA @ SURROUND SR [opuUT (PEXXnM OKpY>KatOLErO 3ByYaHNA)

HDMI TV ANALOG BLUETOOTH STEREO O He roput (CTepeothoHNYECKUi Pexinm)

SURROUND
O O NOACKA3KA

¢ VnpnkaTop DPL ropuT, Koraa 2-KaHasbHbIi

3 SURROUND STEREO CTepeocurHan BoCnpou3BoaNTCA B I;L
OKpY>KaloLLEM pexKnMe. oot
GLEAK VUILE BASS EAIENSIUN Oxkpy>xatowmii pexxum TV Program, Movie, (Dolb: PIPOLO ic I1)
4 . . Music, Sports, unu Game MOXHO BbIGpaTh Y 9
¢ nomoLubio npunoxxeHna HOME
BLUETOOTH STANDBY DIMMER THEATER CONTROLLER (cTp. 23), ycTaHOBIEHHOrO Ha cMapTdoHe ¢
noaaepxkon yHkunmn Bluetooth.
5 @ O, -
SUBWOOFER VOLUME
+ + Knonka CLEAR VOICE
6 MUTE Bkntoyenune n Boiknioderune dyHkumm Clear Voice.
— 6 — Korpa aTta prHKLl,I/IFl BKIO4YeHa, o4eHb YeTKO BOCNpomn3BoaATCA
ronioca NtoAen, HanpuMep pennuky B unbmMax, Tenenepeayax,

HOBOCTHbIX NporpammMax n CnopTUBHbLIX KOMMEHTapuAx.

a =]
cear  FOPWT (BKIOYEHO) CLEAR He ropuT (0Tksto4eHo)
VOICE VOICE

KHonka BASS EXTENSION

7 BknoueHre n BbIKNioYeHne yHKLUMM rny6oKMX HU3KUX
yacToT. Korga ata (hyHKUMA BKIIOYEHA, Bbl MOXETE
HacnaxxaaTbcA 60M1ee MOLHbIM 3BYKOM.

=] r o H
BASS OpUT (BKMIOHYEHO) BASS © ropuT (OTKITIO4EHO)
EXTENSION EXTENSION
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KHonka BLUETOOTH STANDBY

HaxxmuTte n yaepxmsanTe KHonky 6onee 3 cekyHa, 4ToObl BKMIOYNUTD
WM OTKMIOUMTb (yHKLUMIO oXXnaanua Bluetooth (cTp. 23).

Knonkun SUBWOOFER (+/-)

KHonka DIMMER

M3meHeHne APKOCTU MHAMKATOPOB. MNpy KaXAOM HaxaTum
KHOMKMN APKOCTb M3MEHAETCA B CrieAytoLLen
rocnefoBaTesibHOCTU:

Tycknbin (HacTponka no ymon4yanuio) — He roput — Apkuin

1 |

MHavkaTopbl FopAT APKO cpasy nocrie onepaumm n U3MeHsaoT
APKOCTb Ha YKa3aHHYI0 Yepe3 HECKOMbKO CEKYHA,.

PerynupoBka rpoMkocTu cabsydepa.

o a a a -] a a a
VYMeHbLWUTb YBenniutb

rPOMKOCTb (—) ¢ — rPOMKOCTb (+)

Knonka MUTE

BbiknioveHne BbIBOANMOro 3ByKa. [InA BOCCTAHOBNEHNA
rPOMKOCTU 3BYKa HaXXMUTE 3Ty KHOMKY CHOBA.

MwraioT (Npy BbIKMIOYEHHOM 3BYKE)

Knonkun VOLUME (+/-)

PerynupoBka rpoMKocTu annapaTa.

o o

VYMEHBLNTD (e— YBenuunte
FPOMKOCTb (=) rPOMKOCTb (+)

NupgukaTtop aekopepa

AnnapaT noggepXusaeT cneayowme ayamocurHansl. Liset
nHAnKaTopa onpenenAeT Tun curHana aygmosxona.

m,m-, ms  3enenbii (Dolby Digital), kpacHbin (DTS)

munE/| s He roput (PCM/aHanoroBeblii cUrHan/HeT BXOAHOIO CUrHana)

Ru
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YnpaBneHue annapatom c nomouibio nynbTta 1Y Tenesusopa (ynpaBneHve yepes

HDMI)

dyHkumA ynpasnennAa Yeped HDMI (chyHKumA cBA3W) ynpaBnAeT paboTon Tenesmsopa v annapara TakuMm o6pa3om, 4TO annapaTtoM MOXXHO
MaHVnynupoBaTh C MOMOLLbIO NynbTa Y Tenesnsopa.

Korpa TeneBn3op coeamHeH ¢ annapatom vyepes kabenb HDMI (cTp. 14), nynbT 1Y Tenesusopa MOXKHO UCMONb30BaThb ANA BbINOHEHWA
cneayrowmx onepaumin.

®DYHKLUM yrpaBneHua ¢ nomoLbio nynbta 1Y Tenesusopa MPUMEYAHME
* Ecnv Bam He yaeTcA ynpasnATb annapaToM ¢ NoMoLbio nynbTa Y Tenesmsopa,

MyneT [V Tenesusopa (anMep) CM. AOMOJSIHUTESbHbIE CBEAEHUNA Ha CTpaHuLe 24.

1. BKnloyeHue U BbiKfoYeHne
TeneBu3op 1 annapart BKIIOYAIOTCA U ]@ NOACKA3KA
BBIKITIO4AI0TCA OAHOBPEMEHHO. * [laxke ecnivt TeNeBn30p NOANEPXKNBAET (DYHKLIMIO YrIPABNEHNA Yepes MHTepdheiic

2. N3meHeHMe UCTOYHMKOB BXOAHOrO CUrHana (o— — — '@ HDMI, oTAenbHble hyHKLMKN MOTyT BbITb HEAOCTYMHbI. [10ApOo6HY0 MHbopMmaLmio
* /lcTO4HMK BXOAHOrO CyUrHana aToro annapara I CM. B IOKYMEHTaUMM AaHHoro Tenesunsopa.
giggzgfggﬂmg%mgi"gi:‘;mg;;m“””Ka |i] @ @ * PeKOMeHlyeTCA MCronb30BaTh YCTPOCTBA (TENeBN3op, Npourpbisatens BD/
DVD-A1CKOB 1 T. A.) OAHOrO NPOVN3BOAUTENA.

Mpumepsbl
— lNpw BLIGOPE Tenenepeaa4n Ha Tenesmsope
MCTOYHUK BXOAHOTO ayavocurHana
nepekntoyaetca Ha rie3go HDMI OUT (ARC) ¢
ucnonb3oBaHunem yHkumn ARC wnm rHesgo TV.

— Korpa k rHezgy HDMI IN annapata noaksio4eH @
npowurpeiBatens BD/DVD-anckos, To npu Boibope
npowurpeiBatena BD/DVD-ANCKOB C MOMOLLbIO m

nynbta 1Y Tenesusopa UCTOYHUK BXOJHOTO
curHana annapata nepekntoyaetcA Ha HDMI.
* /ICTOYHMK BXOOHOro curHasna Mo>XXHO USMEHUTb A ISE UF +
npwv BbIKMOYEHHOM annapare. CH l VOL
3. N3ameHeHue ycTpoiicTBa BbiBOAA —
3BYyKa (Tenesn3op unm aTot
annapart (ycunurtenb))

M|

4. PerynupoBKa rpoMKoOCTH

POMKOCTb 3TOrO annapara MOXHO e
perynpoBaTh, €CNu BbIXOA 3BYKa TesieBn3opa -
NepekKrioYeH Ha 3TOT annapar (yeunuTens).
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NMpocnywmBaHne
ayamnosanvcemn ¢
ycTpouncrBa Bluetooth

3ByK OT ycTpoicTBa Bluetooth, Hanpumep cmapTdoHa nnm
LncpoBOro My3blKanbHOro NPourpbiBaTeNA, MOXHO
BOCMPOM3BOANTb Yepes 6ecnpoBoAHOE NOAKMOHEHME.

YcTpoincTeo Bluetooth

NPUMEYAHUE

* [py HEO6X0AMMOCTM HACTPONTE YPOBEHb IPOMKOCTH yCTponcTBa Bluetooth.

* BbInonHuTe NoAKMOYEHNe ycTporcTBa Bluetooth k annapaty. Mpu 3TOM OHU
AOMXKHbI HAXOAUTLCA Ha paccToAaHuM Ao 10 M Apyr oT apyra.

NOACKA3KA

 [lononHWTenbHble CBEAEHUA CM. B AJOKYMEHTaUWW, NpeoCTaBNeHHON ¢
ycTporicTBom Bluetooth.

1 Haxmute kHonky BLUETOOTH Ha nynbTte Y

annapara, 4To6bl B KayecTBe UCTOYHUKA BXOAHOIO
curHana sbi6paTb Bluetooth.
Ha annapate 6yaet muraTtb niankatop BLUETOOTH.

BLUETOOTH NV

-m-
BLUETOOTH

Mwuraet

Ecnu ycTpoiicTBo Bluetooth paHee nogkntovanoch, npu
HaxkaTum kHonkn BLUETOOTH annapat nogkntounTea K
nocnegHemy noaktYeHHOMyY yCTponcTay. [pepsuTte 31O
NnoAKtoYeHNe, 4ToObl NOAKIIOYNTL HOBOE YCTPOUCTBO.

Ha ycTtpoitctBe Bluetooth Bkniouute hyHKLUIO
Bluetooth.
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3 Bbi6epuTe B cnucke yctpoincTts Bluetooth Ha
ycTpoicTBe NYHKT «YAS-106 Yamaha».

Ecnu noasuTcA 3anpoc kntoya goctyna (PIN-kopa), BBegnte
Kog «0000».

(. — )
| Bluetooth @D PIN 0000
k 3k ok %k k %k %k % 11213
| YAS-106 Yamaha Y) ‘7‘ g g
® * ok ok K Kok k %

0 \Q
Koraa noakntoyeHne 6yaet yCTaHOBMNEHO, HA YCTPOWCTBE
Bluetooth 3aropuTtcA nHanKaTop &3 unm noABUTCA coobLueHne

06 ycTaHOBKe NOAKIIIOYEHMA, a Ha annapare 3aroputcA
nHamkatop BLUETOOTH.

=}
BLUETOOTH

oput

4 HayHuTte BOCnpou3ssegeHue KOMno3nmuumn Ha

yctpoucTtBe Bluetooth.

= T S
iy W
“;/\
__©

3aBeplueHMe ceaHca NOAKNIOYEHUA
Bluetooth

CeaHc noaknioyveHnA Bluetooth 3aBepluaeTcA B NepeyncneHHbIX
HWxe cnyyanax. Ecnun nogknioyeHne Bluetooth 3asepluaeTtca npu
BKJIIOYEHHOM annapate, muraeT niaukatop BLUETOOTH un
annapat nepexoauT B COCTOAHME OXMAAHWA NOAKMIOYEHNA.

® OtkntoyeHa pyHKumua Bluetooth Ha coBMecTMMOM
yCTpOMcTBe.

® Ha nynbTe 1Y annaparta Ha)kaTa U yaep)XuBaeTcA
6onee 3 cekyHpa kHonka BLUETOOTH.

® Annapat BbIKJTIOYEH.



Wcnonb3oBaHune pyHKLMM OXKNAaHNA
Bluetooth

Ucnonb3oBaHune npunoxeHna HOME
THEATER CONTROLLER

DyHKUMA oxnaaHua Bluetooth no3sonAeT aBToMaTUHECKN
BKJlOYaTb M BbIKMOYaTb annapar, cornacyA ero ¢ paboTon
ycTpovicTsa Bluetooth.

1 Mpu BKAOYEHHOM annapaTte HaXXmuTe U
yaep>xuBainTe 6onee 3 cekyHa kHonky BLUETOOTH
STANDBY Ha nynbTe Y annapara.

HaxaTtne kHonkv BLUETOOTH STANDBY B TeueHue 3 cekyHA
nepeKknioyaeT COCTOAHNE PYHKLMN MEXAY BKITOHEHHbLIM U
OTKIMOYEHHbIM.

BLUETOOTH STANDBY A |/ |
= Bz o

o (=]
‘% “IN I\ I\
MwuraeT 3 pasa (BKNOYEHO), MUraeT OAMH pa3
(OTKNIOYEHO; MO YMONYaHUIO)

N
e
e
N

m]
]
7\
\
A
7\

Mpw BKNOYEHHON OyHKUMK oXXuaanuAa Bluetooth annapat 6ynet
BKJO4ATBLCA UM BbIKNKOYATLCA NPY UCMONb30BaHUM YCTPONCTBA
Bluetooth.

BkniounTte hyHKLMIO B3aMMOCONPAXEHUA (Koraa annapar
BbIKJ1104€eH)

Mpwu ycTaHoBKe noakntoyennA Bluetooth Ha ycTpoicTBe annapat
BKIOHMUTCA M ByAeT roToB BOCTIPOM3BOANTL 3BYK OT YCTPOMCTBA.

OTKnounTe PYHKLMIO B3aUMOCONPAXEHUA (Koraa annapat
BKJ1HO4€EH)

Mpw 3aBepLueHun nogkntodexuna Bluetooth Ha ycTponcTse Bluetooth
annapart BbIKMoYnTCA. (TOBbKO ecnu B Ka4eCcTBE UCTOYHUKA
BXOAHOro curHana BolbpaH BapnaHt BLUETOOTH.)

Korpaa Ha coBmecTuMom ¢ Bluetooth cmapTdoHe nnun apyrom
YCTPOWCTBO ycTaHoBMeHo 6ecnnaTtHoe npunoxeHne HOME
THEATER CONTROLLER, pasnuyHble onepauuu (OCHOBHbIE
onepauuu ¢ annapaToM, BbIBOp OKPY>KaloLLero pexumva,
perynnpoBKa 3BYKOBbIX HACTPOEK M TaK Aarnee) MOXKHO Nerko
BbIMOJSIHATL C NOMOLLbIO yCTponcTBa Bluetooth.

NPUMEYAHME

¢ [InA ncnonb30BaHWA NPUIIOXKEHNA COeAMHUTE annapar u ycTponcTso Bluetooth
yepes noaknioyeHune Bluetooth.

* Ecnu chyHKUmMA oxxnpaanua Bluetooth BkntoyeHa, annapat 6yaeT BKNOYATLCA C
ycTpowcTBom Bluetooth.

Moapo6bHble cBeaeHua o npunoxedun HOME THEATER
CONTROLLER cmM. B Hthopmaumu o NpoAyKTe Ha Hallem Be6-
cante.
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HacTtponkn

Hactponka ¢pyHKuMN ynpasneHus

yepes HDMI

YT106bI BKMIOYUTD UM OTKITIOUUTD (DYHKLMIO YNPaBneHvA Yyepes
HDMI annapata, BbINOSIHUTE OMUCAHHYIO HUXe npoleaypy. dta
PYHKLUMA MO YMOMYAHMIO BKITHOYEHA.

1 BbikniounTe annapar.

2 Ha nynbte Y annaparta HaxmuTe U yaepXxusanTe
6onee 3 cekyHn kHonky HDMI.
HaxxaTne kHonkn HDMI B TeveHne 3 cekyHA nepeksoyaet
COCTOAHKE beHKLWII/I MeXAy BKINKYEeHHbIM N OTKTIOYEHHbIM.

HDMI

C o o o o o o o o o

He ropuT (0TKnto4eHo), ropuT (BKIHOYEHO; MO YMONYaHMIO)

NMPUMEYAHME

* Bknouute cyHkumio ynpasneHna Yepes HDMI npu nogknioyeHun Tenesnsopa,
KOTOpbI noaaepxuBaeT dyHkumio Audio Return Channel (ARC) (cTp. 15), unn
npwv UCNONb30BaHUK CKBO3HOW nepegayn curdana HDMI (cTp. 15).

Ecnu annapat He pearmpyeT Ha nynbT [1Y Tenesusopa

Y6eanTech, YTO NapameTpbl MPaBUIbHO HACTPOEHbI KaK OMUCAHO HIKeE.
— OyHKUmMA ynpasnenva Yyepe3 HDMI annapaTa BknoyeHa.

— ®yHKumA ynpaenenva Yepe3 HDMI BknioyeHa B Tenesnsope.

Mpumepbl HacTpoek Tenesn3opa

* B MeHI0 HacTpoek B Tenesusope BbibepuTe «HacTpoika coeanHeHnA» =>
«HacTtpoiika ynpaBnexus yepe3 HDMI», a 3aTem yctaHoBUTE AnA
napameTpa «PyHkumA ynpasnenua Yepe3 HDMI» 3HayeHne «Bkn».

* Bbibepute B kavecTBe ayamnoBbIxoAa NMobor BapuaHT, KpoMe Tenesnsopa.

Ecnu annapart He pearupyeT Ha nynbT [IY Tenesusopa Aaxxe nocre npaBuibHOro0

BbIMONHEHVA ONUCaHHOA BbILLE HACTPONKM:

— BbiknounTe, a 3aTeM CHOBa BKJIIOYMTE AaHHbI annapat 1 Tenesn3op.

— OTknounTe Kabenb NUTaHNA OT annaparta W BHELUHUX YCTPOWCTB,
MNOAKIIIOYEHHbIX K HeMy ¢ nomoLbio kabena HDMI. MoakniounTe kabenb cHoBa
yepes 30 ceKyHa.

HacTpomnka Bbixopaa 3ByKa yepes HDMI

YKaxwuTe, rae AO/MKEH BOCMPOM3BOAUTBLCA BXOAHOW ayAMocurHan
HDMI: Ha annapaTte unu Tenesnsope.

NMPUMEYAHME

¢ JTy HacTPOIKY MOXHO YCTaHOBWUTb TONMbKO Koraa yHKLMA ynpaBneHuna Yepes
HDMI oTkntoyeHa.

Annapar (no
yMOn4aHuio)

BocnponsseaeHne BxogHOro ayanocurHana
HDMI Ha annapare.

TeneBusop Bocnpousseaexue BxogHoro ayamocurHana HDMI
Ha Tenesm3ope, NOAKMIOYEHHOM K rHe3ay HDMI
OUT (ARC) Ha annapaTte. Ha annapaTe Henb3A
perynnposatb rpOMKOCTb. [inA perynnpoBKku

FPOMKOCTU cnedyeT NCNoNb30BaThb TeN1eBM30P.

1 Bbiknouure annapart.

2 Haxmute kHonky SURROUND Ha nynbte Y n
yAep)xuBauTte ee 6onee 3 ceKyHA.

Haxatme kHonkn SURROUND B TeueHue 3 cekyHp, nepeksioyaeT
BbIXOA, 3BYKa MeXy 3TUM annapaTom 1 TeNeBn30poM.

O o o o o O O O o

He ropuT (3BYK BOCMPOVN3BOAUTCA HA TENEBNU30pE)
FopuT (3BYK BOCMPOU3BOAUTCA Ha annapare; no yMoi4aHuio)

NOACKA3KA

* Y106bI HACTPOUTL ayanoBbixod HDMI npu BKNOYEHHON YHKLUUM yNpaBneHua
yepe3 HDMI, BbibepuTe yCTPOWCTBO ayAnOBbIXOAa, HACTPOEHHOe ANA paboThl C
TeneBn30pOM, NOAKIIOYEHHbIM K 3TOMY annapary.

¢ Bupaeocurnansl HDMI, noctynatowme vepes ogHo 13 rHesn HDMI IN annaparta,
BCerja BbiBOAATCA Yepes rHe3go HDMI OUT (ARC).



BknioueHune n oTKnoyeHne GyHkunmn

«ABTO peXxum oXxuag.»

Mpu BKNIOYEHHON PYHKLMM «ABTO PEXUM 0XWA.» HENCMNONb3YEeMbIi
annapaT 6yaeT aBTOMaTUYECKMN BblKNIOYaTLCA.

NPUMEYAHUE

* Korpa ¢hyHKUMA «ABTO PEXUM OXWA.» BKIIOYEHa, annapaTt aBToMaTuyeckn
BbIK/NtoYaeTcA B N060IN U3 NEPEUUCNIEHHBIX HUXXE CUTYaLii:
— HET HUKaKuX onepauuin B Te4eHne 8 4acos;

— HeT BXoAa 3ByKa ¥ onepaumii B Te4eHve 20 MUHYT, eCnv B Ka4ecTBe UCTOYHMKA
BXOAHOro curHana sbliépaHo BLUETOOTH wunv HDMI.

1 BbiknitounTe annapar.

2 HaxaB 1 yaep)xuBan Ha annaparte KHOMKY ],
HaxxmuTe kHonky (D).
DYHKUNA «ABTO PEXMM OXMA.» BKIIOYAETCA NN
OTKJIKOYaeTCA, M annapar BkntovaeTcA. B TeyeHne Heckonbkux

CeKyH[, nocre BKIMIOYeHVA annapaTa nHanKaTop otobpaxaet
COCTOAHNE PYHKLMN «ABTO PEXMM OXNA,.».

2 Y

L )

He ropuT (BKMOYEHO), rOpUT (OTKIIKOHEHO; NO YMOHaHUIO)

MHnynanusauma annapara

BbINonHWTe NpYBEAEHHYIO HUXE NPOoLEeaypYy MHULMANU3aumm
annapara.

1 BbikniouuTe annapar.

2 OQHOBPEMEHHO HaXMUTe U yAepXXuBaiTe Ha
annaparte kHonku 3 u (D), noka He HauHyT muratb
BCe MHOAMKAaTOPbI.

O O NS O Dt O Ot Nt
TINS TN TN TN TS TS NS TS Ty
MwuraeT (MHUUManNM3npoBaHo)
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YcTpaHeHuMe HenoJslagokK

Ecnu annapat pyHKUMOHMPYeT HenpasuibHO, CM. MPUBEAEHHYIO HUXe Tabnuuy. Ecnu Bawa npobnema He ykasaHa B Tabnuue nnm
NpuBEAEHHbIE HUXKE MHCTPYKLUMM HE NMOMOTIN, BbIK/IOYMTE annapar, 0TCOeANHUTE CUNoBON Kabenb n obpaTuTech K bnivkanemy
aBTOPW30BaHHOMY AMIIEPY UK B CEPBUCHbBIN LIeHTP Yamaha.
CHavana nposepbTe crneaytoLlee:
(@ cunosble kabenu annaparta, TeneBM3opa M BOCNPOU3BOAALIMX YCTPONCTB (Takux, Kak BD/DVD-npourpbiBaTeny) HaaexHo
NOAKIIOYEHbl K HACTEHHbIM PO3eTKam NepeMeHHOro ToKa;
(2 annapart, Tenesn3op 1 BOCNPOM3BOAALLME YCTPOICTBA (Takne, Kak BD/DVD-npourpbiBaTenu) BKIO4EHbI;
(® wrekepbl kKaxaoro kabena HageXXHO BCTaBNieHbl B THE3Aa KaXAoro yCTponcTBa.

MutaHne n cncrema

MNpo6bnema

Bo3moyxHaA npuYnHa

MeTon ycTpaHeHuA

HeoxxunaaHHo BbiknoyaeTca
nutTaHue.

Koraa pyHKUMA «ABTO pexxuM 0Xua.» BKIOYEHa,
annapaT aBTOMaTU4eCKM BbIKMOHaeTcA B Noboit 13
nepeynCcneHHbIX HUXe CUTyaLmniA:

— B TeYeHne BOCbMM Unu 6onee 4acoB He BbINONTHANOCh
HUKaKNX OEUCTBUNA;

— B Ka4eCTBe NCTOYHMKA BXOAHOrO curHana sbibpaHo
BLUETOOTH vnu HDMI, Ho B TeyeHue 6onee Yyem 20
MUHYT Ha BXOJ annapara He nojaBasicA HUKakomn
ayAvoCUrHan UM ¢ annapaTtom He BbIMOMHANMUCH
HUKakue [enCTBuA.

BkntounTe annapat cHoBa. Ecnu coyHKUMA «ABTO pexum
0Xupa.» He NCNonb3yeTcA, OTKYNTE ee (CTp. 25).

CpaboTana cxema 3awmTbl. (MuraeTt nHankatop
DpD/DTS.)

MpoBepbTe NPaBUNBLHOCTbL BCEX MOAKITIIOYEHU U BKIIOYNTE
annapat cHosa. Ecnu nutaHne npogonxaeTt 4acto
BbIKNIOYATLCA, OTCOEANHNTE Kabenb NUTaHNA OT HACTEHHOW
PO3eTKM NepeMeHHOro Toka n obpaTutecs K 6nvxanwemy
aBTOPU30BAHHOMY AWNEPY UMW B CEPBUCHBINA LEeHTP Yamaha.

MoakntoyeHune Bluetooth 3aBepLLEHO YCTPONCTBOM
Bluetooth npu BKMIOYEHHON OYHKLMN OXXUaaHuA
Bluetooth annapara.

OTkntounTe PyHKUMIO oxunaanHuna Bluetooth (cTp. 23).

HeBO3MOXXHO BKNIOYNTL
nuTaHue.

Tpu pasa noapaa cpabotana cxema 3awmThbl. (Mpu
nonbITKE B 3TON CUTYyaLMW BKIIOYUTb NUTaHWe
3aropaetcA uiavkaTtop DIDD / DTS.)

C uenblo 3aWuWThl U3AENUA BKIOYEHUE NUTaHne
3abnoknpoBaHo. OTcoeanHuTe Kabenb NMMTaHNA OT HACTEHHOMN
PO3eTKM NEPEMEHHOr0 ToKa M 06paTUTECh K 6rivxaiiliemy
aBTOPM30BaHHOMY AMNEPY UMW B CEPBUCHBIN LEHTP Yamaha.

XoTA annapart BKJ1104€H, HU
OAVH UHAUKATOP He ropuT (Kak
6yaTo annapar BbIKJHO4EH).

Annapart HacTpOeH TakuM 06pa3omM, YTo6bl MHANKATOPDI

He ropesim u He muranu, ecnn annapart He UCNOoSNb3YyeTCA.

C nomouubto kHornku DIMMER Bbi6eprTe HEO6X0AMMYIO APKOCTb
(ctp. 19).




Mpo6nema

Bo3mo)xHaA npu4nHa

MeTop ycTpaHeHuA

Annapart paboTtaeTt
HenpasuIbHO.

3aB1C BHYTPEHHUIA MUKPOKOMMbIOTEP 13-3a
BO3/[I€NCTBUA CUIbHOTO 3/IEKTPUYECKOTO HaNpAXEHNA OT
BHELLUHWUX UCTOYHMKOB (Hanpumep, MOMHUN UMW CUbHOTO
CTaTU4ECKOro 3NeKTpU4ecTBa) Unn ns-3a nageHna
HanpAXeHNA 3NeKTPoNUTaHuA.

HaxxmuTe Ha annapaTe KHOMKy (') nyaepxusanTe ee 6onee 10
CeKyHA, 4Tob6bl BKNoUMTh annapat. (Ecnu npobnema He
yCTpaHAeTCA, OTCOeANHUTE Kabenb NUTAHUA OT PO3ETKU
nepemMeHHOro Toka 1 NoAcoeAVHNTE CHOBA.)

AnnapaTt camonpou3BosibHO
BKJIl04aeTCA.

Mo6nn3ocTK Ucnonb3yeTcA Apyroe yCTPoMCTBO
Bluetooth.

MpepBuTe noaknioyeHve Bluetooth k annaparty (cTp. 22).

He pa6oTtatot 3D-04ku
TeneBusopa.

Annapat 6nokupyeT nepeaatynk 3D-04koB
Tenesusopa.

MpoBepbTe pacnonoxexue nepesatynka 3D-oukoB
Tenesn3opa v pa3mMecTuTe annapar Tak, YTobbl OH He MeLan
paboTe nepepatyuka.

He ypnaeTtca ynpaBnAatb
annapaTom C NOMOLLbIO
npunoxxeHua HOME
THEATER CONTROLLER. (He
3aKpbiBaeTCA 9KpaH AeMO-
peXxuma NpunoXeHua Ha
yctpoicTee Bluetooth.)

YcTponcTso Bluetooth, Ha KOTOPOM YCTaHOBIIEHO
NpUnoXxeHue, He NOAKMIOYEHO K annaparty.

YT06bI NCNONL30BaTbL NPUOXEHNE, YCTAHOBUTE NOAKMIOHYEHNE
Bluetooth mexay ycTponcTsom Bluetooth n annapaTtom
(cTp. 21).
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3BYK

MNpobnema

Bo3mo)xHaA npuinHa

MeTtopa ycTpaHeHuA

OTCcyTCTBYET 3BYK.

BbibpaH Apyron MCTOYHWMK BXOAHOrO curHana.

Bbi6epvTe NnpaBunbHbIN NCTOYHUK BXOAHOrO curHana (cTp. 17).

BkntoyeHa hyHKUMA BbIKNIOYEHUA 3BYKa.

OTknounTe PyHKUMIO BbIKO4EHNA (cTp. 19).

CrnuwKom Hu3kKana FPOMKOCTb.

YBenu4bTe rpoMKocTb (CTp. 19).

HenpasunbHo nogknioyeH kabenb NUTaHNA annaparta.

Y6enuTech, 4To kabenb NUTaHWA annapaTa HageXHo
NOAKIMOYEH K HACTEHHON PO3eTKe NepeMeHHoro Toka (cTp. 16).

Ha BocnpousBoaALeM yCTPONCTBE NOAKIIOYEHbI
BXOZHble rHe3aa.

CoeauHuTe BXoAHOE rHe3ao Ha annaparte C BbIXO4HbIM rHe340M
Ha BocnpoussogAulem yCTpOI;ICTBe.

Ha Bx0Aa nocTynatoT curHanbl, KOTopble annapar He
MOXXeT BOCMNpPOn3BECTHU.

M3mMeHnTe HacTpoiiKy LM poBoro ayAMoBbIxoaa Ha
BocnpoussogAliem yctpoictee Ha PCM, Dolby Digital unu DTS.

AnnapaT HacTPOeH Tak, Y4Tobbl CUrHasbl ayAMOBXOAa
HDMI Bocnpon3Boaunuch Ha Tenesnsope.

HacTponTe annapart Tak, 4Tobbl curHansl ayavosxoga HDMI
BOCMpPOU3BOAUIUCH Ha annapare (cTp. 24).

OTkntoyeHa dyHKUMA ynpasnenua yepe3 HDMI.

Mpy noaknoYeHnn K annapaTy Tenesnsopa, KOTopbIn
nogaepxmsaeT TexHonormio ARC (Audio Return Channel), ¢
nomoLubto Tonbko kabenA HDMI BkntounTe pyHKLMIO
ynpasneHua yepe3 HDMI (cTp. 24).

YTo6bl ayanocurHansl BOCNPOM3BOANIUCL Ha annapare npu
OTKIOYEHHON hyHKLUMK ynpaBneHna Yepesd HDMI, coeannnTe
rHe3fo BbixoAa 3ByKa Tenesnsopa ¢ BXOAHbIM rHe3aom TV
(onTuyeckmm UMPOBLIM) annapaTa 4Yepes3 ONTUHECKNN
undppoBoii ayanokabens (cTp. 14).

3BYK OT Tenesnsopa, ynpasnaemoro no HDMI, HacTpoeH

AnA BblBOA4A Yepe3 BCTPOEeHHble AUHAMUKU TefieBnsopa.

Wcnonbaynte HacTporikn HDMI ana BbiBoAa 3ByKa Yepes
nio6oe yCTPONCTBO, KPOME BCTPOEHHbIX AUHAMUKOB
Tenesmsopa.

He cnbiweH 3ByK 13
cabsydepa.

I'poMKocTb cabBydhepa CrMLLKOM Mana.

YBenuybTe rpomMKocTb cabsydepa (cTp. 19).

VIcTOYHNK BOCNPOM3BEAEHUA HE COAEPXUT
HMU3KOYaCTOTHbIX CUrHanoB.

BocnpounaBeanTe UCTOYHMK 3BYKa, CoAep KalLuii
HW3KOYaCTOTHbIE CUrHasbl, U y6eanTech, YTO 3BYK BbIBOAUTCA
13 cabsydepa.

Mpwu BKNoYeHHOM annapare
rPOMKOCTb YMEHbLUaeTcA.

BknioyeHa hyHKLMA aBTOMaTUYECKON PErynmpoBKn
rpoMKocTyW. [INA npefoTBpaLleHnA Ype3mepHon
rPOMKOCTM BKJIIOYEHHBIN annapat aBToMaTU4eckn
noaAep>XXnBaeT rPOMKOCTb Ha OnpeeneHHOM ypoBHe.

YBenu4ybTe rpoMKOCTb A0 HYXXHOrO YPOBHA (CTp. 19).




Mpo6nema

Bo3mo)xHaA npu4nHa

MeTop ycTpaHeHuA

HeT okpyxatowero acpekra.

BbibpaHo cTepeodoHn4eckoe BOCnpon3BeaeHue.

BbibeprTe pexxum oKpy>xatowero 3sy4aHua (cTp. 18).

CrnunwKom Hu3kana FPOMKOCTb.

YBenuubTe rpoMKocTb (CTp. 19).

TenesBu3op 1N BOCNponsBoaaLLee YCTPONCTBO
HaCcTPOEHO Ha BbIBOA 3BYKa TOMbKO B 2-KaHasbHOM
pexwuvme (Hanpumep, PCM).

M3meHnTe HacTpomnKy LmndpoBOro ayanoBbIxoaa B TeNesm3ope
UNK BOCMPOM3BOAALLEM YCTPONCTBe Ha BitStream.

3ByK BbIBOANTCA TaK>Xe 4Yepe3 BCTPOEHHble ANHaMUKN
Tenesusopa.

YcTaHOBMTE MUHUMAIbHYIO FPOMKOCTb Tenesnsopa (CTp. 20).

MonoxeHne NPOCyLIMBAHNA PACMONOXEHO CIILIKOM
61M3KO0 K annapary.

Mono>xexne npocnywnBaHnA OOJIXHO 6bITb Ha HEeKOTOpOM
paccToAHUM OT annaparta.

CnblweH wym.

Annapart pacrnonoxXeH CAUWKOM 6IM3KO K Apyromy
LIMCPPOBOMY WIIN BbICOKOHACTOTHOMY YCTPOCTBY.

YcTaHoBuTe 3TO 060pyAOBaHME HA 4OCTATOYHOM PACCTOAHMM
oT annapara.

Bupeo He oTtobparkaeTcA Ha
9KpaHe Tenesusopa.

HeHagexHo noaknioveH kabenb HDMI.

MpaBunbHoO noaknounte kabens HDMI (cTp. 14).

Korpa annapat BbIK/l04€eH,
BUAEO U (UNK) 3BYK OT
ycTpoucTea
BOCNpou3BeAeHUA He
BbIBOAATCA Ha TeneBsun3op.

OTkntoyeHa yHKUMA ynpasneHus yepe3 HDMI.

Bkntounte dyHKumio ynpasneHus yepe3 HDMI (cTp. 24).

MNynbT AY

MNpo6bnema

Bo3moyxHaA npuYnHa

MeTtoa yctpaHeHua

HeBo3moXxHo ynpaBnAaTtb
annapaTom ¢ NMOMOLIbIO
nynbta y.

Annapart HaxoAuTcA 3a npeaenamv paboyero
paccToAHMA.

Wcnonbayinte nynbT 1Y B npeAenax paboyero pacctoAHUA
(cTp. 6).

Cnaboe HanpAXeHne 6aTapeek.

3ameHuTe 6aTapenkmn Ha HoBble (CTP. 7).

Ha ceHcop 1Y annaparta [e’icTByIOT NpAMble
COMHEeYHbIe Ny4Yn UK APKUIA UCKYCCTBEHHBIN CBET.

OTperynupyiiTe yron nonagaHva cBeTa unv n3ameHuTe
pacnonoxeHve annapara.

He ypaeTtca ynpaBnatb
TeneBU30poOM C NMOMOLLbIO
nynbta 1Y Tenesu3opa.

AnnapaT 3akpbiBaeT ceHcop Y Tenesusopa.

YcTaHoBUTE annapaT Tak, 4Tobbl OH He Mellen paboTe ceHcopa
Y Tenesusopa.
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Bluetooth

MNpobnema

Bo3mo)xHaA npuinHa

MeTtopa ycTpaHeHuA

He ypnaetca noaknounTtb
annapar K yCTPOMCTBY
Bluetooth.

Bluetooth He BbI6paHO B Ka4eCcTBE BXOAHOIO UCTOYHUKA.

BbibepuTe Bluetooth B ka4ecTBe BXOAHOro UCTOYHMKA (CTp. 21).

YcTponcTBo He noaaepxwvsaeT npocuns A2DP.

MoaknounTe K ayamoycTponcTBy Bluetooth, koTopoe
noaaepxusaeT A2DP.

[nAa apantepa Bluetooth unu ppyroro ycTponcTea,
KOTOpOE Bbl XOTUTE MOAKIIOYUTB K annapary, HasHa4yeH
napornb, OT/INYHBIVA OT «0000».

Wcnonb3yinte apantep Bluetooth unu gpyroe yCTporuCcTBO C
naponem «0000».

AnnapaT 1 yCTPOMCTBO PaCnoOXeHbl CIIMLIKOM Janeko
Apyr oT gpyra.

PacnonoxwTe ycTponcTBo Bluetooth Ha paccToAHUN MeHee
10 M OT annapaTa v NOAKMIYNTE YCTPOUCTBO K annapary.

B6n13n HaxoauTcA YCTPOWCTBO (MMKPOBONHOBAA MeYb,
6ecnpoBoAHaA NnokanbHanA ceTb U T.M.), n3nyyawoulee
curHansl B gnanasoHe 2,4 u.

OToaBMHLTE annapat Aasblue OT yCTPOMCTBA, U3JydaroLero
paguocurHansi.

MoaknioueHo apyroe yctponcTeo Bluetooth.

3aBepLunTe Tekyluee NoAKioYeHne Bluetooth n noaknounTe K
YCTPOWACTBY, OT KOTOPOrO AOMXKEH NPUHUMATLCA 3BYKOBOM
curHan.

Mpu nogknioveHun 6onee AEBATU YCTPONCTB
MHpopMaumMA camoro cTaporo NoAKIYeHNA Hbina
yoaneHa.

MoaknounTe yCTPOMCTBO CHOBA. [ANA npvemMa 3ByKa K annaparty
MOXeT 6bITb NOAKMIOYEHO A0 BOCbMU YCTPOUCTB Bluetooth.
Ecnu kK annapaTy ycnewHo NoAKo4eHO HOBOE YCTPOWCTBO
nocre TOro, Kak BOCEMb [APYrux YCTPOWCTB Yy>ke 6blnmn
NOAKIOYEHDBI, CBA3b C YCTPOMCTBOM C Camoii paHHel aaTomn
NOAKIIOYEHNA yaanAaeTcA, YTobbl CO3AaTb MECTO ANA HOBOrO
ycTpoiicTBa.

3BYyK Yepes annapar He
CIbILWIEH UIK NpepbiBaeTCcA.

CeaHc noakntoyeHna ycTponcTaa Bluetooth k annapaty
3aBeplUeH.

MoBTOpKTE ONepaumn noakntodeHus no Bluetooth (cTp. 21).

Bluetooth He BbI6paHO B Ka4eCcTBe BXOAHOIO UCTOYHUKA.

BbibepuTe Bluetooth B kKayecTBe BXOAHOIrO MCTOYHMKA (CTP. 21).

AnnapaT 1 yCTPONCTBO PaCnooXeHbl CIIMLIKOM Aaneko
Apyr oT gpyra.

PacnonoxwTe ycTponcTBo Bluetooth Ha paccToAHUN MeHee
10 M OoT annaparTa.

B6n13n HaxoauTcA YCTPOWCTBO (MMKPOBONHOBAA MeYb,
6ecnpoBoHanA nokasnbHaaA ceTb U T.N.), U3ny4awollee
curHansl B avanasoHe 2,4 u.

OToABUHbTE annapat ganblle oT yCTpOVICTBa, nany4atrouiero
paanocurHan.

B ycTpoiicTBe He HacTpoeHa nepepaqa ayamocurHana
Bluetooth Ha annapar.

Y6eanuTech, 4To hyHKUMA Bluetooth ycTpocTBa HacTpoeHa
npaBunbHO.

BocnpousseaeHne Ha yCTpOVICTBe He BbINONHAEeTCA.

HayHute BoCnponsseaeHve Ha yCTpOVICTBe.

Ha yCTpOVICTBe ycTaHoBNneHa MMHUManbHaA rpPOMKOCTb.

YBenuybTe rpOMKOCTb Ha YCTPOIACTBE.




TexHNYecKne XxapakTepucTuku

AnemeHT

TexHu4ecKue xapakKTepMCTUKMN

Bepcun Bluetooth

Bep. 2.1 +EDR

Moanepxxusaemblie
NpPOTOKOSbI

Mpvem: A2DP, SPP

Moanepxxusaemblie
KoAeKu

Mpuem: SBC, AAC

AnemeHT TexHU4YecKue XxapakTepucTUKu
Paagen MakcumanbHaa ®poHT nesbli/nNpasbin 30 BT/kaH.
YCUIUTeNA | BLIXOAHaA MOWHOCTE " Cagey dhep: 60 BT
Tun AkycTunyeckana nogsecka
5,5 cM, KOHMYeckan, 6e3 MarHMTHoro
cl;aal:len lonoeka anHamuka 9KPaHNPOBaHWA X 2
OHT
nngu?l/ YactoTHaA OT1 160 'y po 23 kl'y
npasbii XapaKTepucTuka
MonHoe 6 Om
COonpoTUBIeHue
Tun —
[vdpbcpysop 25 MM, C MArHUTHbLIM
Pasgen lFonoska auHamMmuka | o\ ool AooRanmem X 2
BbICOKO-
4acToTHbIX | YacTtoTHaa OT1 4 klMy po 23 kl'y
AVHaAMMUKOB | XapaKTepucTuka
MonHoe 6 Om
COnpoTUBIIeHne
Tun dazonHBepTOp
7,5 cM, KOHU4ecKaa, 6e3 MarHUTHOro
FonoBka AuHamuka 3KpaHVPOBAHNA X 2
Paspen
cabsydepa | YactoTHan OT60ypo 160y
XapakTepucTmka
MonHoe 30m (6 Omx 2)
COMNpoTUBIIEHNE
o PCM (go 5.1 kaHanoB)
[dexkonep ;Ion#:g%:asgemmu Dolby Digital (8o 5.1 kaHanos)
YA DTS Digital Surround (a0 5.1 kananos)
HDMI 1 (HDMI IN)
BxogHble Lindposoe (ontuyeckoe) | 1 (TV)
rHesga
Ananorosoe (3,5 mm | 1 (ANALOG)
cTepeo MUHMU-THE30)
BuixogHoe HDMI 1 (HDMI OUT (ARC))
rHesno

Ananorosoe (RCA/MoHO)

1 (SUBWOOFER OUT)

Bluetooth  ['gecnnosonHoii BoiBoR | Bluetooth, knacc 2
[Auana3oH (npAman MpumepHo 10 m
BUAUMOCTb)
Mopnep>xuBaemblin SCMS-T
MeToA 3aluUTbl
cofiepXXMMoro
Mopaenu ana CLUA v Kananbl: 120 B
nepem. Toka, 60 'y
Mopenb anA TansaHA: 110-120 B nepem.
MutaHune ToKa, 50/60 Iy
Mogenb anA Kutaa: 220 B nepem. Toka, 50 'y
Mogaenu ana apyrux cTpaH: 220-240 B
nepem. Toka, 50/60 I'y
MoTpebnaeman 27 BT
MOLIHOCTb
Mopenu ana ABCTpanVIVI, Kutan, Kopen n
fyrvnx cTpaH Asun
npasneHne HDMI Bbikn., Pexum
oxupnanva Bluetooth Buikn.: 0,4 BT
Ynpasnexve HDMI Bkn., Pexium
O6wue §>KM.ElaHVIF| Blﬁ%ﬁ/ﬂt% BbIKJ'I.'ZD 1,9Bt
xapakTe- MoTpe6naemasn npasnexve bIKI., Pexum
PUCTUKKN MOLHOCTb B peXumMe oxunpaanuna Bluetooth Bkn.: 0,4 BT
oXupaHuA Mogenu ana Apyrix cTpaH
YnpasneHve HDMI Bbikn., Pexum
oxunpaanuna Bluetooth Beikn.: 0,2 BT
Ynpasnexne HDMI Bkn., Pexum
oxunpaanuna Bluetooth Beikn.: 1,8 BT
Ynpasnenve HDMI Bbikn., Pexum
oxupanuna Bluetooth Bkn.: 0,2 BT
890 x 53 x 131 MM (npu ycTaHoBKe
Paamepb! annapara nepe/ TeneB130poM U T. A.)
(WxBxr) 890 x 131 x 62 MM (Npu KpenneHuu
annapara Ha cTeHe, C MpocTaBkamm)
Bec 3,2 Kr
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CurHan HDMI

* AyavocurHanbi

U,I/ICI)pOBOfl'I ayanocurHan
e OnTU4ecKum

CoBmecTUMbIE
HOCMUTENnU

®dopmarthbl

Tunbi ayauvocurHanos ayaMocuUrHanos

CoBmecTUMbIE
HoCUTENU

®dopmartbl

Tunbl ayauocurHanos ayAMocHrHanos

KomnakT-anck, Auck
DVD-Video, auck DVD-
Audion T. A.

2-KaH., 32-96 KkIu,

2-KaH. NUHeHbIN PCM 16/20/24 6uT

MHOroKaH. NIMHeNHbIA
PCM

6-KaH., 32-96 KI'y,
16/20/24 6uT

[Auckun DVD-Audio, Blu-
ray, HDDVD u 7. a.

BuToBbIN NOTOK

Dolby Digital, DTS [vck DVD-Video n T. A.

NOACKA3KA

e ObpaTtutech K AOKYMEHTaLuK, Npunaraemoi K BOCNpoM3BoAALLEMY YCTPOWCTBY, 1
npaBuUIbHO YCTAHOBUTE YCTPOMCTBO.

Mpu BocnpounsseneHun avcka DVD-Audio CPPM ¢ 3awwmToit 0T KonmpoBaHua
BU/EO- U ayAMOCUTHAbI MOTYT He BOCNPOWU3BOANTCA B 3aBUCMMOCTHU OT Tuna
npowurpbiBaTena anckos DVD.

* Annapat HecoBmecTuM ¢ ycTpoiicteamv HDMI 1 DVI, koTopble He noaaep>XxusaioT
nHTepcheric HDCP. YTobbl npoBepuTb, noaaep>xusaeT nu yctponctso HDMI unn
DVI cranpapt HDCP, cM. AOKYMEHTaumo, npunaraemyto K yCTPOMCTBY.

[nA nekoavpoBaHnA ayavocurHanos bitstream Ha aaHHOM annapate HacTponTte
WCTOYHMK BBOAA TakMM 06pa3oM, 4Tobbl ayanocurHans bitstream BeiBoaunmcs
HanpAmyio ¢ ycTponcTea (6e3 AeKoaMpoBaHuA curHanoe bitstream Ha ycTpoiicTse).
[lononHuTenbHbIE CBEAEGHWA CM. B IOKYMEHTaLMK, Npunaraemoin K yCTpoicTay.

* BuaeocurHanbi

BuaeocurHanbl, NoAnep)XMBaeMble annapaTom, NepeyncieHbl HUXe.
¢ Deep Color

* x.v.Color

* Bupeocurnan 3D

¢ BupeocurHan High Dynamic Range (HDR)

Huxe nepeuncneHbl paspelueHun, KoTopble noaaep>Xxusaet
AaHHbIN annapar.

* VGA * 720p/60 'y, 50 'y

* 480i/60 'y * 1080i/60 'y, 50 'y

* 480p/60 'y * 1080p/60 I'u, 50 Iy, 30 'y, 25 'y, 24 'y

* 576i/50 'y * 4K/60 'y, 50 'y, 30 Ty, 25 My, 24 Ty

* 576p/50 'y

NMOACKA3KA

* PaspelueHne nepenaBaeMoro BuaeocurHana 3aBucuT OT XapakTepucTnk
Tenesun3opa, NOAKIOYEHHOro K 3TOMy annapary.

KomnakT-auck, Avck
DVD-Video, auck DVD-
Audion T. A.

2-KaH., 32—-48 «l'u,

2-KaH. NHenHbIn PCM 16/20/24 61T

BuToBbLI NOTOK Dolby Digital, DTS [Onck DVD-Video n 1. 4.

e HDMI (ARC)
T ST TS ®dopmatbl CoBmecTumMble
Y ayavocurHanos HocuTenu
U 2-KaH., 32-96 Iy,
2-KaH. nuHenHbIn PCM 16/20/24 61T Tenesnsop
BuToBbIN NOTOK Dolby Digital, DTS Tenesusop

B coaep>aHum faHHoro pykoBOACTBA NPUBEAEHbI NOCNeaHe Ha MOMEHT
ny6nvKaLmm TEXHUYECKME XapaKTepUCTUKN.

[inA nony4eHnA nocneaHel Bepcun pyKoBOACTBa NoceTuTe Be6-caiT Kopnopauum
Yamaha v 3arpy3nTe ¢haiin ¢ pykoBoACTBOM.



€ Bluetooth’

TeKCToBbIN 3HaK 1 noroTunsi Bluetooth® asnstoTca OXpaHAeMbIMU TOBapHbIMU
3Hakamu komnanum Bluetooth SIG, Inc. Jllo6oe ncnonb3oBaHue 3TUX 3HAKOB
Yamaha Corporation ocyLecTBnAeTCA N0 NULEH3UN.

X1 DOLBY AUDIO

M3roTtoBneHo no nuueHsun komnanum Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio, Pro Logic 1 cumson B Buae AByx 6yks D ABnAOTCA TOBapHLIMK
3Hakamu Dolby Laboratories.

Digital Surround
O nateHTax DTS cwm. Ha http://patents.dts.com. U3roToBneHo no nuuexsum DTS
Licensing Limited.
DTS, CumBon n BMecte DTS n CumBon ABNAOTCA OXpaHAEMbIMU TOBapHbIMU
3Hakamu, a norotun DTS Digital Surround ABnAeTCA TOBapHbLIM 3HAKOM KOMMaHWu
DTS, Inc. © DTS, Inc. Bce npaBa 3awuileHbl.

Homi

TepmuHbl HDMI, High-Definition Multimedia Interface n norotun HDMI aBnAtoTca
TOBapHbIMY 3HaKaMu UM oXpaHAEeMbIMM ToBapHbIMM 3Hakamm HDMI Licensing LLC
B CLUA 1 apyrux ctpaHax.

Blu-ray
«Blu-ray Disc™», «Blu-ray™» 1 cCOOTBETCTBYIOLLME NIOrOTUMbI ABNAIOTCA
TOBapHbIMM 3Hakamu accoumauum Blu-ray Disc Association.

hone [JiPad

«Made for iPod», «Made for iPhone» n «Made for iPad» o3HauatoT, 4T0
9NEKTPOHHOE YCTPOMCTBO 6bINO creunanbHo paspaboTaHo ANA NOAKMIOHEHNA K
iPod, iPhone nnu iPad v 66110 cepTudnLMpoBaHo pa3paboTHMKOM Ha COOTBETCTBUE
cTaHaapTam NnpouseoanTesibHOCTM KomnaHum Apple. Komnanua Apple He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a paboTy AaHHOrO YCTPOICTBA UMK ero COOTBETCTBUE
cTaHaapTam 6e30MacHOCTU U PerynATMBHBIM HOpMaM. YYTUTE, YTO UCMONb30BaHWe
aToro ycTponctea ¢ iPod, iPhone nnu iPad moxeT noBnnATb Ha paboTy
6ecnpoBOAHOI CETH.

Bluetooth
Bluetooth ABnAeTcA TexHonormen 6ecnpoBoAHON CBA3M, UCMONb3YOLLE Nonocy
yacToT 2,4 [Tu, KoTopaA MOXET UCMOoNb30BaTbCA 6e3 NMULEH3UN.

YnpaBneHue nogknoyeHusamu Bluetooth

YacToTa 2,4 I'Tu, ncnonb3yeman COBMeCTUMbIMU C Bluetooth ycTporcTeamm,
nogaepXxuneaeTcA MHOrMMKU Bugamm obopynosaHuna. XoTA yctponctea Bluetooth
noAAepXX1BalOT TEXHOMOMMIO NOAABIIEHNA BO3AENCTBUA APYTIX KOMMOHEHTOB,
KOTOpble paboTaloT Ha TOM Xe paanmo4acToTe, BO3AencTBMe Noao6HbIX
KOMMOHEHTOB MOXET CHU3UTb CKOPOCTb O6MeHa AaHHbIMU, YMEHbLINTb
paccToAHWe CBA3M UNK NomeLLaTb 06MeHy AaHHbIMU.

CKopocCTb Nepeaaqyn curHana n pacctofHve, Ha KOTOPOM BO3MOXHA nepeaaqa,
3aBUCAT OT PACCTOAHWA MeX Y COOTBETCTBYIOLWMMM YCTPONCTBAMU, HANNYMA
NpenATCTBUIA, YCIOBUIA Nepeaaqy 1 npueMa paavoBoriH, @ Takxe oT Tuna
obopyaoBaHuA.

KomnaHua Yamaha He rapaHTupyeT BO3MOXHOCTb NOAKNIOYEHMA annapara K
nobomy ycTponctsy Bluetooth.

Ru
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